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Irta:

lenség Iángpallosa kegyetlenül sújt rátok. 
De nemcsak ti reálok, kik eddig büszke ön­
érzettel zsebeltétek be a busás tantiémeket, 
s e mellett hatalmi tényezők voltatok a sza­
badelvű pártban! Hanem reátok is befolyásos 
politikai czelebritások, kik a képviselői közbe­
járás könnyű, de nem csekély mértékben jö­
vedelmező mesterségét űztétek, informálván 
minisztereket, s kérvén tőlük, hogy kegyes­
ségüket rásugározzák ügyeitekre!

Az összeférhetlenség körül megindult li­
czitáczió nap-nap után újabb nagyszerű re­
kordokat ér el. Most eljutott a képviselői 
közbejárás tilalmáig.

Hi

Liczitáczió az osszefórlietien- 
ség körül.

szen mi igén szívesen látjuk ezt a 
csodás önzetlenséget. De kezdjük nem ér-

(Sz.) A szabadelvű pártban különös li­
czitáczió folyik most az összeférhetlenség 
körül. Az önzetlenség egyszerre valami 
mániákus betegségként tört ki az embe­
reken. Hol voliak ezek a nagy puritánok 
eddig? Valahányszor szóba került a ma­
gyar parlament irtózatos erkölcsi nyava­
lyája, mely a mandátum jogával űzött, sza­
bados visszaélésekben nyilvánult: a sza­
badelvű pártban mindig mereven elzárkóz­
tak az alapos orvoslás módszerei élői. A 
legkülönösebb elveket hangoztatták a par­
lament értelmi színvonaláról, s azt hirdet­
ték, hogy elvész a parlament értelmessége, 
ha kirekesztik belőle a közgazdasági szak­
értelmet. Olyan fontosnak tartották ezt a 
körülményt, hogy hallani sem akartak az 
összeférhetlenség! törvény szigorításáról. 
Az erkölcsi színvonal s a képviselői füg­
getlenség jelentősége teljesen eltörpült sze­
műkben a gazdasági szakértelem rendkívüli 
becse előtt.

teni : se az igazi okait, se az igazi czél- 
jait. Épen azért gyanús előttünk. De föfcé- 
pen gyanússá teszi a liczitácziút az, hogy 
a szabadelvű pártban különös egykedvű­
séggel fogadják azok az elemek is, a 
kiknek a nyakát akarják szegni ál­
tala. Nem törődnek a hurokkal. Mintha 
nem vennék komolyan. Csak talán nem 
ütött bele ezekbe is az önzetlenség divatos 
nyavalyája ! Csak talán nem lettek ezek is 
egyszeriben mind puritánokká ! Csak talán 
nem viszik ők is örömmel a fejüket Ocs- 
kay brigádéi os módjára az önzetlenség ol­
tárára, vezekelvén a bűnökéi t, miket elkö­
vettek ! Nem, ezt nem hisszük. A szabad­
elvű párt múltja nem olyan, hogy bizalmat 
kelthetne bennünk e párt hirtelen föl tá­
madt nagy erkölcsösségének őszintesége 
iránt.

A képviselői közbejárás szigorú tilalma- 
zásának váratlanul fül vetet eszméje sze­
get üt a fejünkbe. Mi az ördögnek a kai

Most meg hirtelen megváltozott a sza­
badelvű párt fölfogása. Nem limitálnak már, 
hanem Hezitálnak az összeférhetlenség kö­
rül. Ki ad többet ? Ki áldoz többet? Nin­
csen olyan nagy ár, a mit föl ne ajánla­
nának a parlamenti tisztességért, a képvi­
selői függetlenségért.

Kissé gyanús ez a jelenség. A természet­
ben nincsenek ugrások. A szabadelvű párt 
erkölcsi felfogása terén se szoktunk hozzá 
nagy ugrásokhoz. És Íme most egyszerre 
szédületes produkeziúkban gyönyörködhe­
tünk. Valóságos irtó háborút hirdetnek kor­
mánypárti körökben és kormánypárti publi- 
czisztikában minden ellen, a minek in­
kompatibilis ize van. Nem akarnak ke­
gyelmezni senkinek és semminek. Mai- 
nem elégednek meg a bankok és vállalatok 
igazgatóinak kiűzésével. A képviselői önzet­
lenség lángpallosával ki akarnak kergetni a 
képviselői hasznok paradicsomából minden 
önzést. Az önzésnek minden fajtáját. A 
mandátum utilizálásának jelszava büszkén 
harsog szerteszét és az utilizálás tilalmát 
hirdetik kicsinyek és nagyok egyaránt.

Szegény szabadelvű parti inkompatibili­
sek ! Keservesen sírhattok, mert az huzat­

ai­
nak olyan dolgot megcsinálni, a mit le­
hetetlen megcsinálni ? Mert a képvise­
lői közb< járás, a mely kétségtelenül 
csúnya mesterség, talán még csúnyább, 
mint a legnyíltabb inkompatibilitás, mert 
ravasz és erkölcstelen: nem olyan valami, 
a minek tilalmát törvényes intézméuynyel 
nyélbe is lehetne ütni. Nehéz a formula zása, 
még nehezebb a kodifikálása, de legnehe­
zebb, sőt csaknem lehetetlen a szankeziója.

Ám próbálják, szívesen támogatjuk a 
törekvést, — ha őszinte. De épen abban 
tamáskodunk, hogy őszinte. Hogyan képzel­
hető a képviselői közbejárás tilalma, mikor 
addig, mig a minisztériumok bíróságként 
Ítélnek magánosok vagyona és szabadsága 
fölött: az ily közbejárás gyakorta lisztes köte­
lesség? Es ha az ily közbejárásokat kiveszik 
a tilalom alól: hogyan ejthető módja annak, 
hogy e kivétellel vissza ne éljen a ha­
szonra áhítozó íurfangosság? Száz módja 
van a kibúvónak, a tilalommal való 
visszaélésnek. És mind a százat azonnal 
meg is találja a kapzsi képviselő, ha 
keresi.

Semhogy ilyen törvényt hozzanak, mely 
kijátszásra ösztönzi az embereket, s ennél­
fogva újabb erkölcstelen kultusznak forrá­
sává lehet és lesz ok vételién ül: inkább 
hagyják abba.

Hogyan jutalmaz 
akadémia?

az

Irta: Dr. izzr aySrjy.

Két mü állott nem régen a m. tud. akadémia 
Ítélő széke előtt : Baksav Sándor „Dama* czimü 
történeti körképe és Werner Gyula „Megvirad 
még valaha“ czimü regénye. Állott pedig azért, 
hogy versenyezzen egymással a Péczely díjért, 
mely az utolsó két évben megjelent legjobb tör­
téneti regénynek volt odaítélendő. A bírálók 
Werner Gyula „Megvirad még valaha* czimü re­
gényének ítélték oda a jutalmat „mar csak azért 
is', mondja a bírálat, „mert kitüntetése a he­
lyes irányú útmutatás szempontjából sem lesz 
eredménytelen.*

Ebben a döntésben két mozzanat érdemel 
figyelmet; egyik, hogy egy olyan rutinnal bíró 
íróval szemben, a minő Baksay, Wernert éri a 
kitüntetés, a másik, hogy a jutalmat kivállképen 
azért adják Wernernek, hogy jutalmazásával irányt 
jelöljenek. Ez utóbbi inegokolás mintha szelíd vé­
dekezés is volna egyszersmind.

A fiatalabb nemzedék győzelme az elmúlt kor 
jelesein nem szokatlan dolog s e mellett örven­
detes is, mert haladast jelent, de az már figye­
lemre méltó, hogy a győzelem egyúttal uj irányt 
is jelent, s hogy ez uj irányt az akadémia allitja 
oda követendő például az Írói nemzedéknek. 
Irodalmunknak soha sem volt annyi művelője, 
mint ma; honnan van, hogy e tény egynek 
sem ötlött lel, hogy sem Író, sem kritikus nem 
foglalkozott vele ?

Ne kutassuk. Mert valakire kellemetlen kö­
vetkezmények kerülhetnének leiül. E helyett 
foglalkozzunk magával az ügygyei. Mert érde­
mes rá.

A pályázat történeti regényt kívánt — hihetőleg 
azért, mert az alapítónak az volt vele a czélja, 
hogy meddő történeti regény-irodalmunkon len­
dítsen — a bírálók pedig mellőzve Baksay törté­
neti regényét, egy irány-regényt jutalmaztak 
valószínűleg azért, hogy legyen alkalmuk az 
e regényben foglalt irányt követendő példakép 
állítani az iró-nemzedék elé.

Mert a Baksay müve igazi történeti regény; 
olyan, a melyhez hasonló Kemény Zsigmond óta 
nem látott napvilágot, sőt, a mely sok tekintet­
ben meghaladja magat a regény fejedelmének

eli-mert mestert is, a mint ki fog tűnni a ké­
sőbbiekben.

Baksay „Dúmá‘-ja az újabb idők legmüvészibb 
terméke; kői kép, a melynek egyes mozzanataiban 
drámai erővel s tüiléneti hűséggel vannak meg­
rajzolva a mohácsi vész. korúnak alakjai, uralkodó 
eszméi, vallási s politikai világfelfogása, teltarva 
egyúttal a valódi írói lángelmének, a kiváló 
történet-kutatónak, a tiszta fajszeretetnek minden
kiváló s ina, bizony, eléggé ritka tulajdonságait. Egy
messze kornak int képe bontakozik ki e körkép 
vásznán, oly elevenséggel, oly hangulatosan, hogy 
az olvasó napokig nem tud halasa alól mene­
külni. Meghitt ismerősévé válik a remekül s kor­
hűen megfestett alakok mindenikének, Móré 
Ellepnek, Török Bálintnak, a protestantizmus első 
apostolának, Bclvárdi Timotheusnak, s közvetlen 
közelből latja a nemzeti nagyságnak és gyarlósá­
goknak ienséges távlatából kiemelkedni a nagy 
temetőnek, a mohácsi vésznek képét. E legna­
gyobb gyásznap képét, a mely annyi fájdalomnak, 
megalaztatasnak, üldöztetésnek, elnyomatásnak 
lett forrásává a rákövetkező századokon at ! Egy 
távoli kort ily megkapó közvetlenséggel s a mel­
lett mély történeti tanulmánynyal még nem festett 
irodalmunkban senki, még Kemény sem, ha u 
dolog művészi oldalai tekintjük, mert a mig 
Keménynek a korfestés szempontjából gyakran 
kell a reflexiók és leírások meddő, művészieden 
fogásaihoz fordulnia, addig a „Dámá*-ban e fel­
adatok is a legmüvészibb eszközökkel vannak 
megoldva, tömör, drámái jelenetekben domborod­
ván ki minden, még a milieu rajza is, akár a 
Feszty Honfoglalásán. A drámái jellemzés tömör­
sége ott lüktet még azokban a fejezetekben is, 
melyekben a nagy katasztrófa hely rajzát festi 
meg, történetkutatóvá alakulván, úgy, mint a kör- 
képfeslü tájképfestövé lesz, u mikor megfesti a 
drámái jelenetek színterét, levegőjét s tavlatat. A 
mohácsi vész térrajzi tanulmányai, mint tanulmá­
nyok is becsesek s egyúttal élénk szemrehányást 
rejtenek, vádolván a magyar történetkutatást, a 
mely 300 év alatt nem ért rá egy kapavágást 
tenni e nagy temető mezőin, holott agyaggyön- 
győkért, fibúlákért nem egy részét kutatta már 
fel az ország különböző vidékeinek! Való igaz, 
hogy Fraknói megiwun a mohácsi vész történetét 
(Mill. magy. tört. IV.), egy osztrák generálistól 
(Huppelwiezer) kénytelen kölcsön venni a csata­
hely térrajzat, mert e kérdéssel érdemlegesen 
nem foglalkozott itthon senki! Baksayn kívül

- -' v 1 -í::.v»;*<- " ■ . - ... í
..

1 •

Ámde nem ez az, a mitől mi tartunk; 
hanem az, hogy az összeférhetlenség kö­
rül támadt önzetlenség! liczitáczió az 
egész törekvésnek zátonyra juttatására 
spekulál. Attól tartunk, hogy ez az egész 
önzetlenség! felbuzdulás csak ügyes kár­
tyajáték, s arra való, hogy szem­
kápráztató ügyességgel eltüntessék az egész 
összeférhetlenségi szigorítást. Attól tartunk, 
hogy szándékosan csinálnak minél nagyobb 
zavart a kérdés körül, s ebben a zavarban 
azután egyszerre arra ébredünk, hogy a 
büszkén hangoztatott reform megbukik, s 
marad minden a régiben.

Ezért kell a függetlenségi pártnak résen 
lennie. Jól vigyázzon a szabadelvű párti 
kártya keverésre! Megeshetik, hogy jól ki­
számított mesterkedéssel zátonyra viszik az 
egész összeférhetlenségi reformot, s még 
azután ők maradnak felül, mondván: mi 
mindent akartunk, mi önzetlenek vagyunk, 
de nem sikerült a jó, mire törekedtünk.

Budapest, február IS.
Kétszáz ösBZsfórhetlensógl bejelentés. A kép­

viselőház összeférhetlenségi bizottsága egytől-ecyig fel­
mentette a szoczialisiák által feljelentett képviselőket, 
kimondván, hogy összeférhetlenség nem forog fenn. A 
szoczialisiák három hét előtt egy gyűlést tartottak, me­
lyen kimondották, hegy az összeses inkompatibilis kép­
viselőket be fogják jelenteni. Ezen fenyegetésüket m i 
meg is valósították. Groszmann. Hugó esztergályos­
segéd ma a következő levelet intézte Perczel Dezső kép­
viselőházi elnökhöz:

< \ képviselőház összeférhetlenségi bizottsága inind- 
ezideig egyetlen összeférhetlen képviselőt se talált azok 
közűit, kiket eddig az ország különböző részeiből mint 
összeférhetleneket bejelentette... Miután azonban általá­
nosan tudott dolog, hü-y a magyar kepviselöházban 
több olyan országgyűlési képviselő ül, ki a képviselőség­
gel összeférhetlen állást tölt be, a mai postával bekül­
dőm nagyméltóságódnak az 1899—1900. évi «Pénzügyi 
Kompasz.-I, melyben azokat a képviselőket irounal meg­
jelöltem, kik részvény társulatoknál, pénzintézeteknél, 
vállalatoknál oly állásokat (öltenek be, melyeket az 
1875. évi I. t.-csikk 52. jf-a összeférhctlennek minősít. 
Ily módon bejelentve az összes összeférhetlen képviselő­
ket, az összeférhetlenségi bizottság talán ki fogja végre 
mondani, hogy kik az összeférhetlen képviselői; ebben 
az összeférte tlenségérői hires parlamentben. Budapest, 
1901. febr. 17. Gruszrunti’i liug/i.>

Mint értesülünk, összesen 210 képviselőt jelöltek meg 
mint összeférhetlent a Pénzügyi Kompaszban.

A marosvásárhelyi mandátum. A képviselőhöz 
kilenczedik biraiú bizottsága Szivük Imre elnöklésével 
ma ülést tartott. Elnök előadván, hogy a ház sorshúzás 
utján további eljárásra a bizottságnak adta ki liedű- 
hdzy János, Marosvásárhely második választókerületé­
ben megválasztott képviselőnek az igazolási állandó bi­
zottság állal hiányosnak talált és kifogásolt megbízó- 
levelét, felhívta a bizottság tagjait ezen ügy előadójának 
a megválasztására. A bizotts ig Mexkú László független­
ségi párti bizottsági tagot választotta meg előadónak. 
Elhatározta továbbá, hogy bevárja márczius hú 9-ét, 
vagyis azt az időpontot, a meddig a házszabályok értel­
mében a választás érvényessége ellen kérvény adható 
be s ez időpontnak eltelte után a fenforgú ügyet érdem­
leges elintézés alá fogja venni.

Az egri kópvtselöjelölé*. Egerben a választók 
egy igen tekintélyes része vasárnap gyűlést tartóit,

senki, de a mit e kérdésben Baksay tett, az foly­
tatásnak is jelentékeny lépés volna. . . .

A Werner müve irány regény. Kort csak annyi­
ban fest, a mennyiben tendencziui megkívánjak s 
ha fest, nem törekszik hűségre, sőt e tenden- 
cziákhoz képest ferdít is. Műve a 40—üO-es évek­
ben játszik s czélja a 48-ns évek nemzetié, moz­
galmait, az önvédelem harczait kisebbíteni, a 
Bach-korszak mellett hangulatot csinálni, az emi- 
gracziót jelentéktelennek (operette-politika, csil­
logó pókháló) rajzolni s végre a jelen politikáját 
dicsőíteni. Mindezt nyíltan, vagy alattomban értc- 
todőleg.

Szereplő személyei tehát nem szülöttei a 40-es 
éveknek, hanem jobban vagy kevésbbé sikerült 
képviselői, hordozói a jelzett lendencziaknuk. A 
Kendiek nem erdélyi arisztokraták; még csuk 
arisztokraták sem. Az erdélyi arisztokrata nő ina 
sem nevel olyan leányokat, mint Margit vagy 
Zsuzsika, a kikben jól csak a mai leánynemzedek 
századvégisége van rajzolva. A 40-es évek arisz­
tokrata leányai nem értették úgy meg a huszár 
frivol ezélzásait (1. 42—46.), mint Zsuzsika s nem 
voltak oly merészek, tolakodók, fecsegök, tettetók, 
mint Zsuzsika a fiatal császárral való jelenetben 
(111. 19). A férfijellemek is oly színtelenek, hal­
ványak, hogy sok időbe kerül, a mig az olvasó 
például rájő, hogy kik testvérek, kik egy család­
hoz tartozók. E tekintetben csak a György és a 
nagy kedvvel rajzolt megyelőnei:, Ger»r.daynak 
alakja kivétel. A dialógok sem egyént, sem 
kort nem jellemeznek, gyakran banálisak s épen 
nem illenek a beszélgetők jelleméhez. (György I. 
94. Antal III. 40.) Kendi Imrének, mint Kossuth 
külügyi képviselőjének, frankfurti szereplése csak 
arra való. hogy a forradalmi kormányt profani- 
zálja (11. 29. 31 —32. 36.). Hogy a korral s még 
a kor külső történetével sem törődik Werner, azt 
igen szépen igazolja Kendi Imre kiküldetése, kinek 
Kossuth megbízólevele már április 6-ikán zsebében 
van (isaszeghi ütközet), noha Kossuthot csak 
április 14-én választják kormányzóvá ! Hanem hát 
ezeket maga az iró sem tekintette fontosaknak ; 
a fő a tendenczia volt s Werner e tendencziához 
idomította azt a keveset, a mit a vázolt időkről 
jól-rosszul tudott. Legsikerültebb a mü III. kötete, 
a Bach-korszak rajza. A melyben otthon érzi 
magát. A mely mellett hangulatot igyekszik csi­
nálni. A dialog a legkiválóbb, de egyúttal a leg­
nehezebben kezelhető eszköze a jellemzésnek. 
Baksay e tekintetben páratlanul áll irodalmunk-
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melyen elhatározták, hogy a jövő képviselőválasztás 
alkalmával Szederkényi Nándort jelölik. A határo­
zatról értesítették a Kossuth-pártot és az Ugron-pártot.

Szerbia trónörököse. A Becsben megjelenő cSzláv- 
jnnszky Vjck> czimü orosz politikai folyóirat, mely a 
pánszláv törekvések egyik első orgánuma, legutóbbi 
számában a következő szenzácziós hirt közli: «Az 
udvar köréből kiszivárgott hírek szerint Sdndor király 
kijelentette, hogy azon esetben, lia neki nem 
volna saját le&zármazásu örököse, Mirkó mon­
tenegrói herczeget fogja szerb trónörökösnek 
proklamálni.

Az őrlési forgalom. A pénzügyi tárcza költségveté­
sinek ez idei tárgyalása alkalmával érdekes vita várható 
az őrlési forgalom kérdésében. Már a kereskedelmi budget 
tárgyalásakor szóvá telte ezt az ügyet gróf Serényi 
Béla, az agráriusok nem csekély meglepetésére azt 
mondván nagybirtokos létére, hogy ő az őrlési forgalom 
restitualását tartja kívánatosnak. A gróf Serényi Béla 
példájára hasonló értelemben készül most felszólalni a 
ház több tagja. Pro és contra tehát bizonyosan alapos 
vita várhaló e kérdésben.

A r ti then skczló. A íöldmivelésügyi miniszter, a ki 
a képviselőházban is kijelentette, hogy a ruthén akcziót 
ki fogja terjeszteni, most elhatározásának rnegvalósitása- 
kepen Paris Frigyes Csíkszeredái kir. ügyészt kormány- 
biztossá nevezte ki négy vármegye területére. Parisnak 
a működési köre azonos lesz az Egán Edéével. Az uj 
kormánybiztos székhelye p dig Beregszász lesz.

Belopotoczlíy a magyarfalí 
ellen.

(At Egyetértés tudósítójától.)

A különben csendes, békés Leo-egyesiilet, a 
mely a bécsi pietisták egy in előkelőbb irodalmi 
egylete, e napokban a szokottnál zajosabb lefo­
lyású ülést tartott. A római pápáról elnevezett 
szent egyesületben, a melynek IhJferl titkos ta­
nácsos az elnöke s liclopotoczhy tábori püspök az 
alelnöke, felolvasó est volt. A felolvasó asztalhoz 
dr. klón béc-i egyetemi tanár ült s egy a közel­
múlt hetekben megjeleni munkái ismertetett. A

nek. Már pedig a mit a felolvasó előadott, az 
politika és pedig gyűlölködő politika. Kár és 
helytelen — igy végezte szavait, a melyek szokat­
lanul élesek voltak — ide olyan politikát behozná 
a mely egy tiszteletreméltó nemzetnek olyan nagy 
férfiút is becsmérli, a kikre a legnagyobb nemzet ik 
is büszkék lehetnének.

A tábori püspök szavai nagy hatást keltettek 
az egész társaságban s egyelőre valószínűleg el­
vették a tagok kedvét az egyesületben űzendő 
magyarfalástól.

Belopotoczhjt Magyarországon elég széles körben 
ismerik s már több ízben volt szó, sőt most is 
emlegetik megyés püspökké való kinevezését.

Közéletünk.
© Spanyolországban verik a papokat.
Még pedig nem egyes papokat vernek, a kik rosszak 

vagy bűnösök, s magokra haragították a tömeget. Ha­
nem a papokat verik, azért, mert papok. Verik és üldö­
zik az ártatlanokat is, a kik sohase vételiek senk nek, a 
kik jók voltak, jól éllek s becsületesen végezték ellök 
feladatát.

A tömeg mór nemcsak a személyeket bántja, de lakó­
házaikat is lerombolja. A klastromok veszedelemben 
vannak, s a templomokat megdobálják. Műveltebb ele­
mek is csatlakoznak a tömeghez, s csapatosan járják 

spanyol főváros utczáit. A katonaság lűnűirűabe
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„Legion-Klapka“ czimü müvet, a mely egy közös
hadseregbeli vezérkari kapitány tollából jelent meg 
a bécsi Könyvpiaczon. A közös hadsereg hagyomá­
nyos szellemében irt históriai munkában az osztrák 
tiszt természetesen nemcsak Klapkát és a Klapka- 
legiót, hanem Kossuthot s nagy időink más nagy 
alakjait is olyan megvilágításba helyezi, hogy nem 
csodálnánk, In Zimnndy vagy Lepsényi páíer 
sietne a magyarfaló munka lefordításával.

Dr. Hirn professzor ur ezt a munkát ismertette 
a Lro-egyesulet ülésén és pedig kellő kommentár­
ral. A mi rosszat a szerző elfeledett Kossuth- 
ról, Klapkáról összeírni, azt ü ráadásul ráfogta 
nagyjainkra. Az egyesület tagjainak nagy része 
persze szent gyönyörűséggel hallgatta a magyar­
ság elleni kifakadásokat az osztrák társaságban, 
de mindeneknek nagy meglepetésével végződött 
a felolvasás. Alig tejezte be ugyanis Ilim tanur 
ur az ő előadásul, hirtelen felemelkedett Belopo­
toczky püspök és tiltakozott u felolvasás ellen.

U, mint az egyesület alelnöke — úgymond __
nem hagyhatja szó nélkül, hogy a tisztán feleke­
zeti és irodalmi egyesületbe politikát csempesz-

ugyan a rendet, de igénybe kell vennie a szuronyt is. 
A hangulat csak az áitui válik egy kissé szendébbé, 
hogy Madridból sietve távozik mindenki, a ki papi talárt 
visel. A vidéken pedig inkább fokozódik a szenvedi’ 
attól kell tartani, hogy kiüt a forradalom.

S mindez azé>;, mert a tömeg mcggyöiCitc a 
Nem az egyes rossz papokat, de a papságot, 
hatalmat és mindazt, a mi vele jár.

Es mindez Spanyolországban történt, a világ ieg- 
katholikusabb országában. A hói egy vallást követ az 
ország egész nepe, s a hűl buzgón követik máskülön­
ben a vadas parancsait. Á iiol nincsenek eretnekek, a 
kik megmételyezzék a hivő lelkeket, a hol nincsenek 
egyházpolitikai páritusák, s a hol teljes hatalma volt a. 
papságnak, hogy valami jót csak akar, azt végre is 
hajthassa a nép javára.

képvisefö- 
vissza kell

Mi nálunk pedig ugyanakkor felhangzik 
házban a szózat, hogy a tekintély hatalmit 
állítani.

A tekintély hatalma jelent ugyan némi egyéb hatal­
mai is, de leginkább a papság buta,mái jelenti. Mert 
sohase volt a földön tekintély oly erős, unni a minő a 
papság tekintélye szokott leírni. A többi általa van fú- 
tétciezve, alula támogatva, s csupán az 6 árnyékában 
ölhet.

Ls hát a tekintély hatalma nem is utolsó dolog. Sok 
üdvösei hozott már létre, sok rossztól tartotta vissza az 
emberiséget. Olyan kívánatosnak tetszik most is, a szo- 
czialista agyurkodásos napjaiban. Elképzelni is szép, 
hogy Bokányi Dezső, s a szoczialista vezérek vala­
mennyien odajárulnak a legharcziasabb püspök szína 
elé, alázatosan kezet csókolnak neki, s örök üdvössé­
gekre logadják, hogy ezentúl csak is az egymás iránti 
szereteti:! fogják prédikálni.

Csakhogy a tekintély hatalmának a hit képezi a fei- 
teteiet. Nem a vallásbeli hitet értein, de a tekintély)}: 
vetett hitel. Hiuni kell, hogy a papság hatalma üdvös, 
hogy a földesur előjoga Igazságos, hogy a nemesség 
más anyagból van gyúrva mint a tömeg, és akkor . 
dús van mindezek müvein. De ezt a iiitet nem lei: : 
mesterséges eszközükkel fentartani, annul kevésbé erő­
szakkal. Ls a mint kiveszett egyszer, összedől nagv 
robajjal az egész épület, melyet föléje építettünk, s

ban. mig a Werner dialógjai üres konvenczionaii- 
tások, soksor banálisak. (I. 6. fej. 94. 11 18 
22-3. 29. 31—32. 36. 111. 19. 40. 130-37 stb.) 
A papagúiy pedig a regény legügyetlenebbül meg- 
I uj zol t alakja.

A bírálat két dolgot vet szemére Baksaynak : 
az egyenetlen szerkezetet és ingadozó fonnat. 
Egyenetlen szerkezet! Mi ez? Hiszen a regény 
maga u művészetben jogot nyert pongyolaság és 
egyenetlenség. Mert a regény egy kiszakított darab 
az életből vagy történelemből, ti az élet úgy a 
csak nem egyenletes. Nem simmettikus. Es hol 
vannak az egyenletes szerkezeiéi regények ? Mert 
Eötvös, Kemény, Hugo V., Thackeray, Dickens 
mind telette egyenetlent alkottak. Hat Shakespeare 
drámái? Aztán hol van az egyenletesség a ter­
mészet fenséges erűinek megnyilatkozásaiban ? S 
vájjon a költői teremtő genie nem egy ily ter­
mészeti erő-e, a mely a maga törvényei szerint 
nyilatkozik meg, a mikor az anyagban testet ült? 
Nem a geometriai pontosság a fontos, hanem az, 
hogy sikerült-e az eszmének az anyagban meg­
testesülnie. Mutassanak ki a bírálók a Baksay 
müvében egyetlen jottát, a mely a mü egysegé­
nek koezkaztalása nélkül elmaradhat, s akkor 
értem, mit akarnak mondani az egyenetlenség 
vádjával. De nem mutathatnak, mert olt minden 
porszem lényeges alkotó rész. Mig én egész sor 
jelenetet nevezek meg, melyek a Werner regé­
nyének henye, elmaradható részei s csak arra- 
valók, hogy szaporítsák a lárczák, illetőleg mikor 
könyvvé lett, az ivek számát. (I. 4. fej., 5. fej., 
6. fej. 95 old. II. 31-32., 36., 69. 111. 15—18.*’ 
53., 56., 89.. 91—92., 94., 120—23., 134., 141. 
csupa epizódok.) E sok henye részletet, a lele­
ményességre törekvés erőlködéseit látva, csak­
ugyan érthetetlen, hogy mi alapon számítják 
Wernert Jókai epigonjai közé? (Lazar B. A teg­
nap, a ma és a holnap II.)

Hasijuk hát abba a szerkezet kérdését. Vessző- 
paripa az, melyen gyakran lathatók az akadémia 
hivatalos bírálói, ha valamely dijat nem akarnak 
kiadni, vagy ha a szóban íorgó esethez hasonló 
döntést valamivel meg akarnak okolni. Azonban 
mi az az ingadozó tonna? Talán az, hogy a 
Dáma expozicziúja drámai formában s választékos 
verseléssel van megírva ? Hihetetlennek latszik, 
hogy a mü e kiváló Szépségét bűnül rújják, pedig 
úgy van. Ezt veti szemre az a kényelmes ellen­
vetés. De hát miért is fordítja Baksay a kényel­
mes prózát verses formába? A drámai torma tő-

inűren, nagy vonásokkal jellemez. Baksaynak ilt 
kort. és személyeket kellett jellemeznie. Valiim 
nem dicsérendő invenezió-e ez a hosszadalm i -. 
értekező korfestés és jellemzéssel szemben? | 
drumaiiag jellemezve iépnek lel a szereplők", 
maga a kor s a küllő megelevenítette a leírás 
mozdulatlanságát. Ls ez ingadozó forma. Íme, 
igy lehet valakinek erényeit hibákként fordítani a 
tejére.

A bírálat nem szól a két mü nyelvéről. Mert 
ez Baksaynak hatalmas, megvihatatlan erős-, ve, 
mig Wernernek (ha Jókai epigonja is!) legszem­
betűnőbb gyengéje. Baksay a magyar próza 
Arany Janóm. Nyelve tiszta, nyelv iv.um hamisí­
tatlan, cp ; minden kis mondalocskája numerozus, 
a mi nélkül nincs széppróza. E mellett bír azzal 
a ritka tulajdonnal, a mi Arán; nál is csak szór­
ványosan tűnik lül: sajátos, magyaros humorral. 
■Stilus, a melyhez foghatót erőben, sziuességben, 
drámai jellemzetességben, a szókincs gazdagsági­
ban ritkán találunk irodalmunkban. A mi cg - 
maga súlyosat b érv a Werner összes tehetségei­
nél. Ezzel szemben a Werner stílusa nem emel­
kedik felül a mindennapi élet társalgási nyelven ; 
csupa az életből reá ragadt konvenczionalitá-. 
Hemzseg a magyartalan kifejezések tömegeiül. 
Hasonlatai is erőtlenek, elcsépeltek, a tárgyhoz 
nem illők.

Az akadémia tehát nem a mü értékét mérlegelte, 
hanem a tendencziat jutalmazta.

A Baksay müvének is vannak lendencziái. Ilyen 
az a sok súlyos szemrehányás, melylyel illette u 
türténot-kutalast, a mi ma, a mikor újra a heral­
dika, numismatika, archeológia kezdenek a divatos 
tört. tudományok lenni: nem kis mértékben le­
hetett sértő azokra, a kiket iliet. Hirdeti a vallási 
türelmet, a felekezetek egyetértését ma, a mikor 
ez sokaknak nem keil. Beszel a leveles-ládákról, 
vonatkozással bizonyos „sokféle fából faragott 
arany kulcsokra“ a mi ma bizony sokakat sebe­
iéit meg.

Es ezek a fendencziák, a mellett, hogy daruz--- 
fészekbe nyúltak, riem is újak: ama lendenczi ik 
ezek, a melyekért küzdöttek a Bocskayak és 
Bethlenek, meg a Rakóczyak; a melyek ott lük­
tetnek a^ Zrínyiek, Mikesek, Kölcseyk. Vörü-- 
martyk, Katonák lelkében, a XVII. szazad kuruez- 
dalaiban s legutóbb oly hévmeleg lánggal a Du­
mában. Az a forró, izzó fajszeretet, a melyet 
hasztalan akartak eloltani a Koliomckok es ka- 
raffak s a mely csodálatosan tőrt elő a lej óbb an
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temeti mindazokat, a kik falai között

Volt egy ország, Paraguáj, melyben kizárólag a papok 
kezében volt minden hatalom. Ezt a délamerikai tarto­
mányt ugyancsak a spanyolok szállották meg valamikor 
s a jezsuiták kormányozták másfél századig. Szabad ke­
zük voity tetszésok szerint boldogunatlák a lakosságot. 
Ők hozták a tönrényskat, 4k szelgaltattáe az igazságot, 
ék állottái a közigazgatás elén, ők gondoztak a nép 
lelki szükségleteit is. Egy teljeses theokratikus államot 
rendeztek be, hs! minden az isten dicsőségére íörtóci, 3 
hol a tekintély elve oiy hatalommal uralkodott, a minő­
vel sehol se azóta, se azelőtt. És c jezsuitákat utoljára 
is kiűzték ebből a gazdag tartományból. Mikor a tekin­
télybe vetett hit megrendült, akkor nem volt többé földi 
hatalom, mely íaotarlhassa uralmukat.

Valami ilyes fordulat állott be Spanyolországban is. 
A lakosság megelégelte a papok poliíi'i íi befolyását, s 
mindazt a bajt, a mit ez az orsz.-pra hozott. Meg akar 
szabadulni a papi hatalomtól, s üldözőbe vtrsz minden 
papot, jót-roaszat egyaránt. Az ultraklerikálisok sirán­
koznak Európaszerte, az ultraiibfT .iisek örvendenek, a 
komoly elfogulatlanok pedig leszűrik a tényekből az 
igazságot.

JE! Gr 3Tí3é.£LZí

A b.*gyarmati ág. hltv. ev. egyház ma délelőtt 
11 órakor tartotta közgyűléséi, melyen Baltik Frigyes 
püspök és Stranyaob-ki/ Géza kir. közjegyző elnököl­
tek. A presbitérium azt indítványozta, ho/y minden má­
sodik vasárnap kizárólag magyar istentisztelet tartassák. 
Miután senki sem szólalt ÍH, Stranyavsky elnök az in- 
diíványt egyhangú haiarozaíta emelte. Ekkor azonban a 
tót parasztok, a kik mind tudnak magyarul, zajongani 
kezdtek és v-zetőjük, Simon Pál, f illatozott a határozat 
ellen. Az elnök ragaszkodott a kimondott határozathoz, 
mire a tótok újra lármázták és elhagytak az ülést. H1 
az indítványt szavazásra bocsátották volna, a ólok ki­
sebbségben maradiak volna, mert az egész iclelligeu- 
czia jelen volt az ülésén.

Az egri érsek főpásztori 
levele.

Attól az időtől fogva, mikor Nagy Konstantin 
császár áttért a keresztyén hitre és a keresztyének se­
gítségével legyőzte minden -iiensé-eit, nemcsak a ke­
resztyének üldözése szűnt meg, hanem kezd-tét vette 
egyszersmind a gazdag jövedelemmel ellátó*! klérusnak 
világuralomra való tőrei v.- . Ezt a cz-rijat el is érte a 
klérus VII. Gergely és III Incze fénykorában, mely­
nek hatalmát és dicsőségét a klérus ma sern felejtheti. 
A reformáczió után megtört ugyan a pápák hatalma, 
de azért a Vatikán egy pillanatra sem unta fel azt a jogot, 
hogy a pápaság isteni intézmény., es mint ilyen, felébe 
van emelve minden világi hatalomnak. Ez a jog azon­
ban a modern világ újabb berendezí-séhvn, a népképvi­
selői alapján szervezett államokban többé nem érvénye­
sülhetett. Jött azonban a mai kor, a maga szoczialis 
és anarchikus rémeivel, melyek remegésbe fejtették a 
trónokat és azt eszközölték, hogy a földi Laüilmassáeok 
szelidebb és barátságosabb képpel fordultak Fíórr.a íVié, 
melytől, mint egyedüli természetes szövetség .üktől jó­
akarata támogatást remélnek es várnak A vii «gi hatal­
mak e barátságos képe világos jel volt Rómára nézve, 
hogy világszerte megkezdje azt u nagy akcziét, melytől 
elvesztett nagyhatalmi állásának visszaszerzését varja. 
Ennek az akeniüunk n;-gy ^hatása érezhető ha­
zánkban is. A püspökök sűrűn utazgatnak Rómába, 
honnan nemcsak a szent atya aid uuvul, ti egy­
szersmind megfelelő iníormácziókk.;! es ^ilásokkal 
térnek ismét vissza. A jezsuiták pedig lelki gyakor­
latok Vz'ime alatt itt a fővárosban, süt a ,.;u,L-L,n is 
állac-ló értekezleteket tarlónak, miknek nincs más 
tárgya, mini elűkésziteni a lelkészeket a nagy akczióra 
3 utasításokat adni a követendő eljárásra nézve. A 
papok felső ob utasításokat kaptak, hogy ezeken a le-ki 
gyakorlatokon igyekezzenek részt venni. Mar .s 
érdekes jelei az időnek, de ezek' u kivid er‘ii tőén j- izi 
ezt a nagy akcziüt az egri érsek me t megjelent fő- 
pL-sztorl levele is, melyben midőn azt mondja, hogy 
adjátok meg a császárnak, a mi a császár és istennek 
a mi az istenné, világosan kijelenti, hogy az egyház 
felette áll minden földi hatalomnak.

Az érdekes fepúsztori körlevélből adjuk a követ- 
, -őket :

Az apostol áltál megjövendölt nehéz idő* szakadtak 
ránk valóban. M»rt ma is elfordulva a hit igazságaitól, 
inkább kivárisagniknak tetsző mestereket keresnek ; s a 
fülek ama viszk*te$e : azt hallani «yak, a mi óhajuk 
nak, vagyaiknak megfelel, odáig ragadta inár az emoe- 
reket, hogy elöltük majdnem egyedül azon tan fcir cs 
érvcnynyel, rn»íy minden jognak forrását <1% 
állami hm.tal0m.ba helyezi, f ennek mindenhu- 
tósuga aid veti magát az egyhazat. Ebből kifo 
lyálag vitatják, hogy az egyház az államban csak mint 
valamelyes -sgyasüial létezik, melynek tehát egyéb jegui 
azekon kívül nincsenek, mint u melyeket az uilami ha 
tulom eagedélyétifil. vagy átruházieábói bir. Mily távol 
uii pedig ea »2 igazságéi, micetaukioek be kell látnia.

A hit ugyanig azt tanítja s az emberi ész kimutatja 
hogy kettes léírend vau s kétrendbeli hatalmat kel! 
megkülönböztetni a fóldön ; az egyik a tvrmsszet rend­
jéből való a t társad-íorn nyugalmának, * világi ügyek 
nek gondt>zás«rj hivatott : 9 a másik, melynek «rodet»
!erue<és«r#tféiéUi, Krisztus egyháza, a lelksJ: bákéjeeek 
örö» üdvének munkálásara istecileg megaiapitva, mely 
országok határai által nem korlátolva, semmiféle földi 
hatalomnak alávetve ce lagven s hatalmát, jogait, miut 
valódi, önmagában bevégzett társaság az emberiség üdvére 
világszerte szabadon érvényesítse.

Ugyanerre mutatnak Krisztusnak apostolaihoz intézett 
ez ünuepélyes szavai: >minden hatalom, nekem 
adatott mennyben 4* a földön, elnienvén tanít­
satok minden nemzeteket, tanítván őket meg­
tartani mind, a miket parancsoltam nektek.»
A mely igéktől felbátorítva az evangélium hirdetői, az 
apostolok, királyok es fejedelmek ellenkezései daczára, 
h ny-getések, büntetések által meg nem rettenve, hiva­
tásukat elszánt lélekkel betöltötték, készek inkvbb el­
szenvedni a h dált, hogysein kötelességüket elárulják, 
vallásuk jogait feladják.

Xalóban, ha az állami törvényekeo kívül mások nr-m 
volnának, és pvuig nem azok a magasabb rendbeliek, 
melyeket ismerni kötelesség, megsértem bűn; ha rkep. 
aiiril némelye!: vitatják is, az állami törvények képeznek 
a Iclkiismereí legfőbb szabályozóját: akkor, azok az 
őskori vértanuk «9 követőik, kik uz egyház szabadsága 
er; vérüket ontottuk, nem magasztaló tiszteiéire, dicsői- 
í''sre, de eiitélésr» volnának műtök ; de sőt a törvények, 
a Kj-delmek ellenére egyáltalán nem lehetett volna sza­
bad a keresztény vallást hirdetni, terjeszteni sem s meg- 
alapituni az egyházat.

Erre nézve a kalb, egyház Krisztus parancsát híven 
követve azt tanítja : m“» kell adui istennek, a mi
•sínné, 9 a császárnak, a mi a császáré; s azért midőn 
az állami közhatalmat a világi ügyeknek, a polgári 
viszonyoknak a közjóra irányuló mte-égében teljesen 
ót.j '.urj.ii; nyíltan elismeri: a lelkek- örök iidvét 
érdeklő dói gokban szobád, akiduiytulau há­
taimat követel magának; a mindkettőjüket közö 
s°u iilMő jogkörben pedig az egyházi és állami hatalom 
r-! remUzk*»dcsere nézve a békés megegyezésen és kölcsö­
nös egy'aéiívSv.n alapuló viszonyt vallja legjobbnak 
hatható i Li-ö:, mily küunyeluiüeo odadobott és sérelmes 
;a vt;d, mc-iyly-i :>z egyii illetni némelyek nem 
«dali; ralogva, iicgy idegen jogkörbe akar betörni s 
;*z állami hatalmat csorbítani.

Am az újkori jogelvi k hirdetői a jogkörük ilyetén el- 
ku. an meg nem nyugszanak, kik saját hatáskörük 
koródáiról meglcledKezvt-. tartózkodás néisül átcsapnak 
u vallásügyek terére, ezekre vonatkozólag törvényeket 
hói nak, E-ckisebb kételyt sem én zve nz iránt, ho^y a

belső hiá-az ilietékessinemű parancsaik s Idalműik 
n..ánál fogva öunu^ukbao acmmii»k.

Elkövetnek zenkivül mindent az egyház hat-Mmanak 
gyüngitcsére, tekinV.dyenex, méltó: .gáuak alúsz#llitasara.

mn-d! van, hogy mi; egyfelől a nem k?:th íelekczeiek- 
oek k' dv*.z 111 k : gy'Vüliiödő h;.ragot forralnak a szer- 
z' 1- s-rendf.k ellen, n kain. tanügy ápolására alapitott 
ii:t«‘ze:."k ellen, minden rangú, méz u legmagasabb 
uuóíos.igoan is :■ íiú a;\i;,:zi:.k clleu, s a vallás cs ig,.z- 
• :m' biitov vvd:-lru>b-u kilünő világi féiíl-'; eben, kiket 
ncv--k-dfl ru:1 i:::ga'ouirói, túlhajtott ka'hoiikus*.«gról 
ví.'E; ne.'-:, Uitr'ameelán, jezsuita elmvezcsficl gttnyel-
C'Zt élű.

Itt lelpan.r.neOija 
hazaszeretet áÓl .- 
s unnak h: főéi) . 

Malikus iotézmé 
ojd ismét

nz érseg, hogy
ürügye Matt Mr

kain

az egypnié&*v, a
maijuk az egyházat 

kig'jndüin.ik a u nem 
auooiiinywkkal tamo-.yzkot Ló=.-'g. s 

igy foly'atju :
Egy snií -'ível !-.eil a különféle csoportok tám»d«sai- 

ii *.-• ..ü.ip: : mely k r//.:.uudkcniüv:sseg, vagy
•rrr.i 12::; n -L -";j r.' L. ny 'vb n, szeliemh n, #1- 
•; - í,:.Í). i;:irm*jr.y,i H i. u íííi uö. zi: u k is: egy vusgyü- 

ZTt sorokban ossze-
í' _'v. lármádnak az «gyhuz ellen, int-Eik ellene harczai 
kai. De még az uhikoskod-ag alattomos, tek^rvényes 
ut.-in is soha nem szűnő munkával sokakat niP«jejteu»;k. 
Az ••kk"p nagy számban üss..ntfűiorzotUk ?'-:••£éwl a. tan 
a közökbe k« ri tt uralom « s butiih-ui tekinti > i-: é-z
?u>, nem egy helyen, ist-u egyház.nak léig..zasara 
forUiLiuk.-

Wgez-;ln: 
az érsek 1-"

teljes és gazdag siker 
dóri Eveiét.

reményével végzi

Ä!«r2rjG*flH*3S3HF207;m'TSS :XZPZ?.*

izolált lelkekben is, mint latjuk ezt Rakőczy Fe- 
reneznő! es Széchenyi Istvánnal. V«-szedelmes ien- 
dencziák'a hiperlojalizmus e napjaiban; hogyan 
koszon,zhainá meg őket az akadémia?

A Werner tendencziai korszerűek é újak. Újak 
az irodalomban, a hu! elenyészett volna minden 
Jnkaisága daczára e jelentéktelen mű. ha az 
akadémia jelentőssé nem teszi az által, hogy 
irányjelőlés czéljaból megjutalmazza.

A VV erner tendencziai a ill. k.-ben domborod- 
r.ak Ki. Ott van kívánatos színekkel festve a 
Bach-korszak; megkisebhitve az ernigrácziú, a csil­
logó púkhálópolitika, a maga kicsinyes op eret te 
politikusaival. Az lS5El-ki csász.iriátogatás U2y 
írva. hogy szimpátiát keltsen, mintha a múlt meg­
tagadásai, leplezgetését kívánatossá tenne valami 
lappangó ellenszenv e mai korban, a mehet 
takarni, expialni kellene. Hat nem volt őszinte 
a bekülés? Nem lett mind bensőbbe a szeretet 
3SÜ7 óta uralkodó és nemzet között? S ha igen, 
minek e gyerekes tulbuzgalom, melylyel irú és 
akadémia erővel rántanak elő egy politikai párt- 
ararnlatot, hogy azt az irodalomba hurczoljak?

Az akadémia tehát tendencziát jutalmazott. E 
tendenczia nyilvanvalóan politikai természetű és 
nem esztétikai. A dologban épen ez a legsúlyo­
sabb baj, mert az akadémia ez áltál állást foglalt 
egy politikai párt mellett. Tehát lerántotta a 
politika: torzsalkodások ingoványaba azt az intéz­
ményt, melyet alapítói azért teremtettek, hogy 
tisztán a tudományért s irodalomért harezoijon.
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vn FEJEZET.
Mozart a bncsu-caK jáisza.

.— Nézd! — szólt. — Valaki jön ott uiúnunk. 
Fiú az, vagy ember ?

József bátya tekintete keresztülhatolt a mind 
sűrűbbé váló homályon és kis távolságra csak- 
ugyan egy alakot pillantott meg. Úgy látszott, 
hogy valami íiu, a ki kapával foglalatoskodott 
a lápon.

— Gyerünk, menjünk tovább ! — könyórgött 
Sarah, mielőtt az öreg válaszolhatott volna. — 
Nem mondhatom el addig azt, a mit közölni aka­
rok. míg nem ülünk biztonságban a vendéglő
asztalénál.

nem éri lápo:
ill megálltak, es isme

Tovább mentek, mi 
mező legmagasabb ré; 
visszanéztek.

Az ut lobbi része lefelé vezeted, és a hely, a 
hol álltak, az utolsó pont volt, honnan még lat­
ija 11 . k Portiigenna Towert.

— Elvesztettük a fiúi szemünk elül — szólt 
József bátya, szemével átkutatva az alattuk elte­
rülő mezőt.

Sarah ifiabb és élesebb szemei tanúskodtak 
bátyja szavainak igazságáról. A meddig láthattuk, 
az egész vidék néptelen volt.

Vielölt tovább mentek, Sarah kissé eltávozott 
az öregtől és nézte a régi kastély tornyát, mely 
fenyegetőleg es feketén meredt fölfelé u homály­
ban, rnig a tenger sötét háttere, mint valami fal 
terjeszkedett mögötte.

— Soha többé 1 — sutlogta. — Soha, soha,
soha főbbé !

Szeme áttévedt a templom felé, a temetőhöz 
a mely a lelianyatló éj árnyában már alig 
látszott.

— Várj még egy kicsit! — szólt a temető 
télé, és keblére nyomta kezét, arra a helyre, a 
hol az imakönyv volt. — Nemsokára vége lesz 
tévelygéseimnek .... nincs mar messze a nap, 
mikor megtérek.

Szemét kény lepte el, és fályolt borított ró. 
Egyet sóhajtott, azlán megfordu.., és követte 
báiyját.

Karon fogta az öreget és néhány lépéssel to­
vább vonta, a lejtős u'on lefelé. Egyszerre meg­
állt. fölkupia lejei, mint valami nemes allal, mely 
valami idegen vadat szimatol. Azlan pár lépés­
nyire visszament a dombra.

— Azt hiszem — szólt, felelve kísérője cso­
dálkozó és kérdő pillantására — azt hiszem, hogy 
nem utoljára láttuk az előbb azt a fiút.

Alig mondta ezt ki, egy alak lopódzott elő egy 
nagy gránittömb mögül, a milyen több hevert a 
mezőn elszórva. Megint annak a fiúnak az alakja 
volt, a kit előbb latiak. Es megint minden külö­
nösebb ok nélkül kapálni kezdett a kepár földben 
maga előtt.

— Igen, igen, már látom — szólt József bátya, 
mikor húga felhívta figyelmét a gyanús alakra. — 
Ugyanaz a íiu, és megint kapát. De mi közünk 
hozza ?

Sarah nem felelt erre a kérdésre.
— Gyerünk tovább — szólt hevesen. — Igye­

kezzünk, hegy minél hamarabb jussunk a^ven- 
déglobe.

A csongrádi pap.
Azt a derék alföldi magyar várost, a mely ott 

fekszik a Tisza partján s tősgyökeres tiszta ma­
gyar lakosságának sok nemes tulajdonságánál 
fogva a legjobb hirt érdemli meg: CscngrúJ váro- 
sat a sajat lelkipásztorának, plébánosának botrá 
nvai, csúfságai teszik maholnap szomorú neveze­
tességűvé. Mtgyi Antalról, a hírhedt csongrádi 
elébanssról van szó. Az után a számtalan betrany 
alán, a mit évek óta elköveted, a múlt hóban 
kereken kijelentette, hogy nem engedelmeskedik a 
bírói idézésnek és vég^ezipeltelte magát a piaezoe 
rendőrükkel a járásbiro elé, a múlt héten meg 
baba Szabi Rókus öreg polgári verte meg min­
den ek nélkül a paroehián.

A csongrádiak ed|jig türelmesen várakoztak, 
mtkor lép közbe végre az illetékes hatóság s tá­
volítja el közölök e közveszélyes emberi, de mar 
most az ö türelmük is végire jár. Csongrádon 
nagy mozgalom indult meg Hegyi Antal ellen s 
a végkép elkeserített polgárság most mar elhatá­
rozta, hogy ha a harmony, o püspök cs a Iccyynr 
meg nem . szabadítjuk a csongrádi katholikus hí­
veket a hírhedt paptól, úgy a királyhoz, műit 
legfőbb hegyőrhöz fognak folyamodni. Egyben gon­
doskodik a Csongrádi Lap szerkesztősége arról 
is, hogy ez a memorandum, a melye, az illetékes 
faktoruk elé fognak terjeszieni, teljes egészében 
megjelenjék a lap hasábjain. Ennek bevezetem 
igy szol:

«Fájdalmas és megszégyenitő látvány lehet az ország 
összc-s kalhüiiliusai szí-meaen, a csongrádi templomban, 
isten oltáránál e^y gonosztevőt látni. De nekünk, a kik 
pusztulását nézzük a nép erkölcsi erzuietenek. a kik 
romjai között jaruok az osztáiyharczok alta! fájdult 
társadalomnak, s mi, a kik a szocziulizmus tüzet innét 
kigyului láttuk, s most az anarchia zászlaját epim a 
lelkipásztor beszennyezett kezében látjuk lonoglatni" s 
bulijuk nap-nap mellett vésztjesló tiltakozásvit a haza 
törvényéi szerint lenálló jegreud ellen : mi a kétségbe­
esés fajdalmával emeljük fel szavunkat ez ország leg­
főbb tialósagaihoz és összes polgáraihoz, mint testvérek­
hez. Hogy a hazai keresztéoyseg gyaluzatara ne tűrjek 
meg itt tovább is ezt a küzvesz-lyes őrültet, ezt az 
ullamellenes tanokat hirdető és többszörös büaiéttek- 
kel terhelt gonosztevőt.

H. egy katona, ha egy hivatalnok, ha egy bármilyen 
testület valamelyik tagja hasonló botrányokkal vétene a 
becsület ellen, uz illető testület nem engedné, hogy 
tovább is tagjai közt maradhasson a megbélyegzett 
egyén

A hazai rom. katli. papság körében azonban nem 
emelteiéit eddig egyetlen hang sem, a meiy tiltakozott 
volna: hogy nem tűrik tovább az oltár meggyalazasát 
és az egyházi hatóságok meghuvezo! isát.

És elszürnyüködve Jutta a müveit küllőid, hogy 8 
hazai katli. papság, a tarsegyiiuzak hitközségéi nem til­
takoztak ez ellen. Hogy nem 1.irtatlak gyűléseket, kerü­
leti értekezleteket e botrányok alkalmával, s nem tilta­
koztak az. ellen, hogy velük egyenlő állásban megma­
radjon az az ember, a kit saját püspöke úgy jellemzett, 
hocv — tulka és szégyene az egyháznak*.

xonguid varos kyzönstgc nemcsak a maga: hanem 
• kalli. egyház, a Lereszténjség cs a magyar üllain 

vvszejyezletvti békéje, jogrendje érdekében "emeli fel 
kéri, rsucklő ízavat.*

A memorandum teljes részletességgel ismertetni 
lógja Hegyi Antal viseli dolgait. Jellemző Hegyire, 

ogy a memorandum szerint már káplán koranan 
kitolnuczoltatta a polgármester Kecskemétről.

Az eset a küveikeze volt:
Kacskemét varos rám. katli. felekezeti iskolaszéke el­

határozta. iiogy i.teiail átadja az allémnak, is hogy ha- 
tuiezatunuk hivatalos formát stfjen, iskolasz-ki gvSiésl 
tartattak a paróeniáa. Begyé ró-n. knlh. ap ilpltuaceí 
lakosún, mely alkalommal iu aladévré! szóló határozatot 

■ gyzőkinyvbe hizlaltak. Hegyi ugyanis, mint káplán, 
tioay népszerűtlenné tegye lóriéiul, féktelen módon agi­
tált plébánosa «Jlcn. S mivel uz iskolaszék nem akarta 

hecezkapiánt figyrl-mbe venni: a tudati-n parasztokat 
éiízecsöuitette u parócina eia s annyira felbujtotta ők-t, 
hogy szaluiul hozlak egész halommal 8 variak a plé- 
buni írói kijüvf kzt, ,zzal a szándékkal, hogy a szalmát 

gyújtja!, s .L égő tiizne fogjak beledobni u puruchiu- 
tioi kijövő iskola.izali tagosai, az upátpiébánosi pedig ki- 
doojak U parőcUiaból és Hegyi Antiit fogjuk hclvelie 
bvilltetni.

Azonban Bogyó apát neszét vevén Hegyi Antal vésze­
li linói hajtogatásának : crtoíitctte bizalmáé ülőn Bug!

■ ó. ki Cakóméi, varos akkori polgárin sterel, a ki 
nyomban egy szazad katonaságot kert a Molmary-ezred 
f-vralicsnok.itól, a feluujlogaiott parasztokat szetkergette, 
H'gyit pátiig leUrióztalldtta.

Inkor ezzel rendben volt, négy baka szuronyé d zele 
al itt hamarosan eltolonczollatta a heczkapiaut es plé­
bános aspiránst, V.iuzra, P.-iller Antal pii-pökliCz — 
iiogy eltol a közveszélyes embertől kímélje meg Kecské­
mé: Varos küröu.-ögrt, tarlsu szem előtt magánul es

Megint megiudultakh.i lefeie vezető utón.
Egy perez sem lelt belé, már elveszteiték szem 

elől Porthgenna Towert, az öreg templomot, us 
az egész nyugati láthatárt.

Sarah azonban meg-mcg.illt, pedig már nem 
volt -gyéb látható, mint a kopár, mind sötélebbé 
való mező. Vissza-vis-szanézett u tűnő tájra, 
mintha valamit kutatna.

Azlán elérték a városkát. Már látszott a ven­
déglő világos ablaka. Most szólalt meg először 
Sarah :

— József bulyftm, a hogy odaérünk, végv ki 
külön szobát. Majd azlán megmondom, mi­
nek kell.

A hogy megérkeztek, a legjobb szobát vetlek 
ki, és ott váriák meg a vacsorát. Mikor végre 
egyedül maradtak. Sareh szorosan odahuzta szé­
két az öreg mellé és súgva mondta :

— Bátyám, Porigenna Towertől idáig folylou 
követnek bennünket.

— Úgy ? Honnan tudod ? — kérdezte József 
bátya.

— Csendesen 1 Hallgalódzhalik valaki az ajtó­
nál, leskelödhet a kapu alatt! Eszrevelled azt a 
fiút, a ki a mezőn kapuit ?

— De ugyan, Sarah, csak nem félsz egy gyer­
mektől? Vagy azt akarod, hogy én téljek?

— Jaj, ne olyan hangosan ! Lassabban ! Tőrbe 
csaltak bennünkel. Bátyára, én mindjárt sejtet­
tem, u hogy Porihgentmba beléptünk. Mit jelent- 
heteit az a suttogás a házvezetőnő és a kulcsár 
Közölt, mikor uz előcsarnokban iliiunk ? Meg­
figyeltem az arczukal, és tudora, hogy rólunk 
beszéltek. Épt-nséggel nem lepte meg eke1, hogy 
bennünket latiak, en-n nem lepődtek meg, mikor 
kívánságunkat megtudtak.

József batya halkan nevetett
— Ne nevess ki, bátyám 1 Valóban veszélyben 

vagyunk . . . nem képzelődés ez csupán. A Kul­
csok ... ülj közelebb ... az északi szárny kul­
csain most újonnan rajuk függesztett tahi-eskük 
vannak, és a rajluk levő szamoknak megfelelő 
számozás van az ajtókon is. Gondold meg, mit 
jelent ez 1 Gondolj a sugdosásra, melylyel fogad­
tak, és gondolj orra a sugdolódzasra, mikor a 
házvezetőnő szobájából ki akartunk menni. Ész­
revetted, milyen hirtelen megváltozott a maga­
viseleté annak az embernek, mikor a házvezetőnő 
beszelt vele ?

— Igen — szólt József batya.

(Folytatása következik*

ne eressz- plébániára — a nép közé, a melyet meg­
mételyezzen.

Peitlc-r Antal hajtott is az erélyes polgármester taná­
csára : s miután hasztalan telt vele Hódmezö-Vásár- 
helytt kísérletet: Vácznn marasztalta, mint magunlit- 
krirt — Hvgvi Antalt. Azonban a püspök utódja e luxus­
nak nem lévén baz„(ju - kihelyezte ót egy parocliiara. 
Még pedig Neszveflu István protekeziója folytan épen 
Csengradra. a mely egyike a leggazdagabb jövedelmei 
hajló paroahisknak.

Es itt y*r o«b»bh dolog az flnvéjelam vele szemben. 
Kecskemét önálló törvényhatóság — holott tisongráá 
csak nagyközség, H:,rfi Antal ott csak káplán voll: itt 
már pitibancs gyanánt folytatja veszedelmes bűntetteit.

Ott szegény káplán volt — itt egy dusjövtdelmü főár, 
— a kit még a táblai bírák is csak udvarias levélben 
hivaak meg a kihallgatásra — rm-gidézés helyeit.

Felhívjuk mi is a csongrádiak panaszára úgy a 
kormány, mint a püspök és a kegyur figyelmét. 
Végre is túlmegy húszezer kalhelikus magyar ember 
ver elését lehetetlen eiyan lelkipásztorra hízni, a 
kinek a neve botrányt, erőszakot, törvényellenessé­
gei jeleni.
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— Személyi hirelt. Ottó főherczeg és a 
luxemburgi nagyherezeg tegnap Abbáziába utaz­
tak. — Gró! Kbjmist bécsi orosz nagykövet teg­
nap Pétervarrói Becsbe érkezett.

— Hamvazó szerda. Az idei farsang utolsó óráit 
éli. Humap már húshagyó kedd van és a rákövetkező 
aapoa hamvazó szerda. A katholikus templomokban ma 
Kezdődtek a szeníségimádással egybekötött istentiszteletek. 
Sz-rdun mindzo plébáuia-tempioiaban haaivazás lesz, a 
•Mélyben részt vasznes az összes iskolák katholikus val- 
iúsu növendékei. A hamvazó szerdát követő böjti idő­
szakban a templomok nagy részében böjti prédikacztót 
tartanak. Az angol kisasszonyok belvárosi templomában 
minden csülőriököa délután ö órakor egy Jézus társasági 
atya fog prédikálni.

— A bolgár trónörökös hnlúlhivr. Dics­
ben tegnap az a hir volt elterjedve, hogy a beleg 
Hons trónörökös meghalt. Mint később táviratilag 
tudattak, a hir valótlan, sót a herezeg állapotá­
ban javulás állott be.

— Estély a külügyminiszternél. Gróf Go- 
luchowski Agenor és neje tegnap esle fényes estélyt 
rendeztek — mint B.csbül jelentik — a külügyminiszter 
palotájában. Az e-teiyen, melyre több mint ezer ir.eg- 
bivót küldtek szét, jelen volt jóformán az e ?•-z L esi 
ciökelő világ és olt voil a tc-rulg is. A királyt, a ki 
dragonycs ezredén-k egyenruli .juban Erzsébet Mária 
fűiierczegiiü társaságában ment el az estélyre, a k-pesö 
ház alján gróf Goluchowslci, a lépcső legfelső lokan 
pedig GoluchowsLi grófné fogadta. Az üdvözlés után a 
király karjai nyújtotta a háziasszonynak, mig a házi­
gazda Erzsébet Maria fuherczegnőt vezette he. Az. udvar 
részéről olt voltak meg Ferencz Ferdinand, Fér-i- 
nárul Károly, Lajos \ i'stor, Lijjót Ferdinand 
és Rainer foiierczegek, továbbá Maria Jozefa es 
Blanka, főh-rezegnők. Nemsokára u király magiéi-né-m 
vitán az előkelő tarsasag a fényesen díszített baiter-robe 
vcault. L-gvIol ment a király Goiucbev.aki grúfűcva-, 
azután gróf Ge’ucboweki Erzsébet Maria íöherczegnővvi, 
Fervnuz Ferdin.nd fpberczeg Maria Jozefa fékei ez -gnő- 
vel és azoiun jéltai az craikedéiiaz lébbi tagjai. Jelen 
véltek az udvari LivaU.ek fejei. Fmar ts Boi/ras fő- 
hzd.etiPick, levág Stkiesü, a kthinmreel, főaöke. 
ía Illant papul nuiev.ivi gi üf Jt'igra, herezeg Eulen- 
barg nejev«! és leányaival, gróf Kapui t, Alulírnád 
.Veddin, Ezverseaux, Don Jósé Ágúéra nagykövetek, 
majdnem valamennyi követ, a nagykövetségek tag-ó, 
báru Krieghnmmcr hadügyminiszter, Kurier minisz­
terelnök valamennyi oszlrak miniszterrel, az urakhóza 
és a képviselőház elnökei, a két h íz számos tagja, a 
helytartó, - tartományi főnök a polgárm-st* k-t al­
polgármesterrel stu. A király sokáig beszeicpl-'l' Jínieu- 
iurrj és KapniU nagykövetekkel cs hcsszabb ideig 
lárváig .It Körbcr miniszterelnökkel, a frar.czia nagykö­
vettel, báró Chlomvc.kvveí, Lápul. Gni-wosz cs Ko/- 
lovvski képviseiőkkei. A király gratulált Golucbovv . i 
yrolnénak az est pompás sikeréhez és másfél crat olt 
időzés után visssab íjtalolt a Burgba. Feitüovst keit-u 
hogy a király tünteti,len mellőzte Lueg.rt, noha az 
többször a király elé állt, mintha ki akarta volna erő­
szakolni a megszólítást.

— Frigy** császárné betegsége. |; imnből 
tüviratoz/.a tuUósitúnk: Udvari körökben íolyvu-t 
azt hiresztcdiK, Iiogy a.-, özvegy csu-z.uue állapota 
javult, de sajnos ezek a kózÍó-=eK uhtptalanok. A 
császárné betegsége gyögyiihatailan f a katasz­
trófa nem késiiulik sokáig. F,beírd királyt na­
ponta táviratilag erlesitik tiuvéréijvit cilapotcui. j 
A császárné bamuhäio* erővel tüli szenvedéseit. I 
S ivszorulás cs lélekzési nehézségek gvölrik a | 
nagy beteget, de azért még most is élénken ér­
deklődik művészeti kérdések iránt. Beszélik, hogy 
legulobu is, a mikor valamivel jobban erezte ma­
gát a császárné, a frieiirichsboű udvari kupolna- 
ouii orgonazott. Bcu-gségét még súlyosbítja uz, 
hogr kevés táplálékot vesz magához es igy testi 
ereje rohamosau hanyatlik,

— Ebéd a micUztorelaöknél. Szeli Kálmán mi­
niszterelnök ma esle ti órakor ebédet adelt, a melyre 
hivatalosok xoituk : Szabó M'klos, yvúi Szöchen r:i 
Pál, Örömön DvzsC, gró: Bán ff j György, Szrnre- 
»sdnyi Pál püspök, gróf Apponyi Albert, Gticiu- 
ren.no Viktor román íókonzul, bubik Béla, Mikszáth 
Kálmán, Miinnich Aurél, A.menyi Ambrus, lio- 
honyi Gyula, gróf Serényi Béla, báró Steininger 
Károly altábornagy, Szentiványi Árpád, Sávúk 
Imre, gróf Tisza István, Tóth János, \~ciryics Imre és 
gróf Zichy Aladár.

a holland! Iitrálpnönok,
Húgából jelenük — Fiima

— A szári udvarból. A pétervuri czáii pa. 
lólábán, a czaui pár visszaérkezése óta e hónán 
7-én volt az elsó fogadó-estély, a melyen azon­
ban tekintettel a Viktória királynő balah miatt 
elrendelt udvari go ászra, csak kevés meghívott 
vett részt. Az estély indái jeiiagü volt és az volt 
a czélja. hugy niegezáíelják azokat a hireszlelé- 
6ekei, rnintna a czár visszaesett volna beteg­
ségébe. A czár a lepkedélvesenben beszélgetett a 
vendégekkel, de egyszerre csak nyugtalanság vett 
erőt vendégseregen, mert a ezár hirtelen eltűnt. 
Mindenki azt hitte, hogy rosszul lett. de erre 
maga a czár eaáfolt reá, mikor hirtelen újra 
megjelent, karján a csodaszép özvegyet, Straws: , 
Irma lengyel grófnét vezetve, a kivel addig egy 
pálmabokor mögött csevegett. A vendégek azon­
ban mégis azzal a benyomással távoztak az 
e.télyról, bogy a czár szellemi képessége alá- 
hanyatlott. A czári por végleg lelett ártól a terv­
ről. hogy a Riviérára utazzék, mert a czarnak 
nincsen reá föltétlenül szükségé, a czarné ped> 
nemsokára lebetegszik és nem akarjak, hogy ez 
kbiföldőn történjék. Különösen sokat arlana ez a 
babonás orosz r,ep körében az újszülött presz- 
ú ,-enek. ha fin lenne és igy a jövendő czár nem 
volna oroszországi születésű.

— A portugál király kíváncsiságra. A porluzú! 
királynak Angliaitól történt elutazása alkalmával érce, •- 
kalandja volt a vasulon. Kariorz ugyanis a Viktor,- 
pályaudvaron e'mie-suzott az angol királytól és as • 
lie érakor induló gyorsvonattal Doverbe utazott. Út­
közben megrántotta valaki a vészjelzőt s a vonat korom­
sötét éjjel megállt a nyílt pályán. A vonat személyzete 
a veszélytől félve izgatottan krresle art, a l.i a v,,z- 
jelzőt megrántotta. Mikor a király szalonkocsij i.őzért..., 
azt a kedélyes felfedezést tette előttük magú Harlosz 
bo;y :

— Ne ijedjenek meg, én húztam meg a vő. 7 Izé;. 
Nincs ugyan bújom, de kiváncsi voltam, hogy mi fog 
történni ?

E kijelentése útin pedig folytatta a vonat útját.

— Gróf Zichy Jeni; a boldogult Miián ki­
rály temetéséről Budapestre érkezeit cs még ma 
e=te Becsbe utazott, hogy u legfelsőbb megbíza­
tásáról ö lel-egének jelentest tegyen.

— iL-g-yeckonyór. A Podmaniczky-utczal k'nvér- 
osztó-boltban tecnr.pelőtt IS.US cs tegnap 1J.S00 .Ur 
kenyeret osztottuk ki. Újonnan adakoztak: Sziklai 
Korod 41 kor., dr. S'igh Maró EÜ kor., Vitás va­
csorád ij V. K. részéről T. V. 2 kor., Sinmdecz 
Erid ö kor , Ganz-ngari il'rlLór v-Jt 07 kar.. Ktt

10 kor..éh
A";vfelen. 7/J k; 
10 kgr. kenyér, 
SO kg. kenyer, í 

— Abda! 
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•nnek az,
nuket lelkileg is s/épekké és elv;
A szultán btazir* mar 3 a női 
íiúk ra. Lelkűkéi akarja tviiut 1. 
minden szépre, jura ner.iv- 
telkeltSL-k Antiid Havid erdeklöo»--é*.. idegen 
nyelveket lunuln -k. a Lar^alízas ifiiiv- s.'.u’ére vk al­
juk ükét, e .Dfiul ak i tánc? művészetét külön 1 
czúlra sz.c"zudíeieU tánc»me-tercktól, meg5Z:rjf- 
letik velük a k .*p:: 1 űv ♦ •... -1• ‘!: •*, ;i ..éné* - ", 
iruáulma!. rendv* kúrélménvek közt k-t éwz 
tart az odali-zk-.X nevelte e>e, a rnoly vizsgdlnt 
re*-- 6 iik. Arról i.- fae»zan.e!nak eidíor, hog)- nut- 
jnK-e, mit szeret s i. = ;l nem szeret a szuít.$:i, 
meivísK a kedvenc/, pavíüiiije, milyen ruhákul - 
kuli hordani, ei k-. ii Un.'iníuü, mi a szul.án 
van-.'.'ím, minden vagya, nhajtusn. Szóval: nem a 
ieokúiii;> eöb ez iuo szerint oduüszknek* lenni.

— A mankáatlintefccael: karosulrjainak értekez­
lete. A muijk aifu üiu k tüntet-'-•>•.• h .
rr-egk irosull üzletemberek r: miau vL í tariott.ik a
Xw.-Yuri: kávéit; : ••tli-n'i :b im.-y :.. -.-.t0:,p; s ... a

mód"/, itok.il. ; ii‘ciV;Vú‘l k;<ruk:i
Ycrk k vu.i;;z i -rlöj1

70t, a belO/ymia ^zt; 1 
(Ózza, hogy Líiidöltség 
er 1!ez, Iiogy tűle k- rjt 
iaojíiyre ne.n v- Zvtuc*, 
ülé i k'-nvia'.-'ót, ki az
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az indítvány?,
‘ u--;:-jüwtelt [ ..r an 
kérwnvt ri.c; fc::j .

fel egy er­
eié vigye pa- 
anguing elfő. 
hogy le'/icze- 

, a melyen a benyu; u::i 
szövegezői.

— Halálos pisztolypaeba). Várasd városát
— mint egv táv irat jcl.-nli — li.il.ilo.- Ktmeae*.: t 
pirztoiyparbaj tartja irgalomban. A párbaj Se - 

dhadnagyofc kör1 folyt ie 
vcgzi.dött. A párbaj feile-

uíLhá : vv ivp-'S kút-
szeri golyóváltassal. A halálos sebesülés a má­
sodik lövés ..isalmaval történi, amikor a g ./ > 

du így bal tüdöszurnyaba fúródott ej

• one.,

tele icce
I.OVIC:.

ebi

ser honve 
halalúfil vi 
ösen crn hó

— Ktüger ajándéka
Frage iluöz — mint
kira.ynoneli drug a eziisltintatartol küldött lakodalmi blernujál 
ajándékul. A tartó a tíeuierlandot ábrázolja (azt a I tegnapi napon fej» 
hadihajuk melyet a kiialyrju Kríigerui k az európai uta­
záshoz küldött) mindet) legapróbb részletével, a mint a 
maszív ezüstből utánzót! tengert hasítja. A tartó két 
födelét eg> egy királyi korona képezi, közöltük van a 
delafrikai köztársaság czim.-re. Az ajándékot a királynő­
nek atnsterUami ut..z,sa alkalmával, marcziUs haloüikau 
nyújtják át. Az amsterdami német kolónia a magas pár 
Számira nagyszerű fogadtatást tervez, melyben egyeb.-k 
közt német daloskörök uamet és holland dalokat fognak 
előadni,

— A Jégvlszonyobről. A földmivelésügyi minisz­
térium vízrajzi osztályához ma érkezeti jeientesek szerint 
« Duna az egész szakaszon változatlan, apadó jellegű.
Csupán a fővárosnál van nagyobbmérvü uradas, a roi 
onnan ered, hogy a jég tegnap este a lanczhidtól föl­
felé több kilométernyi bosszúságban megállt. A iuncz- 
hidtól lefele egész Promonturig tiszta a viz tükre, leszá­
mítva .sokat a jegszegélveket, a melyek mind a két 
parton keletkeztek. A lővararaal az áradás 70 centimé­
ter tegnap óta s a mai vízmagasság 18G centimeter. A 
jelentések szerint a Duna Schardiautől Passauig apadó 
viz mellett álló jéggel van boriivá Baja cs Pass között 
is áll a jég, innen azonban egész Orsováig, jelentéktelen 
szakaszoktól eilekmtve, zajló jég van.

rögtöni limait ukuzutt.
— Fclda'.aíti tclefonhuz-l AmorKca ss Enbi 

kezűt:. Mióta az Egyesült-Államok ann kt ták Kul t 
és a Pbiuppmi -, .="‘tck t, -’CT.kai i.zl : • r k - - -
San hozzálátnak, hogy u nvert vj t* : :!<i !, I ..n )
keresi.edeliai czélo.ia minél jobban kihasraalják. Ku;..t 
közel lekudven az anya ..rszaghoz. n.L. n tertuezz: i-.-s-n 
gyors tempóban, emensai szellemben I.alzd ixre s el 
lehet mondani, hery pár év leforgása alatt Kuba tfg 
log magura ismerhetni az amerikai befolyás ervénves - 
lvstnek hatása alutl. Most ismét egy oly taluhnacy 
alkalmazás inak kísérletezéséről ad hirt chicagói leve: - 
züuk, a mely találmány ha lelj. sen beválik, ne . ?:.k a 
kubai, hanem az egész világ kereskedelmi forgalmának 
emelkedését fogja végeredm-nyezoi. Arról van ugyanis 
szó, hogy egy chicagói technikus, dr. Jn-jiu Mi,.47 
tanar megoldotta a tengeralatti telefonozó - pro- 

Az idevons kozu kísérlet, s. me k éptu a 
tick he a Michigan ló két partj-a 

épített állomásokon, fi-nyes sikerrel járták. A jenn veit 
levelezünk vs műszaki küzeges az elért eredmenv .•!:-! 
határozott au meg voltat, lepve. A chicagói Tribune la 
legtekintélyesebb napilap) fénvkép-reprodukeziekat veit 
lei a kísérletekről s azok a jövő vasárnapi szambán 
fognak a találmány értéke méltatásának k:s-r tőben 
megjelenni. Az American Telephon and Tea graph 
Co óriási összeget ajánlott fel azonnal a Szerencsei 
tanárnak a találmány patenlje megváltásának dija gya­
nánt. Mint hírlik, dr. Pupiu legelső sorban is az Ecyesüit- 
Aliamok kormányát keresi meg az irányban, hogy léte­
sítse az ő találmánya alkalmazásával a legelső teng:T 
alatti telefon-huzalt Amerika és Kuba közt. Ha a ta­
lálmány teljesen beválik s tökéletesíthető lesz, ugv. ugy- 
Ichet rövid idő kérdése, hegy Amerikából haza beszél­
jünk otthon hagyott kedveseinkhez. Szint" felesleg-* 
hírünkhöz hozzátenni azt, hogy a jelzett kísérletek sikere 
után üzletemberek par perez alatt összer-kiak a neve­
zetes találmány gyakorlati értékesítéséhez s további 
Uikdelesiteséhez s-ükségelteió pénzösszeget.

_Ó-kori lelet
flíma alatt ma ásás 
Mintegy öt méternyi 
találtak, mellette egy 
gyűrűt, egy korsdcserel 
A csontvázat az antrif 
fft, a többi tárgy a

_ Gyászoló várd
szigetén Chalcis városi 
ifjút siratnak, a kik 
halászatra indultak 
érte őket Afrika pari , 
csapta bárkájukat és t 
eem lehetett.

__ Nagy árunj
lek el a minap éjjé 
kárára Hamburgba.! 
tolt az aranyműves 
20.000 marka értékl 
üzlet villamos figyelj 
szerelve, de a raOi<( 
észre. A tetteseket 
lopott tárgyaknak c| 
lüit meg.

— Szerelmi drá 
egyetemen, hol a hai.| 
orosz egyetemi haliga 
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— Ő-korl lelet Budán. Újlakon, a v5rösvári-ut 94. 
eíma alatt ma ásás közben ó-kori leletre bukkantak. 
Mintegy öt méternyi mélységben egy emberi csontvázat 
találtok, mellette egy pénzdarabot, egy bronzból készüli 
gyűrűt, egy korsócserepet meg egy négyszögletes téglát. 
A csontvázat az antropológiai intézetnek szolgáltatták 
be, a többi tárgy a nemzeti múzeumba terül.

— Gyászoló város. Búgnak a harangok az Euboea 
síigeién Chalcis városában. Tizennyolcz derék nemes 
ifjút siratnak, a kik egy éjszakán pusztultak el. Szivacs- 
halászatra indultak a szép szál legények ; éjjel vihar 
érte őket Afrika partja közelében, a vad szél sziklához 
csapta bárkájukat és egytűl-egyig elpusztultak. Menekülni 
nem lehetett.

— Nagy aranylopás. Nagy betörést követ­
lek el a minap éjjel egy Kley nevű aranyműves 
kárára Hamburgban. Két munkás éjszaka' beha­
tolt az aranyműves boltjába és onnan mintegy 
20 000 marka értékű zsákmánynyal távozták. Az 
üzlet villamos figyelmeztető készülékkel van fel­
szerelve, de a rablást mégis csak másnap vették 
észre. A tetteseket már kézrekeritették, de az el­
lopott tárgyaknak eddig még csak kis része ke­
rült meg.
- Szerelmi dráma egy egyetemen. A berni 

egyetemen, hol a hallgatók közölt sok leány is van, két 
orosz egyetemi hallgató beleszeretett egy honfitarsnő- 
jükbe, a ki velük együtt járt az előadásokra. Miután 
egyikök sem akart visszavonulni a leány mellől, az egyik 
diák végzetes tettre határozta el magit. Tegnapelőtt 
Friedheim tanár laboratóriumában revolvert rántott 
és reá lőtt vetélytársára, a ki a szomszéd asztalnál dol­
gozott. A lövés talált és a szerencsétlen fiatal ember­
nek összezúzta az egyik karját. A merénylő diákot le­
tartóztatták.

— Sértetlenül a vonat kerekei alatt. Hajmeresztő 
jelenetnek a szemtanúja volt a napokban néhány iiptó- 
okolicsnói lakos, az ottani vasúti megállóhely perronján. 
Okolicsnón ugyanis csak föltételesen állanak meg a vo­
natok. A leszállóknak előzőleg he kell a kalauznak 
jelenteni, hogy a vonat Okolicsnőn megálljon. Jan­
csiikká Adám jakabfalvi lakos erről megfeledkezett s a 
mint a 7. számú vonat Okolicsnő mellett elhaladt s 
Jancsuska látva, hogy a vonat nem áll meg, kinyitotta 
a kocsi ajtaját s kiugrott a vonatból, de oly szerencsét­
lenül, hogy a kocsik közé került, a hol ruhája meg­
akadt a kocsiról Ielógó vaskapcson. A körülálló nép 
kiáltására a vonat megállt, miután körülbelül JOO 
lépésnyire hurczolta maga után -Jancsuskát, a ki 
elájult ugyan, de semmi komolyabb baja nem történt, 
csupán hiba és keze ujjai sérültek meg az éles köveze­
ten, és a ruhája összerongyolcdolt.

— Rablógyilkos asszonyok. E hó 14-én Szabó 
Katalin és Banga Erzsi, horgos! kofa-asszonyok elmen­
tek Horváth, Ferenczué vagyonos gazdálkodó asszony 
tanyájáras ludat vásároltok tőle. Mikor a ludak árat ki­
fizették, észrevették, hogy Horváthné sok pénzt tartogat 
a ládafiákban. A két kofát a sok pénz bűnös gondolatt á 
ébresztette. Azzal az ürügygyei, hogy még maiaczokat 
is akarnának venni, kicsaltak Horvátlinét az istállóba, 
ott hurkot vetettek a nyakába s megfojtották, azután 
pedig fölakasztották az istálló gerendi.j ira. A gyilkosság 
után bementek a szobába, magukhoz vették a ládafiók­
ban talált 4öO forintot s azzal elhajlottak. Mikor Hor­
váthné cselédsége haza ért, asszonyukat halva találták 
a gerendára kötve. A szállási lakosok észrevették, hogy 
Horváthné kezein és nyakán véres karczolások vannak.
Ez a körülmény gyanússá vált előttük s azonnal érte­
sítették a csendőrseget, a mely megállapította, hogy 
rablőgyilkosság történt s a szomszédok vallomása alap­
ján megindította a nyomozást, melynek az lett az ered­
ménye, hogy másnap már kézre került a két gyilkos 
asszony, kiknél az elrabolt pénzt is megtalálták.

— A rablók boszuja. Äthan-isiús hazájában, 
Görögországban még mindig javában virágzik az ember­
rablás, a miről tanúskodik a következő eset: Egy rabló­
banda fogságba ejtett egy vclamdisi gazdaenibert, név- 
szertnt Trengilas Demetriost és csak tetemes váltság­
díj ellenében akarta szabadon bocsátani. Trengilas azon­
ban kijátszotta a rablók őrködését és megszökött fogsá­
gából, a mire a feldühödt rablók behatoltak Velanidis- 
ben Trengilas házába és miután ennek csaladját kegyet­
lenül megkinozlák, forró olajjal leöntöttek, felgyújtottak 
a házat. A szörnyű boszu után a rablók bántatlanul 
visszavonultak a hegyek közé.

— Gyilkosság. Kürlvélyesen tegnapelőtt Márton 
Fertncz községi esküdtet az utczán meggyilkolták. 
likzT József es Dombó Adám ottani lakosok már 
régen haragudtak rá, mert egy ízben árverést foganato­
sított ellenük. E hó 10-án este felé véletlenül 
találkozott a két ember Márton Fercnczczel a község 
szelén, a mikor Marion a szőlőjéből tért haza felé.
A jómadarak dorongokat kaptak kézbe, Mártont meg­
támadták és elvertek. Mikor áldozatuk már tehetetlen 
volt, Vikár késével halálos döfést ejtett Márton oldalába.
A szerencsétlen rögtön meghalt. A gyilkosságnak hama­
rosan hire futott s a meggyilkolt rokonai boszui akar­
tak állani a gyilkosokon, de azok elmeneküllek s e 
miatt aztán csak Vikár feleségén tűnhették ki boszujukat, 
a kit annyira összevertek, hogy életben maradásához 
nincs remény. A csendőrök elfogták a tetteseket.

= A munkanélküliéit megbékülése. A munka­
nélküliek szép elégtételt adtak ma a munkaközvetilö- 
inlézet igazgatóságának. Az asztalos, kárpitos, faeszter­
gályos munkások, gépészek, fűtők megjelentek testületi­
leg Litay igazgatónál s sajnálkozásuknak adtak kifeje­
zést a fölött, hogy az intézetnél e hó 13-án és 14 én 
zavargások voltai. Lélay igazgató szívesen fogadta a 
munkások küldöttségét s kijelentette, hogy az intézet a 
kereskedelemügyi miniszter intenczióthoz híven továbbra 
is lelkiismeretesen fogja a munkások érdekeit szóigilni. 
Felhívta a küldöttség tagjait, hogy minden igyekezetük­
kel iparkodjanak a rendet lentartani.

— Megfagyott. Wolh, Nándor 70 esztendős városi 
nyugdíjas tegnap délután Ú-Budára indult farsangolni. 
Éjszaka ittas főve! került haza a filátori-dülő 1830. hrsz. 
számú házba. Itt a lakása helyett az udvarban levő 
fabódéba ment és ott lefeküdt. Reggel halva találták. A 
szerencsétlen ember megfagyott.

— Az operaházi zsebtolvaj. A minap az opera- 
ház előcsarnokában Csatárig Frigyes vasúti tisztviselőt 
meglopták. A tettes ma kézrekerült. Schnüdel Henrik­
nek hívják, 22 esztendős rzukorfőző-segéd, a ki már 
tét Ízben volt büntetve. A rendőrség átkisérte az ügyész­
séghez.

— Öngyilkoséig. Kuppl Jakab fiatal könyvkötő- 
segéd ma délben a fecske-utcza 12. szám alatt levő 
lakásán megmérgezte magát. Állapota életveszélyes. Az 
életunt fiatal embert a lakásán ápolják.

— Hirtelen halál. Wilcsek Jozefin tegnap Angyal- 
főidi-ut 18. szám alatt levő lakásán hirtelen rosszul 
lett, összeesett és meghalt. Holttestét, a halál okának 
megállapítása czéljából, az orvostani intézetbe szállí­
tották.

A pénteki munkáazavargás. A pénteken le 
folyt munkászav:irgás alkalmával előállított 15 embert a 
Vili. kerületi kapitányságtól a kihallgatások után tegnap 
átkisérték a fizsgálóbirósághoz. Valamennyi ellen ható 
súg- s magánosok elleni erőszak, valamint vagyonrongá- 
his miatt megindítják az eljárást,

— Öngyilkosság a hajléktalanok menhelyóben. 
Tarzó György napszámos már huzamosabb idő óta 
lézengett a fővárosban munka nélkül. Végül annyira 
jutott, hogy lakása sem volt és a hajléktalanok men- 
helyébe szorult. Itt szombaton éjszaka elkeseredésében, 
hogy a nyomor elől meneküljön, lugkőoldattal meg- 
mergezte magát. A Rókus-kórházba szállították, a hol 
rövid idő múlva kiszenvedell.

= Megbokrosodott lovak. Hornyuk András 
kisalapi paraszlgazda krumplis-zsákokkal megrakott 
szekerével ma reggel bekanyarodott a kelenföldi-utra, 
hogy a vásárcsarnokba hajtson E közben lovai egy 
villamos kocsinak a látásától megvadultak s őrülten 
vágtattok az összekötő vasúti hid felé. A lovak végre is 
nekifutottak egy kilométerjelző kőnek, a kocsi felborult, 
az istrángok elszakadtak s Hornyuk súlyos fejsebből 
vérezve a földre bukott. Csodálatosképen 9 éves fiának 
semmi baja sem esett. Az egyik ló is megsérült. A 
rakományt azután az utón járók hozták he a városba, 
az öreg Hcrnyákot pedig egy utszéli házban részesítet­
tek az első orvosi segélyben.

= Eltűnt. Nemrégen temette el Balassa-Gyarmaton 
egy szegény asszony a nagyobbik fiát s már is a ki­
sebbiket siratja. Mindössze csak tizenhat éves volt 
Büchler Ernő. Mint kereskedősegéd volt alkalmazva 
Budapesten s az Andrássy-ut 35. számú házban lakott 

harmadik emeleten. A múlt csütörtökön eltávozott 
hazulról s azóta nem is tért vissza. A lakásadója jelen­
tette az eltűnést a rendőrségen s a fiatal embert anyja 
kérésére most mindenfelé keresik.

Tűz. Dr. Pilliti Ignácz ügyvédnek Lipót-kürut 
19. számú lakásán az éjjel eddig ismeretlen módon tűz 
ütött ki. A hálószoba padozata gyűlt meg s hatalmas 
lángokkal égett s a bútorok egy részét is tönkretette. A 
veszedelmet az V. kerületi tűzoltók fojtották el.

= Egy nriasszony öngyilkossága. Hoepfner 
Guitló műépítész feleségét, született Fleischer Mariskát, 

ki tegnap a soroksári-uteza 5. szám alatt levő laká­
sán öngyilkos lett, ma bontották fel az orvostani hité­
letben. A szép asszony három szúrást ejtett magán. 

Mind a három a szivét érte. Temetése holnap dél­
után lesz.

föilán és N'atáiia.
Most, hogy Milán király már a kruserloü kolostor 

sírboltjában nyugszik es se nem czáfolhat, se nem erő­
síthet, a párisi Temps két érdekes level-1 közöl, a 
me.y t Mii.in kiraiy vs Natália, váltottuk egymással. 
A levelek 1S92 deczemberéből valók, mikor Milán 
íayonne-bari időzött, hu-z pereznyi távolságban líiarrilz- 

tol, a hol Natália lakott. Milán akkoriban mély lehan- 
goltságban élt, fogytán szinte minden anyagi segély­
forrásnak és az öngyilkosság gondolatával foglalkozott. 
Ezek a viszonyok tükröződnek vissza levelében, melyet, 
Natália v.tlaizitval együtt, nagyjában a következőkben

A levél bevezető sorai igy hangzanak:
«Natalia ! Sok bánatot okoztam önnek. Ez az utolsó. 

Eél ve kei 'in. egyrdül olvassa el ezt a levelet, mert 
liának, a királynak érdekében senkinek sem szabad róla 
tudnia. Higyje ti, a mit benne mondok, mert egy hal­
dokló szavai ezek. Lgy haldokló utolsó gyónása, ki el 
vau határozva arra, hogy nemsokára isten szine előtt 
megjelenjék. On keresztény nő, ön anya. E kettős minő­
segében vértezze fel magát bátorságg á és hallgasson 
meg engem.

Ezután elmondja Mii.in, hogy egy bajomiéi nyomo­
ríts gos szdióban rejtőzködik Aturgi Henrik néven. 
El van határozva a legvégsőre es csak néhány óraja 
van nv'|r hátra :

— Sz.triómra az utolsó elhatározás órája ütött; az 
öli / ii.iáta a győzelem es bi zu órája.

Majd felhatalmazza Natáliát, hogy később megmutat­
hatja a levelet Sándor királynak, ki jobban szereti az 
apját, mint az anyját, de az ó halála okvetlenül köze­
lebb fogja hozni az anyj ihoz. Az én halálom rnind- 
kettŐjük-.t boldoggá fogja tenni — teszi hozzá Milán. 
Ezután ismerteti a botrány tői tünetét, mely ől Natáliá­
tól elszakította:

A botrány aznap tört ki, a mikor ön N. asszony miatt 
nyilvánosan egy jelenetet provokált. Ma, mikor nem ér­
ti* kém, iiogy az igazságból valamit eltitkoljak, meg­
mondhatom i-tinek, hogy ez az asszony sóin sem volt 
a kedvesem. Udvaroltam neki, ez az egész. A botrány 
oka egyszerű : az a no. a ki ebbe a <í!ir?>-be Lie volt 
avatva o; az asszonynak bizalmas barátnő.;'* volt, azt 
remélte, iiogy a botrány után ú kerül majd a helyébe. 
Határtalan nagyravágyastól és tahn szerelemtől is 
ösztökélve, egészen hozzam akart feljutni. Jh ttmizm 
kedvesemmé{. Lett d? rri >r csak akkor, mikor ön már 
régóta tivol volt Szerbiától. Egyik baj a másikát szülte 
és végül olyan bonyolult lett a helyzet, hogy nem ma­
radt más hatra a számomra, mint hogy legfeljebb a 
koronát tudtam megmenteni a fiam számára. Ezért 
mondtam le. Mikor <* hónról lemondtam, megígértem 
élrtemizián'jk, hogy feleségül veszem, annul is 
inkább, mert lázaim:- ibö kötelékek fűztek bennünket 
össze. (A levélben «Artf-mizia» nak vezetékneve is meg 
van írva, ez a hölgy egy előkelő szerb uriasszony.) Va­
gyonon! nem volt, csak adassugom.

Így jutottam Parisba. Azután két évig folytattam a 
viszonyt részint közvetlenül mellette, részint távol tőle 
és mindig ugyanazzal a czélzattal (tudniillik, hogy fele­
ségül veszem), de iránta való rajongásom és érzelmem 
megváltozott, mert jellemének n mely vonását jobban 
megismertem. Azonkívül nagy hatást tettek rám bará­
taim tanácsai, mely- k meggyőztek arról, hogy ez a há­
zasság igazsugtalansug fiam ellen. Szerbiában ekkor el­
borult a szemhatur. Engem hallatlan módon támadtak. 
Önt megcsaltuk ; engem rávettek, hogy az un vissza­
térése mellett legyek, de csak azért, hogy ezzel képte­
len helyzetet teremtsenek. Ez ükkor volt, mikor az az 
eszmém támadt, hogy hanyat-homlok a politikába velem 
magam, csakhogy magamnak és fiamnak független 
aljast biztosítsak arra az esetre, ha forradalom ötéi- 
űzné trónjáról. Nem jártam eredménynyel, sőt teljes 
romlásomat okozta. Elértem ugyan némi sikert, deákkor 
Artemizia vetette magat közbe, hat teljes hónapig üldö 
zött, úgy, hogy egyetlen békés, nyugodt napom nem 
volt. Mull április óta tart már ez a kin, nem hagy 
egyetlen éjjel sem aludni és mi az eredineny ? A töké­
letes, végleges romlás.

Ezután elmondja Milán, hogy börzeveszteségei és 
egyéb szerencsejátékok sodorták olyan helyzetbe, hogy 
kénytelen megválni az élettől. A világ azt fogja mon­
dani, hogy az asszonyok tették tönkre, pedig csak egy 
liaisonja volt, mely anyagi tekintetben nagyon diszkrét. 
345.000 frank adóssága van és egyéb aktívája nincs, 
mint a lakása, mely százezer frankot ér és 3—4 ezer 
frankot érő ékszer. Levelét igy fejezte be:

<Éo önt zsand árokkal kergettetteni ki Német­
országból, Szerbiából pedig kiülduztem. Én ön ellen 
sokat vetkeztem. Ebben a pillanatban, mivel csak néhány 
napig élek még, esedezem bocsánatáért. Mentse meg 
fiát! A legjobb eszköz a mai világban a gazdag­
ság. Én ezért törtem magam. Bár fiam tanulságot me­
rítene az én tapasztalataimból. És most isten önnel 
Natália! Óuja a fiamat JUsztiatöl, U hazám go-
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szerétéit mást, csak saját 
• ■ Ölelem önt. Legyenek

nősz szelleme volt, nem 
magát ... Az idő rövid 
boldogok, ön és Sasa.»

Natália erre a levélre ezt felelte:
«Milán királynak ! Ön azt hiszi, hogy mikor levelét 

kezembe kapom, üt szamomra a győzelem és boszu 
órája. Nem. ! Boszu solisem volt szivemben, győzelemről 
sem szólhatok, ha fiam atyját a borzasztó helyzetben 
látom, hogy életétő! kell megválnia, vagy csak egy Ar­
temizia segítségével kerekedhetik felül a bajon, mintha 
ilyen nő is képes volna valakin segíteni. Un arról be­
szél, hogy isten előtt fog megjelenni Megjelenhetik-e ott 
az, ki magát megöli ? Az egyetlen bűnömre, melyet ön 
szememre vet, büszke vagyok. A királyok nem arra 
valók, hogy népük iránt bizalmatlanok legyenek és a 
népet kizsákmányolják, hanem hogy vele éljenek, 
szenvedjenek és vele haljanak meg. Nagy fájdalmakat! 
számos csalódást értem meg, de Szerbiát sosem tettem 
ezekert felelőssé. Csalódik, ha azt hiszi, hogy ön az ön 
gyülüietét, melyet országa iránt érez, rám átplántálta, 
hogy azt fiamba is beleoltsam. Es utolsó kívánsága­
ként azt hagyja hátra, hogy Sándor adja el ma­
yát valami gazdag nőnek. Most sem látja még 
at, Iiogy a gazdagság semmi, hogy minden a köteles: 
ség ? Sasa becsülete azt kivanja, iiogy ön rendesen él­
jen és ne ölje meg magát, mint valami komédiás. Azt 
hiszem, Milán, most megértett engem. Nem tudom az 
ön 345 ezer franknyi adósságát megfizetni. Az én va­
gyonon] nem olyan nagy, mint hiszi és e tekintetben 
önnek is tehetnék szemrehányást. Ha baráti kézre van 
szüksége, a mely önt ebből az örvényből kiragadja, én 
odunyujtom az enyémet, nem vonzódásból — mert ez 
ön iránt már meg=zünl — de kütelességérzctből, a 
melylyel fiamnak tallózóm. Nem lehet titkos találkozás­
ról, rejtett cselekvésről szó. Ezt gyűlölöm ! Ismerje be 
nyíltan, becsületesen hibáit és kívánjon engem látni. 
Eu ónt fogadni fogom. Másokat nem. Natália.

A Temps e két leié! közzétételét azzal okolja meg, 
hogy a világ igazságszolgáltatással tartozik a halottnak 

és e levelek Milán hibáit sokkal enyhébb színben tün­
tetik fel.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Brodszky-klállltáa a műcsarnokban. A város­
ligeti műcsarnokban a jövő héten nyílik meg a minap 
elhunyt Brodszky Sándor hátrahagyott müveinek a 
kiállítása, a melylyel a képzőművészeti társulat a mű­
vész végső akaratiinak tesz eleget. A kiállítás hozzávető­
leg 180- 200 műből fog állani és alkalmat ad majd a 
közönségnek, hogy a magyar művészet eme derék mun­
kásának a hagyatékából egy-egy emléket szerezhessen. 
A tarlat körülbelül két hétig fog tartani.

— Petőfi emléktábla Szalkszentmártonban.-’ A
szalkszentmártoni nagy vendéefogadöi, bol Betöß Sán­
dor 1845-ben lakolt a nagy küllő relief mellképevel el­
látott emléktáblával szándékozik megjelölni a község 
lelkes lakossága. Az emlékbizottság élén gr. Benyovszky 
Sándor otsz. képviselő illi és a relief ünnepélyes lelep­
lezése márczius 15-én fog végbemenni. A lelkes rzalk- 
szenlmártouiak a Pelőfi-támsagot kérték meg felolvasá­
sok tartáséra és a társaság olykvpen te.-z ele -i! az 
emlékbizottság óhajtásának, hogy a szép ünnepélyen 
Ferenczi Zoltán, Petőfi ismert élelirója, alkalmi 
beszédet fog tartani, Bartók Lajos és i aradi Antal 
pedig költeményeket szavalnak. A szalkszentmr.om 
ünnepélyre a közreműködőkön kívül még több tagja is 
lerandu! a Pelőíi-tarsaságnak.

— A nemzeti színházban ma este Pailleron 
elévülhetetlen szépségű darabja «A hol unatkoznak» ke­
rült szmre. Az előadásnak kiváló érdekess-ge volt, h ;:y 
Raymondné szerepet a tr.egbft vedelt Molnár Réz.;, 
lói f izvuri Mariska vette at. Jól esik kostatáluuuk, 
hogy a színháznak ez a buzgó fiatal művésznője napról- 
napra több tantijeiét adja szépen fejlődő, igaz tehetsé­
gének A csókszomjas kis menyecske szerepében ma is 
csupa szeretctreméltóság volt, és alakítását sok eredeti 
ötlettel és természetes bájjal ruházta fül. A közönség 
egész este nagy rokonszenvvel szemlélte. Prielle Kor­
nélia Reville herczegnője a régi tökéletes művészi ala­
kítás, melyhez fogható kevés van. Nagy Ibolya mint 
Lucy, Ligeti Juliska mint Susanne, Mihályfi mint 
Roger régi jú ismerősei a közönségül k. A darab elő­
adása azonban — a nemzeti színház egykor legfénye­
sebb előadásainak egyike — ma már meg se Közelítette 
a régi előkelő nívót. Az előadók nagy része még a sze­
repét se tudta. Ezt az ötletes, szellemes darabot nem 
szabadna ilyen vontatottan játszani.

— Főrangú műkedvelők az Urániában. A
Mária Dorottya-.[-.iá • ivari gróf Csoki/ Albinná
védnöksége alatt rendezendő előadás programmjat mar 
megállapították. Az cl .'.d ,st hangverseny nyitja meg, 
m- lyncn Tordai (trail Erzsi Petőfitől, Z:cliy Gézától <-s 
Koroda Páltól szaval. Gróf Pejucseviuli Tódorné 
»Gioconda» egyik áriáját, majd Liizet «Pasloralo-já! 
énekli, Buttykay Ákos pedig Liszt Fcrencz «F.msU- 
keringőjét adja elő zongorán. A hangversenyt Tordai 
drall Erzsi «A nap szakai» czimü drámai jelenete 
követi két élőképpel. A mii zi nej t Tamassyné Gall 
Anna szcrzetlc. A nagy fénynycl ki rliilutt élőképeken 
Csáky Ili grófnő, gróf Czáky György né, Széchenyi 
II inna. Lónyalj Margit, Kegletiich Ilona, Csáki, Li zse­
bet grófnők, gróf J'cjacte.iich Elemér. Teleki EJi.u és 
.‘llnt'issy Huberta grófnők, Rons Liza báróim, bérű 
Orczy Andor, grüt Bullát/ Richard, Telek/ G zi, 
Pejacse/nch Lili es Degenjd Katieze grófnők, Eötvös 
Roiar.da, Ilona, Szcyedy Gina uarőnöu, Tisza I, ,jus,
ITelek• Homokos, Degenfeld Kristóf, Leutrum mór k, 
bárói Pírét Gyula. Miklós Údön és Sztantcovansiku 
Imre urak, gróf E zterházy K .rolyn", B'nskueicU 
Elememé, II enckheim László es Teleki J'.il gr-.fok, 
ázegedy Erzsébet bárónő, b.aió Rndvánszky Aibirl, 
Pejacstvich Marta grófnő, gróf Széchenyi Vikii.in -, 
Szent kereszt// .lanka, Kuni fáemenee b.iróinőr, 
Belau-Sehtuttan Pál és gróf Cziraky László ingnak 
részt venni. A képeket Hegedűs László kivaló művé­
szünk rajzolta és rendezi. A próbákon a rendező művé­
szen kívül jelen volt Molnár Viktor miniszteri lanacscs 
és Szarul Tamás, oz Uránia igazgatója. eV/, első eioud .s 
p hó 22-eii délután fél 5 órakor lesz. Tv kiötöltél arra, 
hogy a>: i runia pénztáránál a jegyek iránt nagy a 
kereslet, aztrt február 23-ikan megismétlik az elő­
adási.

— A magyar színházban ma esle volt a Postás 
flu huszonötödik előadása. A iuuiláris előadásra zsúfo­
lásig megtelt a nézőtér és a közönség mindvégig pom­
pás jó kernel mulatott a tarka-barka mókákon és a 
sajátságos tanezokon. A főszereplőket: Szoyer Ilonka!, 
Margó Zelmát, Sziklai Kornélt és Ráthonyi Ákost 
zajosan megtapsolták, sőt Szoyer Ilonka meg Margó 
Zelma, a ki ma egy csomó uj kupiéval gazdagította a 
szerepet, egész halom virágot is kaptak. Miss Suharet, 
a ki ma lépett fel tifásodszor, ezúttal is roppant tet­
szett és frenetikus taps jutalmazta szédítő táncz- 
mutalványait.

— Szlnlelöadáa Kispesten. Sikerült szinielőatiásl 
élvezhettek tegnap, mint neküuk írják, a kispestiek sa­
ját színházukban. Kiss István szervezett egy tarsas.igot 
a kispestiek számára, mely tegnap mutatkozott be a 
«Próbahazasság»-ban. A szereplők közt voltak többen 
Solymossi szini-iskolájának növendékei közül is, a kik 
derekasan megálltak helyüket. Különösen Szentesi 
Ferike, Halmay Miczi játéka tetszett, kik közül előbbi 
Rozáliát, utóbbi Czili nénit játszotta, zajos tapsot aratva 
A férfi szereplők közül Ladányi Imre tűnt ki a 
paraszt nagybátya szelepében jeles alakítással. A kis­
pestiek nem fukarkodtak az elismeréssel s Balázs Jan­
kának, kubioyinak, Miklóssynak és Csajágbynak is bő­
ven juttattak belőle.

— Ai «Oeskay brigádéról» páratlan sikere állan­
dónak bizonyult. Az e heti műsorra kitűzött hat előadás 
mindegyikére egyformán sok előjegyzés történt.

Sarah Bernhardt Chikagóban. A nagy fran- 
ezia művésznő ez idő szerint Chikagóban aratja 
a babérokat és a csengő amerikai dollárokat. 
L aiglon, Camille és Cirano de Bergerac- 
ban. lépett föl. Csodálatos azonban, hogy az amerikai 
közönség nem nagyon szereti Saraht, a minek bi­
zonyságára elég csak anyit megemlíteni, hogy a színház 
páholyai, s a földszint-ülések közül is nagyon sok, a 
legtöbb előadás alkalmával üresen tátongott. Tény az, 
hogy a színház vezetősége Sarali Bernhardt, mellett defi- 
czittel dolgozóit. Magát Saráht is elkedvtelenithette a 
közönség indolencziája, mert ő erre nem számitól!. Kü­
lönben impresszáriója közsétette a lapokban, hogy Sarah 
egész chikagói időzése alatt gyöngén érezte magát, s 
ennek tulajdonítandó, hogy minden meghívást az előkelő 
körökbe visszautasított. Sarah minden fellépéséért 1000 
dollár tiszteletdijat kapott a chikagói Illinois színház 
igazgatójától.

— Vígszínház. Komáromi Mariska pénteki föllé­
pése iránt a közönség minden rétegében rendkívül nazv 
érdeklődés mutalkozik. A művésznő, a ki hosszabb idő 
óla nem jelent meg fővárosi színpadon, az Arany kakas 
fogadcsnéját fogja játszani és a szerepet uj dalokkal 
gazdagítani.

Magyar zeneművész sikere Amerikában
Dohnányi Ernő zongoraművész honfitársunk sikeres 
körutat folytat Amerika nagyobb városaiban, Levelezőnk 
Írja, hogy a jeles magyar művészt az amerikai közönség 
úgyszólván elhalmozza elismeréssel és kitüntetésekkel. A 
zenekrilikusok lapja legutóbbi számában azt Írja 
róla, Iiogy: «Dohnányi igazi virtuóz, kinek játé­
kát hallgatni magas élvezet s épen azért helvre- 
hozhatlan mulasztást követ cl önmaga iránt, ki részt 
nem vesz az általa adott konczerten. Dohnányi magyar 
művész, s ezzel eleget véltünk mondani.» .föl esik telje­
sen elfogulatlan, de illetékes birálótói, ilyen szép kriti­
kát olvashatni külföldön járó rnüvészhofitársunk felől .

— Hangverseny. Szerdán, 1901. évi február hó 
20-án, esti 7 és fel órakor rendezi a fővárosi vigadó 
kistermében íinttkay Ákos zongoraművész hangversenyét 
a következő műsorral: 1. Schumann : Etudes sympho- 
niques. 2. a) Bach : Fantaisie Chromatique. b) Beethoven : 
Szonáta E-dur, 109 mii. 3. a) Brahms: Rhapsodia 
H-moll. b) Brahms: Rhapsodia G-nioil. c) Chopin: 
F.tude E-dur. d) Chopin : Nocturne B-moil. e) Liszt: 
Aiephisto-kenngő.
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TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.

— A tudományos akadémia III., természettudo­
mányi osztálya ina délután üt órakor ülést lartolt, 
melyen Than Károly elnöklete alatt igen sok tag vett 
részt. Az ülés első előadója Ónodi Adolf levelező tag 
volt két értekezéssel. Az első a szagláshiány kór- 
tanáról szólt, és benne ezt a homályos ér kevésbbé 
ismert kúra!.:kot tárgyalja. Tanulmányának az ered­
ménye az, hogy a hatvan különböző okból támadt szál­
láshiányt három megfelelő egyöntetű csoportban fugiaba 
össze és azonfelül kimulalja, hogy az embernél az 
eddi. i klinikai észlelrlek alapján a szagló szerv köz­
ponti határozottan megállapítani nem lehet. A második 
értekezés a nervus accessorius viszonya a gégé­
hez czim alatt élettani és alaktani tárgygyal foglalkozik. 
Ezután . llmassy György mint vendég tartott n,-v- 
érdekü felolvasást Jelenté/ tiencsini tudományos 
utazásáról ezimen. Az rlőadó múlt év m i: i idusától 
novemberig tartózkodott dr. Stumm.er-Traun.fels gráczi 
tanárral a Tien-San hegy- ',‘V-n, Szemirjets Lormáoy- 
zőságban és őrt z Turkesztánban állait .m tanulmányok 
cz-ljából. Ez idő alatt 20.000 darab állatot gyűjtöttek 
és hoztak haza.

— A termúazettcdcmányl társulat tegnapi ■„.yiil- 
trs ülésén dr. Farka-. G.-za tanársegéd második feiol- 
va-asát tartotta, A zene élettani alapjairól. A fel­
olvasás gondolatmen- le a kör- tr.ezií: Egyszerű, íelhaii- 
ROktó! mentes hangvillákkal l;.serietezve azt tapasztaljuk, 

y a kel lián I!a i zg se egymásra zavarólag nat, 
na hangmag; s guk közel egy ni . A hangerőnek vál­
takozó erősödése és gyengül - jön létre, az, a mit 
lebegesnek szók is nevezni. A ia.;sr.'ipere:-:->i,ki nti lebczv- 
sek száma egyenlő a rezgess/ mok különhs gével. A 
lebegeseket csak addig halljuk, nag uiusi dprruz-nként 
o0 l'J-m 1 t icb nem jón létre. 11a a Iclue s á. száma 
ennél nagyobb, akkor azokat többé nem halljuk, hanem 
a két hangvilla hangja disszonánsa lesz. A disszonanczia 
tehát a i:a[igei zés nem egyenletes, zavar! Moly.izmuk 
a küv tkezaiényc. A két hangvilla hangján L:vül még 
egy harmadik hangot is hallunk mindig, igen jól kive­
hető!' g, melynek hangmagassága isinél a két hangvilla 
rezgé->z.tm:i különbé ynet frlt-1 meg. Ez az úgyneve­
zett difiértnczialis hang. Ila most nem k-t egyszerű 
hangot adó hangvillát, hanem két összetett bangót adó 
hangvillát veszünk hangforrásnak, akkor a felhangok 
egymással, a másik hangforrás hangjaival, egymás dilié- 
reucziális hanvj-iival is adhatnak lebcgés-ket; azok a 
hangközök lesznek t ti.it a legharmoniknsabbak, me­
lyeknél mindeme hangelemek lebegésének egymásra gya­
korolt zavaró iiatas i a legeli-bu. A kiüsu hallójárat a 
dobhártya védelmére szolgai főleg, a doiúárlva p dig 
a lengő rezgések elfogásara. A dobhártyába belenőtt 
kai ‘P les mozgásait elveszi a vele izükéi kapcsolatban 
l'-vő üllő es kengyel, mely az1.Háti a belső hallójáratot 
kitöltő folyadékot, a perilympf t indítja hullámzásnak. 
Innen ezután feljutnak az agyvelö kérgéhez, hol a 
hangérzések keletkeznek. Az agyvelőhen végbemenő fo­
lyamatok tárgyalása a következő előad.éra maradt.

Magyar Filozófiai Társaság.
Ilyen czimmel szabad egyesület van alakulóban a fű 

városban. Tervezi több h?lybnli és vidéki író és tanár, 
kik előkészítő bizottságot küldött'k ki a társaság alap 
szabályainak ciki szilé éré s a társaság megalakításával 
járó egyéb munkaiatok vhcezés-rm

Ezúttal a nevezett előkészítő-bizottság körlevelét kapjuk, 
mely arról tesz tanúságot, bozy nálunk is van érdek­
lődés a filozófiai kérdések iránt. Es ezt egészben veve 
szerencsés eleijeinek vesszük az uj század megindulá­
sára. L tjük a közcszméket leszállui a közönség közé ; 
érezzük, Iiogy a politikai kérdéseken kívül az anyagi és 
erkölcsi összetartozás vezérlő elvei keresik a tisztázódást. 
A nemz, t lelke, a népiélek levetni készül azokat a 
béklyókat, melyeket kiélt hagyomány fűzött reá; emberi 
alapokon kívánja kutatni sorsát, az élő lélek és jellem 
megvilágításával.

Igaz, hogy nincs magyar professzor-filozófiánk. De az 
nem igaz, Iiogy a magyar lélek ne foglalkoznék, akár

S érdekes tudomásul vennünk még azt, hogy az u 
tudományos társaság alapítására felhívó körlevelet az 
az ember irta alá, a ki tiz évvel ezelőtt azért zárla le 
a Magyar Phiiosophiai Szemle épen tiz évfolyamát, mert 
egy közvetlenebb szükséglet, a Pallas Nagy Lexikona 
megalkotására hivatott meg. Ez az országszerte ismert 
és méltányolt nagy mü készen van s szerkeszlőj— ki 
közbevetőleg legyen mondva : másfél évtized óta szaka­
datlanul szerkeszti az «Egyetértés» tanügyi rovatát — 
ismét visszatérni látszik régi szerelméhez, a filozófiához.

A körlevélből közöljük a következőket:
A magyar filozófiai társaság azt tűzi rzélii!, 

hogy a filozófiai tudományok kedvelőit s munkásait ha­
zánkban egyesíti <s a filozófiai igazságok r-x.d.t kutatá­
sában mind erkölcsileg, mind anyagilag támogatja : 
vizsgálja a magyar filozofálás történeti nyomait, ügybe- 
gyűjt! és kiadja irodalmi emlékeit: a filozófia problé­
máit a müveit nagyközönség elé viszi s az eiméket fog­
lalkoztatni soha meg nem szűnő nagy elvi kérdéseket 
nyilvános ülésein felolvasásokkal megvilágositja : foivó- 
irataban s egyéb kiadványaiban medret váj a tudomá­
nyos alapokon nyugvó meggyőződésnek, a társadalmi és 
állami rend d= haladás kezességének kialakulására, 
ekként a magyar közéletet tartalmassá, a müv, :ödé.-t 
egyetemessé tenni törekszik. Ilyen munkálkodás szándé­
kává! fordul a fent említett előkészítő-bizottság a müveit 
nagyközönséghez, midőn a magyar filozófiai társaságba 
való belépést kéri.

A társaság tagjai: tiszteletbeliek, alapítók és reude- 
sek. Az alapítok egyszersmindenkorra TOO koronát, 
a rendes tagok évenkint 0 koronát fizetnek a tár­
saság pénztárába, mely szolgáltatásért, a társulati p. .-ok 
gyakorlási mellett, ingyen kapják a társasáé hfi-v-,t, 
egyéb kiadványait pedig mérsékelt áron ' A üm 
székhelye: Budapest. A tagsági bejelent-«-;: alulírotthoz 
(Budap-st, IX. kér. Ferencz-körut 1. sz.) vagy Kim 
Sámuel úrhoz (Budapest, Athenaeum rívom..; fr.-t.) in- 
tézendők. — Kelt Bubapesten, az előkészítő-bizottság 
1901 január 14-én lartolt értekezieti üléséből, 
készítő-bizottság lirruhen : Lír. Bokor Józsefi tud. egye­
temi m. tanár es «A Pallas Nagy Lexikona» szer­
kesztője.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kép viselő választók névjegyzéke. .X kén­

viselőválasztók á!lantié névjegyzékén^ a jövő évre érvé- 
nyes kiigazítását rendeli cl a belügyminiszter a főv fo.-:- 
hoz érkezett átiratában. A kúriai bíráskodásról szoío 
törvény alapján tavaly állították é-jsze a válaszaik név­
jegyzékét és az idén igaztijátí Li. A miniszter clrcnduite, 
hogy az idei névjegyzékből kihagyottakról, valamint az 
újonnan fő!veitekről külön névjegyzéket állítsanak ö= , 
és valamenny i tegyék Li közszemléi^. A névi'-gyzékből 
kimaradt választókat az elöljáróságok utján idejekorán 
inasban rendeli értesíteni a miniszter, l igyc-imezteti azon­
kívül a központi választmányt, hogy a kiigazításnál 
mindig az előző évi adóalap az irányadó V' hovy a -v- 
jegyzékbe íei kell venni azokat i-, L.-k adóink it rv-n 
fizették meg. A miniszter leiratát igy fejezi b < Kiváró . 
a központi választmány hazafias buzgalmától, Iiogy eme 
a legfontosabb polgári jogok gyakorlásit érintő h 
köreben a felelősség tudatában Icijvs odaadással fog 
eljárni. Xégül nem mellőzhetem annak .t kijei :.ü s t 
?»m, hogy a legcsekélyebb törvénysértéssel. i!Mve mu- 
i iszt.issal szemben 15 a legszigorúbb megtör: j élj írást 
fogom alkalmazni.»

-- Hírek a városházáról. A fővárt s , :: 
gtrmC'-b'ri nek, Karnzrmayer Karolynak ü 't I • 
Uf-z-.j emléket rendelt meg a főváros kuzöns- ge. A.
• rn '.inni nagy agyagmint 1; .v J most készült - i Donátit 
(*\u!a, a Kivalti >zobt . A képzőmüv••.</. ■. 
holnap délelőtt a művész ut-Ii^rj. b- ii megi-kinti a su- 
ennek' I. — [jC tcztijf il la fővárosi bizottsági tag 1 - 
jelentette a tárnicsnak, hogy a vízvezetéki üzemi..-z szük­
ségeit viasz gyertyák szállításúra n-zve a fővárossal k - 
tült szvizödVséí Kuruez F. Károlyra ruházta át. A t> 
nécj a b-j-i'-ntr-át tudomásul vette*. — Tabd:.* Já, • 
kir. ad"f".ő„'yeíu a fővároshoz intézett á:ir,t!.:han . ; 
adukf-zeléssel megbízott sz-mélyzclnek szaporítását kár, 
külön ben a III., VI. és Víl-ik 'k-.-nuetekneu. Az 
ögyeJö azt hiszi, hegy az utóbbi időben cgvre csükkt.no 
aiJ-.-í wH A anr, .k tu!; d -nithatók, hogy a szemé!',--.;
.< ri-á v.in munkára e.YgVicn. — Az erszár,os magv.-.v 
kertészeti egy .-írének a tanács a \árosiigHUen r - 
felelő lerüieít t engedett ut a májusban rendezendő k :- 

kifhil i.s czéjj.iira. — A bviügyininiszíer j v - 
hagyta a keirkc-delmi alkalmazottak szakvrv :süleiének 
alapszabályait.

— Tizczor korona a fizegényeknek. Kár-
Sándor grófné és Horánszk7 N .ndor orsz. képvis-őő 
kérvényt nyújtott be egy hónappal ezelőtt Lukacs 
Erzló pénzű iyniinisztcrl.cz az iránt, hogy a Vili. kerü­
leti általános közjótékonysági egyesület nagyobb .- •.•.év­
ben részfsittesséx, mert az egyesület több irányban lejt 
ki nagyobb tevi-keny>- get; ugyanis népkonyhát, munkás 
kaszinót s ezzel kapcsolatosan népkönyvtárt, foglalkoz­
tató műhelyt, pénzbeliig segélyező és felruházó c -/fo­
lyókat tart fönn s mindez i udkívül nagy ü. -z g k-t 
igényel. Károlyi Sándor grófné ma értesítette dr. Jr: 
rns* lí - zsőt, iiogy hozzá már leérkezett a pénzű v- 
mir.i=zt"rnek az az értesítése, a mely Ő jc!Nyán< k a 
királynak aziránt való elhatározását tartalmaz/. 1. 
hogy a XIII kerületi általán z. küzjf'tékonvs .gj ecv. , 
lelnek a XXII. jőtékonyczéiu őlamsorsj ilek jővedelméi-bi 
tízezer k - ara segélyt folyósítanak. Az r. y. übt 
éppen a legjobb időben kapja ezt az adományt, mert 
ni-tr hetek óta naponkint liiuü ember étkezik a j .:- 
konyfiában s a pénz fogytán van. Az adományuk i..:- 
használása a Vili. kerületi elöljáróság ellenőrzés - ni-! t 
történik.

— Panaaz az omnibusz-társaság ellen. A
ro-i közlekedési v,illáiul», a mint u budapesti omnib; z 
társaság magát nevezi, újabban sok panaszra .. >t‘. 
okot. Az utóbbi hetek alatt minduntalan fttii' FntiA ér­
kezett a tárnicshoz a miatt, hogy a társ., kocsik n 
tartják meg a hatóság jóváhagyásival létesített m p.;üu. 
helyeket, hanem minden esetben megailanak, a mikor 
csuk valaki lel- vagy le akar szállani. Ilyenkor a haj­
dani omnibusz példájára a kocsiwzető fütty.mié. : 1 ad 
jelt, mire a kocsi megáll. Ez a gyakori ácsorgó ju<>’:v<t 
teszi a közlekedést, megbontja az előirt menetrendet s 
az utazó közönségnek is igen sok bosszúságot okoz. A 
tanács most felhívta a társaságot, Iiogy az előirt menet- 
rendszer megtartásához szigorúan ragaszkodjék és a 
szabályszerű megállóhelyeket pontosan tartsa meg, mert 
újabb panaszuk esetén a főváros kénytelen lesz szigo­
rúbb rendszabályokhoz folyamodni.

a csatod legliensőbb életében, akár a műhelyekben, TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
akár a sajtóban, akár a fórumon lelünk, czélunk, liiva 
fásunk kérdéseivel. Csak formát kellene adni a szét­
ágazó, a Ifit és kétely ellentétel közt mozgó ilyen tö­
rekvéseknek. Egy nagy magyar irú-filozdíiis, kire fáj­
dalom még mindig várnunk kell, szólaltathatná meg a 
magyar szellemet, s tehetne eleget az emberiséggel kö­
zös szükségleteinek. Ámde akárhány esetünk volt már 
arra, hogy egy-egy ilyen filozófusnak Ígérkező főnk 
azért hallgatott el, vagy jutott hivatásától elütő útra, 
mert nem volt előkészített közönsége, mely törekvéseit 
méltányolni, hivatásában elősegíteni s támogatni tudta 
volna. Aunak a munkának tehát, melyre a szóban 
forgó társaság most vállalkozik, meg lesz vagy meg lehet 
az az irdeme, hogy a hivatott erőket összegyűjti, őket 
kitartásra buzdítja, a közönségben pedig az összefoglaló 
esímék iránt való érdeklődést felkölti és ébren tátija.

— Meghalt a tárgyalás napján. Minden huszadik 
ember se veszi szívesen, ha felemelik az adóját. Gyű- 
rics Józsefné, egy újpesti ház tulajdonosnője pedig va­
dsággal dühbe jött, mikor meg tudta, hogy őt is ez a 
sors érte :

— Gazság e"s szemtelenség, hogy mindig több adót 
követelnek, pedig az urak csak elmanipulálják a sok 
pénzt!

Igy fakadt ki mérgében.
\ alaki följelentette s a törvényszék nyilvános rá­

galmazás miatt vád alá helyezte. Az ügyben mára 
volt kitűzve a fötárgyalás. Gyuricsnt azonban nem 

jelent meg. Helyette a férje jelent meg, a ki könyes 
szemmel jelentette, bogy ma reggel mee'ialt a felesége. 
A törvényszék erre megszüntető határozatot hozott.
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— A hogy a képviselők szokták. A szobaleacy 
erkölcse ugyiátszik a világ minden táján egyforma. 
Ezt mutatja Korizmics Antalné es-te is. Korizmics 
Antalné állandóan Aiaxendriáb in lakik, a hol 
a férje tagja a nemzetközi konzuiáris bíróság­
nak. Áz alexandriai cselédekkel sehogyse tudott 
boldogulni, igy megfogadta Budapesten szobalánynak 
Vedrödi Viktóriát, s kivitte magával Egyptomba. A 
magyar szobalány úri fizetést és ellát.ist kapott, még 
borpénz czimén is kapott öt forintot. Yedrődi Viktória 
azonban még se becsülte meg magát. Korizmicsné 
végre is megunta vele a vesződtséget, kifizette, hajóra 
vezette s visszaküldőbe Magyarországba. A nyáron Ko- 
rizmicsné ide jött Budapestre, s itt egy levelet kapott 
volt szobalányától Yedrodi Viktóriától. A levélnek rö 
vid, de velős volt a tartalma:

«Tudja meg a nagysága, hogy úgy fogok vele el­
bánni, mint a hogy a képviselők szoktak egymás­
sal — ha meg nem fizeti azt a iO frankot, a mi még 
nekem jár. Elverem az utczan, mint a képviselők 
szokták egymást !»

Korizmicsné elküldte a levelet a fővárosi rendőr­
ségnek, s onnét a büntető törvényszékhez került az ügy, 
mely a minta szcbaleányt ma zsarolásért három 
napi elzárásra ítélte.

— Sima Ferencs. A törvényszéki rovat e 
legállandóbb vádlottjának ma a szegedi eskúdt- 
biróság előtt kellett volna megjelennie, hogy szá­
moljon azért a becsületsértésért és rágalmazásért, 
melyet Csathő Csongrád vármegyei alispánnal 
szemben elkövetett. • A tárgyalásra, mint szentesi 
tudósítónk táviratozza, meg is jaient a bíróság s 
az esküdtek, de nem jelent meg, a kire legnagyobb 
szükség lett volna, a vádlott Sima Ferenez. Or­
vosi bizonyítványt küldött maga helyett, hogy agy­
ban fekvő beteg. így a tárgyalási nem tarthatták 
meg. Nem .kételkedünk az orvosi bizonyítvány 
jóhiszemű diagnózisában, de az mindenesetre na­
gyon gyanús körülmény, hogy Sima lapjanak ma 
megjelent száma azt újságolja az orvosi bizonyit- 
ványnyai ellentétben, hogy Sima egészsége telje­
sen helyre állott.

— Seper Kajetás fogsága. Ismeretes az az ádáz 
küzdelem, melyet Seper Kajetan a Kispesi-Szentlu- 
rinczi Újság szerkesztője vívott a kispesti elöljáróság­
gá!. A küzdelem eredménye az lelt, hogy az elöljárósá­
got elcsapták. Seper Kajetánt pedig négy Ízben Ítélték 
el pénz- és szabatíságbüntelesre. A küzdelem idejében 
történt, hogy a kispesti községi képviselőtestület kitil­
totta Seper Kajetánt a faluból. Azt hitte ugyanig, ha 
kitiltja, helyreáll Kispesten a nyugalom. Seper azonban 
megfeiebbezte a kiíiltási határozatot Ladányi László 
monori fószolgabiróhoz, s mindjárt el is ment hozzá, 
hogy becses pártfogását kikérje. A föszolgabiró minden 
jót megígért neki és Seper Kajetán nyugodtan a ven­
déglőbe távozott. Ott néhány ismerősével találkozott, a 
kiktől megtudta, hogy Ladányi főszolgabíró, a kinek 
a pártfogását fi az imént kikérte, neki a legnagyobb 
ellensége, hogy Ladányi biztatta fel a kispestieket, 
uogy tiltsák ki őt a községből. Nagy haragra lobbant 
ezért Seper s mi sem természetesebb, minthogy adato­
kat kezdett gyűjteni a főszolgabíró ellen. Ezt megtudta 
Ladányi, s hajdút küldött érte a vendéglőbe, a ki 
azután a főszolgabíró elé vezette. Ladányi méllatian- 
kodva szólóit hozza ;

— Lássa, miiyen komisz ember maga ! Az elébl) párt­
fogásért járt nálam, s most már korcsmákban gyűjt 
adatokat ellenem. Most i:t tartom önt, hogy alkalma" le­
fty-11 tapasztalatait a főispán és aíópan uraknak előter­
jeszteni.

S a község börtönébe csukalta Seper Kajetánt. Más­
nap Monorra érkezett a tőispán és alispán, kiknek 
-.eper tupanaszolta szomorú sorsát. A főispán erre fe­
gyelmi vizsgalatot indított Ladányi ellen. A vizsgalat 
torán egy asszony büntető följelentést is tett Ladányi 
eil-n, hogy megvesztegettette magát, a mire Ladányi 
nem varia meg a fegyelmi vizsgád eredményét, hanem 
lemondott állásáról. A fegyelmi vizsgalat iratait áttették 
a pestvidéki büntetőtörvényszékhez, a mely Ladányit 
a hivatalos hatalommal vált* visszaél és cj meg­
vesztegetés mialt helyezte vád alá, s ügyében ma tartott 
tárgyalást. A tárgyalás során a kihallgatott tanuk vallo­
másaiból a törvényszék megállapította a személyes 
szabadság megsértésének vétségét s ezért La­
dányit száz korona pénzbüntetésre Ítélte, a ir.cg- 
vesztegetés vádja alól azonban felmentette. Az elitéit 
felebbezeft

' 1 GstvérgjyilUG30k. Szabad hsáról táviratozza
tudósítónk : Az itteni essúutbirósag ma szund -kos ember­
ölés miatt Bakó Józsefet tíz évi, Bukó Ferenczet hat 
évi /egyházra ítélte cl, mert testvei tik: ( tavaly meg­
gyilkoltok, hogy az örökségen kelten osztozkodjanak Ér­
dekes, hogy az ügy most másodszor kerüli az esküdt 
bíróság elé. Első ízben fej Tikiul tizenegy esztendei légy. 
hazat kaptuk, de ezt az ítéletet a kúria tartalmi es 
alakihibak miatt megsemmisítette.

— A féltékenység miatt. A mull évi deczember- 
Len történt Cmngradon, hogy Braun Vilmos keres- 
..Luő késsél támadott rá ieiesegére, s több helyen vesze­
delmesen megsebesítette, mert gyanúja volt rá, hogy 
megcsalja. Az asszony települt sebeiből, de Braun 
Vilmos a sz'gedi esküdt bíróság ele került, a hol szán­
dékos emberölés kísérletével vádolta a kir. ügyész.
A ma megtartott tárgyaláson az esküdtek nem büuüs 
ü k mondottak ti a vádlottat, a kit erre a törvényszék 
felmentett a vad alól.
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MULATSÁGOK.

— Hangverseny éa iái. A böjti bálok sorát mél 
tóan nyitja meg az a hangversenynyel egybekötött elite- 
bá!; melyet szerdán, február 20 an, rendez a Pmyal- 
szállóban a Vlíl—IX kér. izr, nőegylet. A bál sikere 
érdekében nyolczvan tagú vigalmi és száz tagzu ren­
dező bizottság fáradozik. A hangverseny pedig fényes 
műsorral szolgái a közönségnek. Szilagyi Arabella, ez 
a kiváló drámai énekesnő, reperloárjútiak néhány gyön­
gyével, Kertész Ödön, az eperuház kedvelt tenoristája, 
egy nagyobb áriával és néhány dallal szerepel a mű­
soron. Gál Gyula nagyhatású költeményt szaval: Ger- 
gely István «Pontifex maximum* czimü mivét. 
Szirmai Imre ezilinder> czimü monológot és 
Fedák Sárival együtt egy dalos és tánezos kettőst ad 
elő; ezenkívül Fed-tie Sárinak magánjelenele is lesz. 
Rächt Sándor hegedű mű vész Mendelssohn hegedűver­
senyének II. és Hí tételét. Schweizer Elza, *7. ismert 
becsi zongoraművésznő. Liszt, Chopin, Moszkovszky és 
Heymann szerzeményeit játsza.

— Szeczes3ziÓ3 bál. Székesfehérvárott ma tartot­
ták meg a mar hetek óla előre hirdetett első szeczesz- 
sziós halt a «Magyar kiraly»-szállodaban. A feljarat 
poiz p.isan fel veit díszítve du» deli növényzettel és dra­
périákkal. Az előcsarnok és a terem pazarul ki volt vi­
lágítva s a lámpák nemzeti színben, Fejérmegye és 
Székesfehérvár város színében szórtak fényüket a kö­
zönségre*. Az urak f eltér am olein gban és fehér frak- 
bin (!) kék selyem mellenyuyei jelentek meg. A höl­
gyek jelmezben és szeczessziós loiletiekben jöttek el. A 
rendezők jelvénye: heliotrop szicü na^y selyem lulusz- 
vir.ig volt. A tánezreudben »ok magyar nemzeti tuocz 
szerepelt.

— A koloisvárl Kmka-bál ma este rendkívül
fényesen sikerült az ottani nemzeti színházban. Mint már 
megírtuk, Szadsczky Lajos egyetemi tanár ez alka­
lomra Régi erdélyi lakodalom ozimsn üt képből 
adó történelmi kenajzot irt s állított össze régi krónikák 
és egykori irodalmi termékek nyomán. A vőlegényt 
gróf Wáss György, a menyasszonyt Bán ff y lien* 
bárónő jelképezték. Szerepeltek a többek között: báró 
Bornemissza Gabor, báró Féilitzsch Artúr és neje, 
gróf Lázár kívánni, dr. Farkas Gézáné, Paget 
Ilona, gróf Butidén Bálint, Szádeszky Lajos és az 
erdélyi mágnásvilág és előkelőség számos tagja. A lako­
dalom után 
leiben járták.

palotást 1802-bc-li magyar empir vise-

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Strigoviczi Fűn iák 

tisztviselő pénteken tartotta az esküvőjét 
Lesfővárosi tanítónővel.

Dezső fővárost 
Ott Irma szé-

a régi F: St 
napelőtt 74

GYÁSZ ROVAT.
Eacewalder 32. Fiiiöp nagykereskedőt, 

kereskedelmen-.]: egyik vezéralakját, a ki I-, 
éves korában meghalt, ma délután 3 ómkor temették 
az Andv-i:;sy-ut rJ. számú gvoszhizból. Kuntwaider Fü- 
Iöpöt rendkívüli részvét kísérte ezen az utolsó utján. Oil 
voltak Ghyczy Béla altábornagy, Mezei Mór cisz. 
képviselő, Radoczu Janos orsz. képviselő, fVeinann 
Fülöp kir. közjegyző, liüioml Jakab kir. tanácsos, 
Déccij Zdgmoad kúriai biró. Trebits földhitelintez-ti 
igazp :ó, Grauer Yiiinms iőv. biz. tag. Laky Adolf. 
Az izraelita hitközség képviseletében Deutsch Simuel 
alclnük jelent meg, a Clv vra Kadisa küldöttségét hl*r- 
lich Mór vezette. Kivonultuk az izr. fiuarvah.iz és a 
siketnomák intézetem k növendékei és jelen voltak a 
gyászoló KicnewaLder es Herzmann csal.td tagjai 
teljes számban. A gyászszertartást dr. Künn főrabbi 
végezte. Az elhunytat ezután u fogatok hosszú sora u 
kerep- si uíi temetőbe kiseríe.

Biró Pál c hó 17-én 51 éves korában Zs.ímbokon 
meghalt. Az elhunytban kiró Zsigmondy a Pesti hazai 
eiSu takarékpénztár - cy. -iáiul igazgatója édesulyjut gyá­
szolja.

Krívlnai Lonovica Ignácz, Aradv.írmcgye (ürvény- 
hatősagi bízoli.: . i tagja, Arad- és csanauzuegyvi föld­
birtokos c hó lu-'.n 75 éves korában hosszas szenvedés 
után ::i fél 8 órakor elhunyt. Temetése tizennyolczadi- 
kun volt a m.-dombfpyitázai családi sírboltban. Az el­
hunytban Lonovics József, Csanádmegye íóispunja éd-.-s- 
1 jij.it veszt: V.» el.

Jeszenszky Ama, 63 éves korában elhunyt 
L',-onczon. A közli.-ziui 'b^u álló és j«.ságiról vams- 
sz-r'e ismert úrnőt kiterjedt és nagyszámú rokonság 
gy.i-zoijj, köztük t• • tyj.1 JeszertszKy JA »nő, a magyar 
köz -mt es irodalom : v trr.iihii c- unokaöcscse Je 
Hzeriszk'j iv.v.n 1 ud*i;.Y;i »ír közjegyző. Te me lese 
tegnap ment verb- nagy ívsz vét mellett.

Grosz Llpóí m. kir. be;ügymini-:zteri{nyugalma- 
zo.t miniszteri tanácsos, a közegészségügyi osztály kierde 
mint íőnök®, a vaskorona-rend lovagja, e lió tizenhete­
dikén d- előtt kilencz órakor 74 éves korábm hosszas 
szenvedés után elhunyt Budapesten. Temetése holnap dél 
uh.n három órakor lesz a II kér. LkoL-utcza G. sz. alatt

Szófia, febr. 18. A megdöbbenéssel 
határos benyomást tett itt a „P.ters- 
burgskija Wjedomoszti* egy vezérczikké- 
nek a befejezése, mely igy hangzik: A 
Balkán-félszigeten általában és nevezetesen 
Bulgáriában úgy kiélesednek az esemé­
nyek, hogy mihamarább magukra fog 
j*k vonni az összes európai kormányok 
figyelmét.

Szófia, febr. 18. A „Swet" kormánypárti lap 
külön kiadása jelenti, bogy a Zankow-pártiak 
Miklós orosz ezár nevével visszaélve, a paraszt 
választók között és a nowasagavi választókerü­
letben ama parasztok jegyzékét állították ki, a 
kik között egy választási győzelem ulán állítólag 
rubeleket oszlottak szét. — A „Telegraph“ ka­
tonai poliiikai lap kijelenti, hogy arra az esetre, 
ha a szobranjéban többség nem jönne létre, a 
fejedelemnek könyörtelenül véget kell vetnie az 
uralkodó chansnak.

Washington, febr. 18. Azt hiszik, hogy 
Oroszország és az Egyesüli Államok kereskedelmi 
viszonyában nagyon válságos fordulat állott be. 
Az orosz dekrétumnak az lesz a következménye, 
hogy az amerikai gépek és fémipari termékek ára 
ölvén szazatokkal emelkedni fog. Attól tarlanak, 
hogy ezeknek a czikkeknek a drágulása meg fogja 
akadályozni az Oroszországba való bevitelt, a mely 
a műit évben harmincz millió dollárt tett ki.

A politikai helyzet Ausztriában.
Béca, tebr. IS. Tetter gróf elnök és Vntsurs- 

hiimb gróf honvédelmi miniszter között tegnap 
tanácskozás folyt arról, hogy a képviselőhöz az 
ujoneztörvenyt idejekorán intézi cl.

Bács, febr. IS. A délelőtt folyamán nem kö- 
ttiezö értekezések folytak a parlament egyes 
tagjai^ és a képviselőhöz elnöke közöli.

Becs. febr. 18. A parlamenti helyzet nem 
tisztult. Gióf Vetter elnök tanácskozóit Pucák, 
Jeworski és A'aizMal a csehek interpelldcziúi 
miatt. A megegyezést a német pártoknak az a 
határozata hátráltatja, a melyei a cseh interpella- 
eziók tárgyúban hoztak. Kimondották ugyanis, 
hogy nem engedik meg az interpeliacziúknak cseh 

német nyelven való Kiolvasásai meg akkor 
sem, ha a jegyzőkönyvbe csak a német szöveg 
elülne is be. Ilyen körülmények közúti kevés a 

remény, hogy ezt a közvetítő indítványt elfo­
gadjak.

cs, lebr. 18. A képviselőhöz elnöksége csü-
óra elölt fog a főiirat át-

SPORT.
— Hódit az amerikai lovaglás. Jlforgan tavalyi 

sikerei arról győzték meg a tu.íialugutó publikumot, i 
rn.tguk.it az .tagol ::o,.ekat j~, hozy ..ujri/in lutag- 
■ -i módszere, az úgynevezett amerikai mc-dszer, suu- 
kal_ jobb, mint az angol módszer. Ezt igazolja 
az is, hogy .aaams, a jeles jockey is, kijeieotette, hogy 
ezentúl amerikai módszer széria-, log lovagolni.

— l’ootball-match. A m vgyar iabaurugdk szö­
vetségé vezetésével r udez át bajit jki merközese-k első 
küzdelme vasárnap délután báron órakor kezdődött a 
csümöri-uti versenypályán. A bucin padi torna-klub 
és a budapesti sport-klub 1. csapatai állták egymás­
sal szemben. Az eredmény 4:0 goal a DTP javara. A 
mérkőzést, a nagy hideg tiacz :ra, nagy közönség nézi, 
végig. A játék etog változatos volt, bar a B3G fiatat 
csapata inkább a védelemre szoritkozcí! s etog szép 
eredményt ért a BTC régi jó csapata elton. Áz első 
csapatok mérkőzését a II. csapatok oiatche előzte meg. 
Ez a mérkőzés is a BTC javara dúlt el 3: 2 go ti i 
arányában. A jövő vasárnap :• budapesti torna-klub j 
és a magyar uszóegyesulet csapatai mérkőznék.

— A ríobaoiúd Buüapestan. Az idei spon-szezon 
egyik legnagyobb szeuzaczioj.il a legjobb angol amatőr- 
csapatnak, a richmondi fooiball-klu.mak budapesti sze­
replőse fogja képezni, mely alkalommal hazank legjobb 
Csapataival a Budapesti tornu-kiubbal, a Magyar uszó- 
egylettel és a Műegyetemiekkel mérkőzik. Az angolok 
husvét ünnepeire tervezik látogatásukul.

— A soproni tiszti Icvarogylet az idén tudva­
levőleg négy versenynap»! rendez: kettői Sopronban, 
kettőt pedig Kotiingbiuunban. A soproni napúk május 
21-én és 23-zn, a komngbrunaiak pedig jumus 3-án es 
7-én lesznek. A soproni napok löszamai a nagy soproni 
akadályverseny (4SU0 m. bOüU nor.) és a liszti 
egyleti akadályverseny (4äÜ0 m. 3U0Ö kar.J : a kottmg- 
bronni napok fóversenyei szinten egy tiszti e»yleti aka­
dály-verseny (5000 m. 3U0m kor.) ,$ a ko°tmgi runni 
hadseregi akadályverseny (ti400 m. 4u00 kor.): ez utóbbi 
verseny dijához meg egy a király által adományozott 
tisztijeidIJ is járul.

gyászliazból i róniái katholikus egyház szertartásai -zei im.

TÁVIRATOK.

egyt di
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s. febr. 18 Tegnap volt a tizen- 
kvrületben a szílkcbb választás. 

Minthogy mérsékelt republikánus jelölt nem 
volt, a küzdelem csak a szocziáiista Alle- 
ti:ane és az aiitisémitu Max Regis között 
föi j, t. Reets csuk 11 ó:■zdv -.zavazatot kapott s 

'Jile szó.'satuitat győzött. A választó
helyiség környékén nagy élénkség volt s a 
rendőrség nagyszabású intézkedéseket tett 
a m d főntartására. Zavargás nem volt s 
csak jelentéktelen verekedés volt a szo- 
czialisták és antiszemiták közölt.

Roma, febr. 18. Az udvar részéről ma hi­
vatalosan közölték az állami főméltóságokkal, 
hogy Heléna királyné hatodik hónapja áldott alla- 
poiban van.

Róma. febr. 13. A Vezúv hevesen dübörög, 
a hato.-ugok elrendelték, hogy csak az obszer- 
vatonumig szabad a kíváncsiaknak felmentitek.

Bóma, febr. 18. Mini a Stefani-ügynökség jelenti, a 
tirály a kóvetkezo képviselők! t nevezte ki helyettes 
államtitkárokká: D- Martino külügy, Ronehelti be'ügy,
1 alamo Igazságügy, Maziotti pénzügy, De Nobili kiucs- 
tár, Cortese küzoktalasiigy, Nicolim közmunka, Baseelii 
Alfréd füidmivelés és Fülei posta- és táviróügy. A király 
továbbá megerősítette Zauellit a hadügyi és Serrát a 
hadi tengerészeti bulyetles államtitkári állásban.

Szófia, febr. 18. Gelicsben a rachovi kerületben 
a tegnap: pótválasztásnál a parasztok puskatüze- 
léssel ratámadtak a csendőrökre és egy csendőrt 
megsebesítettek. A cser.dővség is lőtt és három 
parasztot megölt, ötül megsebesített. A választás! 
ellenőrző bizottság elnökét, mikor a választási he­
lyiséget elhagyta, egy pórusét a fején súlyosan 
megsebesítette^

töltőkön délelőtt tiz
nyújtása végett a királynál tisztelegni.

Bőven. fibr. 18. Bíró Dipauli lemondása miatt 
ma a bozcn-meriini falusi községek választókerületében 
reieb«raii képviselőválasztás volt. A kerület 2U7 sz.vá­
zát közül 134-gyel Trafóiéi- József konzervatív-jelöltet 
választotta meg.

A szerb kormányválság.
Belgrad, febr. 18. A kormányválság ügyében 

döntés még nem történt. Azt hiszik, hogy tiszta 
radikális kabinet alakiiása ki van zárva. Minden 
valószínűség szerint azonban a nép jelenlegi han­
gulatára való tekintettel a király kouhcziús kabi­
netet fog meghívni, mely az ország valamennyi 
pártját magában foglalná, Hir szeiint a király a 
jelenlegi pétermi szerb követel, No».-«kozics Szlo- 
junt fogja a kabinet-alakítással megbízni, fiova- 
kueics lialadópártt ugyan, de inkább szit Orosz- 
orszdghoz, mini Auszlria-Magyarországhoz; per­
sona grata az orosz udvarnál, és Szerbiában is 
nagy tekintélynek örvend. A kabineibe belépne 
Vui'S is, a volt pénzügyminiszter és mostani 
párisi kővel. Vuics mérsékelt radikális. A kabinet 
többi tagja radikális lesz, eselleg lesz egy két 
liberális. A tanácskozások a konukban ez iránt 
folynak.

Belgrad, febr. 18. A kabinet rekonstrukeziójat 
akként hajlottak végre, hogy Jovanovics Alexa 
a miniszterelnökség megtartása mellett az eddig 
általa vezetett külügyi tarczát felcseréli az igaz- 
sagügyminiszteri tárásával. A külügyi tárezát 
dr. \ nie. Mihály eddigi párisi kővel, mérsékelt 
radikális, veszi at. Vuics ismételten volt pénzügy­
miniszter és azelőtt a neinze'gazdaságlan es pénz­
ügytan tanára volt a belgrádi egyetemen. Az 
allamtanacsosiá kinevezett Popuvics Lázár helyeit 
a belügyi tarczát Stefanovic. Nikola, a legfőbb 
számszék elnöke, volt haladóparli és egykori 
belgrádi polgármester veszi ót. A kabinetből 
tehát kilép Popovics Lazár belügyminiszter, 
Aniutiovies Naíta igatságűgymiaiszter és Spa- 
sici, Dúsa.) kereskedelmi miniszter. Az utóbbit 
rendelkezési állományba helyezik. Popovics Mika 
pénzügyminiszter ideiglenesen u kereskedelmi mi- 
nis. 'e min vezetését veszi at. A tubái miniszter, 
nevezetesen a kultusz-, hadügy-, közmunkáiig) és 
a pénzügyminiszter hivatalukban maradnak, án- 
tonovicsot, az eddigi igazr gógyi- inisziett a leg 
főbb számvevőszék elnökévé nevezték ki.

Relgred, íebr. 18. A király 1 tiics párisi kö­
veiét bízta meg k ibinetalakitassal. Vuics tegnap 
este megél kezelt Páiistiói. Minden jel arra mutat, 
hogy Vuicsouk nem (og sikerülni radiká.is haladó- j 
párti kormányt alakiíuni.

-H"- skfz* febr. lo. A radixáiig párt vezérei 
kimondottak, hogy a haladópartiakkal nem szö­
vetkeznek s igy Vuics vállalkozása 
hiusollnak tekinthető.

Belgrad, íebr. 18. Dr. Vujics Mihály párizsi 
szerb követ ma ideérkezett. LTtazását a kabinet 
legközelebb várható ujjáalakitásaval, illetőlej 
kabinet alakításával hozzak kapcsolatba.

Madrid, febr. 18. A lapok kiadói ülést 
tartottak, hogy elhatározzák az újságok be­
szüntetését. A tervet a Liberal meghiúsította.

Weiler tábornok megengedte az álarezos 
menetet, de elrendelte, hogy negyven főnyi 
csoportosulásnál nagyobb tömeg ne járjon 
egyszerre az utczákon.

Madrid, febr. 18. Látszólag nyugalom van 
mindenütt. A hatóságok megengedték a vidékkel 
való telefon-forgalmat. A kormány reméli, hogy 
a jővö hét végéig visszaállíthatja az alkotmányos 
garancziákat s azután le fog mondani. Utana va­
lószínűleg liberális kormány következik. A kor­
mány flgvelmeztetie a rendőrséget, hogy csak 
akkor alkalmazzon erőszakot, ha már intése s 
fenyegetése eredménytelen maradt.

Paris, febr. 18. Maiié gróf, Don Carlos meg­
hitt embe.-e azt Írja a Figaró-bao, hogy a trón- 
követelő teljesen szakbolt a kazerlai gróffal, a 
mióla Madridba ment s fiait Alfonz király hadse­
regébe fölvétette.

Paris, febr. IC. A Gaulois egy munkatársá­
nak ma alkalma volt Madridban meginterwievolni 
Silvela volt miniszterelnököt, a konzervativek ve­
zérét. Silvela a következőket mondotta:

— Az utolsó napokban kiüiütt mozgalmat tel­
jes nyugalom váltotta fel. Külföldön riaszló hirek 
keltek erről a mozgalomról, a mely voltaképen 
nem egyéb, mint a nép e.'égedetlensegenek meg- 
nyilreoulása a háború súlyos következményei 
mtall. Ezt az elégedetlenséget a politikusok az 
ország érdekei ellenére a saját czéljuikra igyekesz- 
nei: leihaeznáiui, s ez növeli a bajt. Az ostrom­
állapotét azért rendelték el s azért tömték tcio az 
utczákat katonasággal, hogy elejét vegyék a mani- 
feszteersióknak s biztosítsák, hogy az asturiai her- 
czegnö esküvőjének ünnepét nem fogja meg­
zavarni tüntetés. Hogyha az ország gazdasági 
helyzete nem teljesen kielégítő is, de azért van 
olyan, a milyen egy kedvezőtlen kimenetelű há­
ború ulén lehet. A liberálisok tanszabadságot ki­
vannak és követelik, hogy az egyháznak ti nép- 
oktatásra gyakorolt kizárólagos hatalmát törjél; meg. 
Ha azt kiáltják a liberálisok, hogy: Le a jezsui­
tákkal! — azt akarjak ezzel megértetni a kor- 
mánynyal. hogy ki akarják ragadni a jezsuita be­
folyás alól az iskolákat.

A iranssváli Iiáboru,

London, febr. 18. Pekingböl jelentik : Wal- 
dersee gróf a február végére tervezelt nagy ka­
tonai expedieziót csak abban az esetben fo»ja 
végrehajtani, ha a khinai kormány a hatalmak 
követeléseit nem teljesítené. Csangcsilung khinai 
tábornok délvidéki föllépéséből azt kell következ­
tetni, hogy a khinai hadvezérek még mindig 
ellenállásra gondolnak s igy valószínűleg meg lesz 
a nagy katonai expediczió, a melylyei párhuza­
mosan flotta-tüntetés is lesz Hankaub. n. A hegység, 
ben nagy khinai haderő van összegyűjtve.

ífewyerli, febr. 18. (Reuter.) Pekingböl a 
kővetkező távirat érkezeit: Néhány nappal ezelőtt 
gróf Wnldrrsee irasban közőlle az aláia rendelt 
tábornokokkal, hogy két .héten belül helyezzék 
készenlétbe az összes rendelkezésre álló csapató, 
kát egy nyolez napig tartó expediczió számára. 
Azt hiszik, hogy Chaffee tábornok ebbe nem fog 
belemenni, a mig Washingtonból utasítást nem 
kap. A franczak azonban, ugv vélik, támogatni 
fogjak Walderseet. Az expediczió vezetésével Wal- 
dersee Gasebc tábornokot szándékozik megbízni, 
de azt hiszik, hogy ez nem fogja elfogadni a 
megbízást, mert c-ak nemrég épült fel uei igséito- 
ből. Ha Gaseiee nem fogadja el az expediczió 
vezetését, Yoyron lesz a parancsnoka, fel- 
téve, hogy a fr.ineziák ezt az ajánlatot elfogad­
ják. Azt hiszik, hogy az expediczió czélja 5,jn. 
ganfu lesz, a diplomáczia körében azonban azt 
hiszik, hogy az expediczióval kényszeríteni akar­
ják a kbinaiakat a követek föltételeinek elfogadá­
sára, mert a khinaiak bizony.ira hamar elfogadnak 
minden föltételt, mihelyt megtudjak, hogy expedi- 
c/iót indítottak útnak ellenük.

A közönség körébői,

Reuter-ügvnükség

búrokra. Az 
pi dgyászkisé-

London. febr. 18. A 
lenn De Aavból : De Weit és Sleyn tegnap délelőtt 
hou'kiaaliól északra két-háromezer emberrel és 
két agyúval átkeli a vasúti vonalon. Az angolok 
gianáljai szétszórtak a búrokat, ti melyeknox i-gyui. 
nem vetlek részt a harezban. Egy pánezéios vo­
nal tengerészeti ágyukkal lőtt u 
angoloknak sikerűit De Welt egész podg 
rciét, egyebek között százezer töltést, valamint 
egy gyors-tüzelő ágyúját zsákmányul ejteniük. Angol 
részről három ember sebesült meg.

London, febr. 13. A Reuter-ügynökség je­
lenti De Aarból tegnapi beleltel: Since Hamilton 
dandára erőltetett menet után Kronstaadból ide­
érkezett. Ugyanez az ügynökség jelenti Carnar- 
vonból, hogy Delisle ezredes hadoszlopai ntugalról 
odaérkeztek.

London, febr. 18. A mai regg- 
dólafrikai harezlérről kedvező jelenle: 
nek. A De.ils Mail azt Írja, hogy D 
telekb fotisátjba kcrál.

EckvúroA, íebr. 18. Ma iíí cgv pestise- i,a- 
luleset fordult elő. K.í uj pestises megueiegedust 
is jelentettek.

Colcsbcr», íebr. IS. Knox tábornok átkelt 
az Oiuti^s irály on. 1 iumev hadoszlopa és a búrok 
nagyobb része oly messze van nyugat felé, hogy 
nincs érintkezésük Colesbcrggel. Hir szerint az e 
hónap 18 ki ütközetben a búrok részéről hatvanöt 
ember esett el vagy sebesült meg.

Ezen si erc-Vi rje. ,d r
köszvény. asthma, hzív-

ezclhüdés cs ebi*

Xlemojiáéia-

vc-.T- éz iiclibajokr.ál.

::«ki-:rer.t *8.

kíóajilcitílaS EtvíJitisi s.tjyá ■„
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A spanyoloz-szági zavargások.
Madrid, febr. 18. Az Imparcial szerint az 

egyik miniszter úgy nyilatkozol!, hogy a szerdán 
összeülő minisztertanács meg fogja szűnletni a 
madridi ostromállapotot és helyre fogja álliiani az 
alkotmány biztosítékait. Azearraga miniszterelnök 
pénteken be fogja adni a kabinet lemondását és 
azt lógja tanácsolni a régens-királvnénak, hogy 
érvényesítse befolyását a költségvetés megszava­
zása érdekében, hogy igy kedvező talaja legyen a 
Silvela-kabinetnek, a mely a költségvetés meg­
szavazása uláo átvenné a kormányzást.

i«>káj' íebr. IS. Kvang-Szü császár 
u kővetkező Lüiitötésuket határozta e!: 
Csuángboxervezét í öagytikosságra Ítéli, Tuán 
6» Lán herczeget száműzi, Ju-Hient lefeiez- 
leti. Tuuíusziátitroi, Jienjuccnt és Csaoluin- 
got lefokozza, a IIiuíoii és Hang-ji csuiú- 
ooktól, u ind veknek ít-je meghalt, megvonja 
a császári kegyet. Egy császári rendelet 
hivatalnokokat jelöl ki, a kiknek gondos- 
bodtr.ok keli róla, hogy Csvang megölje 
magát és Jüliszient leítjuztessék, továbbá, 
hogy Kangjit utólag megfoszszák halála 
elüli elvezett rangjaiul, hogy családja el- 
ve^zit^e nyugdiját és hogy u nevezettek 
ki Ont ütései és czimei utólag Ilonjungjira és 
a cunglijamen többi tagjaira szabjanak, a 
kiket Pekinvben kivégeztek Az utóbbiak 
igazságtalan kivégzésén az Ítéletek végre­
hajtóinak sajnálatukat kell kifejezniük s 
egyúttal hátrahagyott csaladjaikról gondos­
kodni tartoznak.

Köln, febr. 18. A „Kölnische Zeilung*-nak 
jeleriiK Pckingbúl lG-iki kbeltel: A béketargya- 
la=°k bizonytalan cs lassú menetére való tekimel- 
lei gi ót X, uluersee tcikérte a szövetséges európai 
csapatok ős:zes parancsnokait, hogv tebruar végere 
nagyobbszabasu újabb expedicziókat készítsenek 
eló, hogy Csili tartomány vég kép megtisztuljon 
a kliinai katomikló!. — Ugyanennek a lapnak 
jelentik Pekingi.öl tegnapi kelettel: A német had- 
biztosság elrendelte, hogy 18 nap alatt 1000 
szállítókocsit helyezzenek készenlétbe egy tavaszi 
expediczió czéljaira. Hir szerint ezek az előkészü­
letek főleg arra valók, hogy a kbinaiakat meg­
félemlítsék.

Berlin, febr. 18. Pélervári távirat közli, hogy 
a_ khinai kormány az orosz khinai bankkal szer­
ződést kötőit a Bajkár tótól Povt-Arlurig vezető 
vasútvonal kiépítése czeljaból. A bank a vasút­
vonal kiépülése után még három évig tarba 
üzemben ezt a vonalat s akkor a kormány keze­
lésébe megy át, vagy újabb barom évig marad a 
bank üzemében. Eunek az. időnek letelte után a 
vasuivona! Ingyen megy át Khma tulajdonába.

Bice, febr. IS. A papirgyáresok központi növetke*»- 
ti'n-L mai ölesén elhatározó.:, hogy t.-mojatui fogiet 
a papirtiviteli vám ei-tbeléptel . .t.

Berlin, febr. IS A Latin-kohó felflsvdö 
tanácsinak mai filé-.én bcleleniettéb, hogv a; 
1900—lUOl-iki üzlc’év első :.ia n 
eleie n 0,176 49v márka volt az előző év . v- 
feleben elért 4 8-80 487 márkával szemben. A
nyert •-
iti 6»:

^többletből 19Ö000 marka esik az el: 
marka a másodÍK negyedévre.

Gí Jjorifláramk es a rasim

Akfuilis dologról kívánunk beszél- i. Arról, hogy no 
nz, a mi mo-zCua ■<! m .-o tcrmóny-irK .-ni : •!v •-o!i., 
képes, mi az, ;i mi alkalmas s-g» d-. arra, ho •
alia! i létrehozási)''*:, i.ictve iouCzí?; . ^ .I#v:iánknaá a 
ország határain túl ve..« kiv.tív-. Ké'svgvt sem sz^nveu. 
ll0"y term-s ink minél nagyoi-b iMnyadának kivits? a 
feleslegtől vaió szabadulás soknál jobb módszere, miL 
u beiíogyasztűs emelése utáni türckv-s, minek folytán u 
kivitel közvetlen nattssal van őstermelvénypink érték-r”. 
A kr rerk'-d vi u: xis :»:;*>:> :o a n mar réauta rávezet el I a;o:r 
tariuB.ivra, hogy rutgy küiöubs van a között,
A uszít i.iba vagy a vamkaifóitire visszük-e ki feiesie- 
güDsct, mert az erus :i eiterő ke reskedelmi viszony .;: 
folytan az Ausztria un e-s a kü,földön elérhető uruk 
nney°u külünbíizuk. A dolog t.ov.gyarv'.at.i abban r-;-.-., 
hogy az őszir..k mai.mos a szoros összeköttetés u'Tn 
poD osan ismeri a magyarorsz.-L,i buvasai l,.s ni :, -,n 
ni oz*. an at at és ez-k szerint b.i'aiat, mielőtt va- ro.:. 
holott a küiiuldi logvaszíú ee-si n rrus szempontú.a: 
vizjg.il, ha arro. vau szó, iic-gy tőiiinh vegyen gabona!. 
11a valamely cseh malmos, mondjuk Taboroau bucii 
vesz és például Mezőtúrról kap ajánlatot 7 korona a 
mellett, ó akkor, azért, mert a mezőtúri búzát abban a 
pillaualban Budapesten a t koronás árban épen nem lehet 
értékesíteni és azontelül tudva, hogy Csabán a búza csak 
G k. 8U fillérbe kerül, daczára annak, hogy a ci«U 
búza alig 7 fillérrel olcsóbb (ugyan-s KA. Ilii.:: 
tesz a luvardijeitéres), a mezőtúri ajánlatot imps 
egjszerücn olt fogja hagyni. Az osztrák fogyaszd, 
a kitűnő táj .-kozettsagot ki.knázva, árainkra te­
li--, ta.e uhiitőlcg r.yom.ct gyakorolni igy t».s. 
De máskép vasáról a külföldi. Ha például a rosec- 
heimi (bajorországi) malmos I ája, hogy a szerb fura 
li'/r, a német IS, a román pedig ls-4 markaba kerü! 
elvit mól va, ellenben kaphatna 18'/, markáért jó m .- 
tun átlag árut, akkor nem törődik azzal, hogy ki: Ce­
hén mit is adna a mezőtúri búzáért a budap-sli vagy 
valamely osztrák malom, liánéin megveszi azért, men 
az olcsóbb a hasonló minőségű román származékn d.
Ea ha véletlenül az nap a ncwycr.i árfolyamok vaian 
1 c- ntnyi emelkedési j'Irznek, mely emelkedés az im­
portra uls.lt Németország arnivőjál azonnal feljeob hr 
'yezi, akkor mezőtúri búzánkért Ros-nheimban 50 k.-.- 
monkmt még lovai,bi 18 fillérrel kapunk többet a nélkül, 
hogy Dalunk a legcsekélyebb változás ment volna végi,-:
Ez a magyarázata annak, hogy kereskedőink mindig 
annyira vágyódnák az export után, mert ha a magyar 
tuza. küllőidre szállítanak, akkor ez rendszerint sokka. 
előnyuiebb üzleti eredmenynyel jár, mintha az árut 
Ausztriában adnak el, hol a vevő az eladó szamilasát 
pontosan ismeri, illetve annak hasznát, ha csak íeiiet a 
minimumra leszorítja. Hugy azután a kereskedőnek 
azon képessége, hogy jobb vagy rosszabb arakat ér el, 
visszahat a gazdákra, azt feleslegesnek tarljus bizo­
nyítgatni.

A mit már most a magyar mezőgazdaság a tarifák 
által elérni óhajt, illetve azoktól jegosan kívánhat is, azt 
két csoportba összegezhetjük.

A tarifáktól megkővetelhetnők, hogy a mennyire kiül, 
gátoljak meg a külföldi gabona bevitelét hazunkba es a.

1901
ausztriai fogyasztási 
Sék meg a gabona kil 

E helyütt azonban 
tan tőlünk azt kivái 
gazdaság kedvéért tail 
a gabonát. Ezt igényd 
az ország közgazdas 
hanem a vasút egyq 
kell hogy jövedelmei 
előtt tartva, utalunk! 
ártanak a mezőgazdái 
ügyeinek. Es miután 
a tarifákat java részi] 
pék tartjuk majd 
velünk Ausztria. K 
kép^"ő osztrák cs. kirí 
sen a magyar mezőgd 
nyomós ok nélkül lóri 
hanem határozottan 
vény betűinek ellen 
szednek be a magi 
Oroszországból be-ii 
csodáljuk, hogy Ausrtl 
Csehország, Szilézia v| 
legolcsóbb gabonát 
s csodáljuk azt 'ml 
nyel nézi, vájjon ez l| 
mányok magukat < I| 
mert a fődoicg nái 
legyen. Azonban az id 
Becsben az import 
határszélieket) a v 
hegy eszükbe jutott 
kiegyezés szeriül, r;
Ion és egyenlő mag 
mára is tartoztak vci| 
mokkái ilIus'íLr 
vetkezőkre :

A bécsi «Ycrcrdr,uc| 
Blatt) hirdette, hugy 
állomásokról (Pouvyí 
stb.) behozol? gabona 
sékhk a díjtételeket, t 
tételeit, mely 400 : 
amúgy is^valamivcl o 
reme tételeinél. — 1 
kívül 118 sorszá n 
külön konezv.-- 
bessarabiai és ír. \ 
lyeztetlek, még p •. 3
Ennek a halasa ‘ c\ 
inkább Bővekl-uö ne 
búzát, most pf .g a rc| 
meglehetős k t. r -. - 
Woloczyskáró! Soko.r 
ebből elengedne k r 
fillér ezen 47G k 
volság mellesleg 
remje szerint 40 . 
kerül. — Es v v0c: 
lehetőségét látja*, ok 
nézni, hanem c 
megkönnyítés re. — 
nck volt betű ima | 
két évvel ezelőtt Ar t 
Kirsanow ci, vagy az 
lométtT távolságban I 
huzat, természetes: n a 
melyedet rendesen mi 
ép e napokban olvasl 
orosz vasutak közült 
export-relácziúk iuvsi ■: 
Ilyenekkel szemben t.. 
rüen serami: Az cs 
rész 2. lüzete, melyni 
Morvaorszagba sz dúlta 
Változatlanul a:l f- ::a, 
a forgalmi és gabona- 
gyón is megváltó- la... 
dőljük, még duplára ,= 
mikor Oroszországnak : 
fogyasztói. megCzeíick 
rögtön le kell a d .u ; 
oroszországi áru, meiy 
Uljat, (?gy pár hatossal 
mennyire lehet beszoru 
hogy ezen tarifa valló 
daczára is, hogv, — <, 
niok kill, — a ! f "y! 
Szatmúr és Szaba'vs m 
szagba 400 kocsirakvrn 
elszállítani, holott ma 
deczember. hónapok 
^Vaggonl tudtunk a n, 
m.ira ért- k-. -,l'-::i. 
hogy tartományaikat 
jüket anny-ra .
szerint 15—35°,, -k.i: «•
m« á. V. m- gl); i a 
Vativ állásfoglalás küv t 
segédkezel arra, Lc-gv 
Pedig maradjon id d. 2 
debreczeni, nyíregyházi

Es hogy mily tklat *; 
elbánásban az uro z g 
annak élénk iTonv.!; . 
díjszabás. — A <Vero: 
ménye szerint gynir.z\ 
Pályaa tf úl 's 5 o/d s z u /. 
Itzkanyin át bejött bes-o 
vezményben rész-süd a 

0123 szamára csak 10 
‘-ésre, úgy. hogy Ddchr 
^eg hosszabb idő óta se 

szdlliti'atunk.
Hop? mer most odaju 

bea. részit! Ausztria a 
yonalato::, szólnunk i ; 
irányuto buzakiviit-!ünúrő| 

Utóbbi búD:ipokljun 8- 
azonban sokkal több L,v 
-"Ctve londoni .-irnivó a tj 
álapos kiláUs von arra.
nevezetesebb urutelclc-k i'| 
E2lt Útjukat.

h n:i már mcst azon 
lieb a vasp.ilya igénjbtv 
m°ndhatjuz, hogy ezer 
f° ytan íőieg a ounaní; 
•ázva. Eocek a lefolyt 
az alpesi tartom.nyot i;: 
Kh.it a rendkívül nyuu; ,l| 
czára a kedvezőtlen t. 
Valahogy kiszorulhatott B| 
alapja azonban, külön-

b
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bői jelentik : Wal- 

gtervezeít nagy ka- 
az esetben fogja 

fcrmé.nv a hatalmak 
langcsitung khinai 

I azt kell következ- 
Jérek még mindig 
eószinülcg meg lesz 

melylyel párhnza- 
likiiub. n. A hegység. 
1--S együjtve.
Itzr.) Pekingbő! a 
fcány nappal ezelőtt 

az aiaja rendelt 
belül helyezzék 

-sre álló esapato- 
ppediezió számára, 

jk ebbe nem fog 
ul utasítást nem 
vélik, támogatni 

i vezetésével Wal- 
iekozik riegbizni, 
igja elfogadni a 

■pult fel nel igségé- 
ü az expediczió 
aranesnoka, fel- 
ajánlatot elfogad* 

:-ao czélja á'jn- 
|ben azonban azt 

ínyszeriíeni akar- 
beleinek elfogadá- 
í hamar elfogadnak 

fejük, hogy expedi-
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ódánknak a 
sem szenved, 

ik kivitele a 
údsz^re, mint 
inek folytán a 
■°ink értekére.
: :v z^tefl 37011
. özOU, vájjon 
X-.- ki feiesle- 
in.-! y.szooyok 
'»érhető arak 

tóban rej«ik, 
vttetés utj*n 
uldS miedon 
hitt vasáról, 
szempontokat 
•yen gabonát, 
icruau búzát

Lizát &bbr»D a 
en nem lehet 
a a Luza csak 
ogy a i jiLfci 
131/; fillért 

2la tot mégis 
•k fogyasztó, 
irainkra te­

al a rosec- 
i szerb búza 
irkába kerül 
ért jó mezb- 
hogy külön- 
d.ipesli vagy 

i azért, mert 
származéknál. 
?amok valami 
kedés az im- 

} :j : b he
nban 50 kg.- 
bbet a nélkül, 
í volna végbe, 
óink mindig 
ha a magyar 

|i. .'Zerint sokkal 
|iL’b* az árut 

számítását 
• L lehet a 

I a kereskedőnek 
arakat ér el, 
tartjuk bizo-

|ság a tarifás, 
hivánhat is, azt

I mennyire leiül, 
íaukba és az

bu

ausztriai fogyasztási területekre, továbbá, hogy könnyít 
sek meg a gabona kivitelét a vámkütfötdre 

E helyütt azonban mindjárt mégjegyezzük, hogy távol 
,an tőlünk azt kívánni, hogy az államvasutak a mem- 
gazdasag kedvéért talon teljesen haszon nélkül szállítsák 
■ ?abonáL Ezi ,géDlfelni téptelenséz. A vasút nemcsak 
« or5zá2 közgazdasági érdekeit van hivatva szolgálni 
hanem a vasút egyúttal financziális vállalat is, mely 
kel! hogy jövedelmezzen. Azonban már ezeket szem 
előtt tartva, utalunk oly hibákra, melyek egvaránl 
artanak a mezőgazdaságnak és ártanak a vasút"pénz­
ügyeinek. Es miután mezőgazdasági terményeink számára 
a tarifákat java részben Ausztria készíti el, szükséges­
nek tartjuk majd arról is szólni, hog, mint ba’nik 
velünk Ausztria. Mert az osztrák kincstár tulajdonát 
képr-u osztrák cs. kir. államvasutak nemcsak egyene­
sen a magyar mezőgazdaságnak, — még pedig minden 
nyomós ok nélkül történendő - megkárosítása czéljából, 
hanem határozottan a kiegyezés szellemének, sőt a tör­
vény betűinek ellenére is drágább fuvardíj tételeket 
szednek be a magyar gabona után, mint az 
Oroszországból behozott áruért. Utóvégre nem is 
csodáljuk, hogy Ausztria oda törekszik, hogy Gaiiczia, 
Csehország, Szilézia vagy Morvaország iparának lehelő 
legcucsobb gauonát bocsásson rendelkezésre, sőt nem 
s c-odáijuk azt sem, ha az osztrák kormány kőzönv- 
cyel nézi, vájjon ez az olcsó gabona, melylyel a tarto­
mányok magukat ellátják, magyar, orosz vagy nőmet, 
mert a fődoleg náluk, hogy az a búza vagy rozs olcsó 
legyen. Azonban az idén egy pillanatig sem haboztak 
Becsben az import tarifákat (különösen az orosz 
határszélieket) a végső lehetőségig leszállítani, a nélkül, 
hegy eszükbe jutott volna, hogy ezen mérsékléseket a 
kiegyezés szerint, még pedig egyidejűleg minden vona­
lon és egyenlő magasságban a magyar gabona szá­
méra is tartoztak volna engedélyezni. — Hogy szá­
mokkal illusztráljuk a mondottakat, hivatkozunk a kö­
vetkezőkre :

A bécsi «Verordnungsblatt, nemrég (123 sorszám 
aialí) hirdette, hegy többes között az orosz határszéli 
állomásokról (Podwoloczyska, I.cdigowiczc, Granicza 
stb.) behozol! gabona számára általában 15%-kal, mér­
séklik a díjtételekéi, még pedig azon díjszabási háreme 
tételeit, mely 400 kilométert kitevő távolságig már 
amúgy is^valamivel olcsóbb a magyar államvasat há­
reme tételeinél. — A fcntemliteti általános mérséklésen 
kívül 118 sorszám alatt egész táblázata jelent meg azon 
kőién konczesszióknak, melyik román (moldcvavidéíi) 
bassor.-.biai és más beviteli relácziól: számara engedé­
lyeztettek, még pedig 15—22'%-ig terjedő magasságig. 
Ennek a hatása tényleg az, hogy Oroszországból mind­
inkább növekedő mennyiségben i.ózzak he egyszer a 
búzát, most pedig a rozséi, a magyar mezőgazda.-.: 
meglehetős karára. — Az osztrák vasutak például Pod 
woloczyskáról Sokolra viszik a gaben.t 195 fiüirér 
ebből elengednek refakezia czimén 42 fillért, marad 153 
fillér ezen 476 kilométernyi távolság számára, meív 
volsúg mellesleg megjegyezve a magyar áliarnvasut La 
temje szerint 40 fillérrel drágább, tehát 193 fillérbe 
kerül. — Es viszont az oroszok, ha valamely expor 
lehető get látják, akkor óz sem szokták a dolgot tétlenül 
hézni, hanem megtesznek minden intézkedést a kivitel 
megkünnyitésére. — Ugyancsak ezen éber tevékenység 
nek volt betudandó az a nem mindennapi dolog is, hog 
két évvel ezelőtt Ausztriába a szibériai határról például 
Kársanovr cl. vagy az osztrák halártól mintegf 4UUU ki 
lométer távolságban fekvő Tsehrijabinskból hoztak Le 
hazat, természetesen azon osztrák fogyasztási piaczokra 
melyeket rendesen mi szoktunk aiimentaini. Különben 
e? e napi kban olvastuk a bécsi lapokban, hogy a: 
íidsz vasutas között sürgős“ tárgyalások folynak az 
i gart-re ieziók fuvardíján .k további ir -z »tiltása végett, 
ilyenekkel szemben ellenben mi törtéül nálunk : egysze 
* c semmit Az osztrák-magyar vasnli kötetek iii 
re:z 2. füzete, melynek alapjan a rozs Shléziába t 
- r.uoräzj-ha száüittatik, 1895 év január 1 - töl fogv 
v.itozatlanui áll fenn, daczára annak, hogy hat ev óta 
a forgalmi és gabona-értékesvési viszonyok bizony na 
gyoa s megváltoztak. Ezt a díjszabást, ha úgy meggon- 
tíoijuk, még duplára is fel lehetett volna emelni akkor, 
mikor Oroszországnak nem volt rozsfeleslege cs az osztrák 
fogyasztó; megfizettek volna ezt a fuvardíjat is, elieobco 
rögtön le kell a dijakat szállítani oly időben, mikor az 
croszo.-sz.igi áru, mely különben Németország felé veszi 
li lát, egy pár hatossal jobb rendimen! következtében 
roeiioyire lehet beszoru* Ausztriába lés nem csodalatos, 
bogy ezen tarifa változatlanul fentartatik még annak 

ci, — és a mérvadó köröknek ezt tud 
— a lefolyt camp.ugnebao Hajdú, Bihar,

• Szabolcs megyékből Sziléziába to Morvaor- 
EZ;»! , 4v9 kocsirakomány rozsnál alig bírtak többel 
tiszai tűni, holott máskor ezen megyékből a jul 
deczemberi liónapok alatt legalább is 1500—2000 
waggoot tudtunk a nevezett fogyasztási vidékek szá- 
Q ra ért. kesiteni. Azaz inig az osztrákok,
i'-zy tartományaikat olcsó áruval lássák ei, barem- 
jakét annyira leszulhtj ik, l-ogy az a távolságok

lö—35°J(.-kal oicsóbb h-sz a mienknél, addig a 
v. mégha-.»ja a hit éves tarifáját és ezen konzer- 
.ilastcglah.3 kör tkeztében önmagunk nyujtjuk a 

; ■' lL orra, hogy bejöjjön az orosz rozs, a mienk 
maradjon idehaza, hisz van meg tiég iiely a 
"ti, nyíregyházi es kisvardai tárházakban!

-- "gy mily eklatánsán részesíti Ausztria előnyösebb 
C'1 ■ -:i az orosz gabonát a magyarral szemben,

-dch e.- ok i izonyitéka ép a most említett küteiéki 
ótjszabcs. — A «Verordnungs-Matt» 123. számú hirdet- 

:e szerint ugyanazon galicziai és sziléziai 
Pilyaatjui';; .,ő számára, a lioi az orosz vagy az 
ií.anyin at bejött bessarzbiai gabona lö—22% ked- 
'izményben rész-sül, a M gyúr or szagból érkezett ga- 
' 'na -z 'tnára csak 10% mérséklés bocsuttatik rendelke- 
1úgy. hogy UdeLreczen es a Nyir vidékéről teny- 

i z hosszai,!, idű óta se Galiczjába, se Sziléziába rozsot 
t=m szállíthatunk.

M gy m.r mos! odajussunk, hogy milyen «előnyök- 
‘ f' szili Ausztria a magyar gabon it az export 

v-na.atc;:. szólnunk kell a B íjorországba és Svájciba
áácjuló buzakivitelünkről.

E'.obt i hónapokban Sv.íjczba igen kevés, Bajorországba 
azonban -okkal lóub kivitelünk voll és ha az amerikai,
1 :-v londoni árnivó a tavaszjzal reánk nézve kedvező.
"a. ' “d tis var. arra, hogy a hajózás megnyíltával 
nevezetesebb arutelelek I'assau és Regensburg felé ve-
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merika nap-nap után oly erősen emelkedett, Bajor- 

or=zugba el lehetett volna adni a tényleg elszállított 
mennyiség tízszeresét, a mi az árakra legalább egy pár 
beire kitűnő hatást gyakorolt volna, 

hozamokkal dolgozva beszéljenek a következő példák: 
ajorország számára elénkebb forgalom Barcs álloe 

m,isiúl fejlődött, még pedig azért, mert a d. v., hogy a 
szállítmányokat Passauról elterelje, illetve a magánvo­
nalai számára biztosítsa, a barcsi ütrakodó helyet rend­
kívüli előnyben részesíti. Barcs—München, daczára
annak, hogy a távolság 793 kilométer, 261 pfennigbe 

crül, ebből lemegy 50 pfennig refakezia, marad 211 
pfenning, azaz 246 filier 100 klgrmonkint. Az ottan 
keletkező export következménye az lett, hogy Bar 
búzaárak hónapok óta tényleg a 
paritásaihoz képest aránytalanul magasak, 
rendkívül olcsó volt

daczára 15, ho^ 
n:ok

szeriül 
m. á.
vativ

peci£
debrcc

t»D;

szik uljukal.
A n.i n.. r mcg( azon export-rclíícziókal illeti, me- 

J k a vnspalya igénybevételére v.'icnak utalva, röviden 
^•yndhutjuia, hogy ezen reiácziók a tanfális fekvés 
üyiun főleg a dunántúli kerületekre vannak korlá- 
vZ,a- Eocek a lefolyt hónapokban lóok* az volt, bogy 

alpesi tartom.nyok igen gyéren vettek búzát, az áru 
t a rendkívül nyomott piaezi arak segelyevel, da- 

c-ara a kedvezőtlen tarifáknak, részben mégis csak
valahc
ab»PJ-n

tarifáknak, részben megia 
kiszorulhatott Bajorországba. Helyesebb tarifák 

azonban, különösen deczember vége felé, mikor

■gy líarcson a 
Dunántúl összes 

Ellenben
a búza az egész télen át és rela- 

b«e potom áron adják azt még most is a dunántúli 
kerület máv. vonalain, a minek azonnal számokkal ad­
juk a magyarázatát. Ha a gabonakereskedőtől azt kérd- 
iük, hogy hová rental legjobban Sárbogurd, Siraontornya, 

inczeheiv stb. állomásokról a gabona, a válasz az lesz, hogy 
lUlajdonk.pen sehova. Ezen állomások fuvardijai Budapestre 
drágák, az Aipesekbe drágák Svajczba és Bajorországba 
Pídig a legdrágábbak. Holott tévedés azt hinni, hogy 
ezt talán a kilométer-távolságok okozzák. Korántsem, 
hanem itt mutatjuk majd be az osztrák államvasuti 
í-p1.1, öszinleségét. Simontornya—München
/Ob kilométernyi távolság, meiy azonban *308 pfennig 
aza,. 3Gj fillérbe kerül! A distanczia a barcsilioz ké- 
Pr5. csupán 5 kilbm-terrel nagyobb, elhnhen 3
5^.á!.,tás 11^. fillérrel drágább. És ha érdekessége 
miau ezt a díj;, telt összehasonlítjuk a m. á. v. háreme- 
j<VP*’ IdlJuk' ^0c? 1 m. ú. v.-n il 708 kilométer szá­
mara a legmagasabb, azaz semmi kedvezményt sem 
involváló gabona-díjtétel csupán 257 fillér. Minek legyen 
tulajdonítandó uz, l»ogv ép az expert elősegítése erde- 
keb-n, tehat oly czelck szem előtt tartása mellett, hogy 
a külföldön k 0 n k u r rá Ihassunk, 40°/e-k t, 1 drágább fuvar- 
dijak állapíttattak meg, mint a verseny nélkül álló bel- 
forgalcm szamara? A dolognak ugyancsak egyszerű a 
magyarázata, A bajorországi és württembergi kötelék- 
díjszabásain!-:, habár íorrna'iag utóbbi cvckb-.-n kissé át- 
vatioztak, de lényégben .’•$ egész szerkezetben ezek a 
díjszabások meg azokból a boldog ciőkhöi valók, mikor 
meglehetős nagy arpa-kivitelOnk volt, a mélynél a ilij- 
tetelek magasságát körülbelül másodrendű mozzanatnak 
tekintették. Most azonban változtak a viszonyok rs az, 
a mi jó voit tíz évvel ezelőtt, annak ma már alig ve- 
helink hasznát. De f.ssnk csuk, hogy tulajdonképen 

°lfan aránytalanul drága ez a m. á. v. dunántúli 
icnaia- A pályaétfutázuk a következők: Britekig az áru 
m. «. V..V»: megy. mely vonalért a teljes háreme mind-n 
merséi.cs neiküi kereaztülszámiius utján be van uíe.-ztve. 
ti* ' ti!. 1.. G,-ig az osztrák-magyar állímvasuté a 
pálya, ezt követi a bécsi összekötő vasút ói 
baerüg kezeiben vagyunk a 
vasulakuzk, még psUig 330 
leg. M 1 r most ezen 
a díjszabásokat, illeti 
1;’ k-1 az cro őrs: i, 
hanem i 
menyek 
drágább fuv 
ezt I:. vezik az

'ei- I aukkal messzrbu utrói, azaz 
Mi jjyar gazdák részéről több el'is-

vona,“>;al 
mérsL-k 
vagy ;

a/:uicin bim 
•"-zári kir. osztruk állam- 
iornéter távolságot ilietü- 
■idz számára nem azokat 

av'üut alkalmazzák, me* 
sz.if «b;ai gabona élvez,

I ue/giurszigna czímzett pagyar gaboa .külde- 
í:v n!-.a minden nif i-séklé-: ;,', tvh it 15 22".„-kai

rUijak fizet u.--; re vannak kényszerít ve. És 
cgj‘.ríjogoauitsvig czennt való elbánásnak! 

hv.t az osztrákok azt uz apró kivitelünket is m-gnehe- 
ait.k, a m: luu a magyar gabona szamává az oroszoknak 
&OM zedált lege ezuzb j»nritásokat tolunk megtagadjak ? 
j . tévedés lenne azt hinni, hogy a cs. kir. osztrák 
államvu-utak a magyar gahuna-expoit kedvéért tálán 
az- r! nenn hozhatna!: áldozatot, mert különben 
vonal a a számúra a financziáhs minimum 
nvk meg.

Hogy nz n-n így vnn, erre rendelkezésünkre ái 
kuve'.k -z") példa : A mngyar-sv ijezi 
osztrák áilamvasulak nz « \rhn-rg 
tudva! voli-g a sokkal : vid-iái I 
vételével bonyoüilalott !e. 1><9 ot,x

ezen 
ingattál-

f.rga 
• *ona 
aj or u

:n, mielőtt az 
t kii'pitetiók, 

útirány igvnybe-
m.uta i'iki stüit a

t.ii.uec,. Uudciizi vj^r íny, az o..:trák aliamvasutak a 
B.v.- h. E. L*. Lrap.-nzi 162 kilométeres ut számára te- 
temes díjmérséklést engedélyezlek, de a r.iint az e'esz
politikából fiijuk, korai 
a mapyar fraionanak 
karoljak fel, haoem egy1 
videi.b bajor útról elu-rel

icm oly czélzuttal, iiogv 
vajezba irányuló kivitelét 
.1 azért. lioc-y a sokkal rö- 
k a forgalmat s azt a

aj.ll Vágányuk imara oiztosilsak. Svajczi ui.szabá- 
samk konslrusuziójat küiuiiirT) a kuv ikező'.b. u illusz- 
tráljuk...l,é-lduut Orosházától a svajezi halárig 12JU kilo­

méter cs ez belekerül 4Ö3 centiméibe. A m. á. v. 
Budapest—Dunapartig egységtételeukint 3% centimes! 
szaruit fez tc-nylvg az export erd'kében meglehetős al- 
dozal). ugv, iiogv az o",L-os magyar szállítási adót, a 

kezeíesi eleteket, a 98 czntirues becsi csatlakozást, 
továbbá a bécsi összekötő vasút költségéit szem előtt 
tartva, csupán zuö centimes, azaz 218 flliér marad uz 
oszlr.,k aliamvasutak javára.

Tekintettel a.ru, fogy az osztrák háreme szerint 
62 kilométer 291 fillérbe kerül, svajezi exportunknál 

az osztrák aliamvasutak a saját vonaluk szamára un- 
érdekből 73 fülért, azaz a háreme 25%-at engedik 
el ezen — építési költség szempontjából — igen drága 
fonaluknál; teli.! az orosz moldovai és bessar.ibiaii 
meghaladó mérséklést oyujtaoak. Es ha még ezen 2ö° 
engedmény sem baszonnélküli — mert végre haszon 
nélkül a «L. k. cesterreiehiscbe Staatsbahn n> bajosan 
üzáilil külföldre magyar .gabonát, akkor miért nem haj- 
andók az osztrákok a jelenteg sokkal fontosabb ba- 

jororsz.igl kivitetünk szamara legalább a lö—22%-os 
orosz kedvezményt életbeléptéim?

Hogy figyelmen kívül ne hagyjunk inég egy kivitelre 
termelő, azonban teljesen háttérbe szorított vidéket, 
szólnunk kell a Székesfehérvár—Csáktornyái vonal kivi­
teli tarifáiról, melyek abszolúte nem felelnek meg a 
gyakorlati követelményeknek. Lepsény—München 0. B. 
269 plennigbe kerül, a távolság 862 kilométer. £s 
tényleg Lepséoyről, a hol igen szép búza van, csak nagy 
ritkán lehet exportálni. Miért ez az arnnyialanság ? Ha a 
deii vasutnak érdekeben van a német forgalmat Passautúl 
elterelni és c czelból a barcsi relácziól, a mint előbb 
említettük, lejebb tudja szállítani azért, hogy a szállítási 
auznot el ne szalaszsza,jakkor miért nem alkalmazzák, 

akkor ha arra időnként szükség van, — a hasonló 
háremet a Székesfehérvár—Csáktornyái vonal állomásai 
szamára is? Nekünk úgy látszik mindenütt nem a kivi­
tel, hanem mondhatni csak a gabonabevitel számára 
vannak olcsó tarifáink ! Itt van mindjárt a román 
czioi|uantin tengeri erős versenye Tirolban. Az olasz 

strada ferrate meridionale» díjszabása szerint Velen- 
czéből behozzák a román árut Innsbruckba tonoánkirt 

tire 89 ct, az olasz és 1 frank 32 czentimesert az 
osztrák vonalért, azaz összesen 188 fillérért 100 kgron- 
kint. Ez a déli vasul haremejéhez képest tetemes mér- 
éklés, mely semmivel sincs okadalolva. Mert ha a d. v, 

gitott beviteli tarifák által elesnék a román import­
tól, kárpótlásul ép annyi árut vinne ugyanazon vidékre

még pedig Bániról, 
több haszonnal es a 
méréssel.

Mielőtt rátörnénk arra, hogy mind e fonákságok meg­
szüntetésére mit tartunk czélszerünek, egy pár szóval 
meg kell emlékeznünk azon tanulságos illetve a mező- 
gazdasági érdekeket és a kereskedelmi forgalom na 
gyobbitását egyaránt felölelő tarifa politikáról, melyei a 
gabonakivitel fokozása végett szomszédunk fejt ki : 
azaz Németország. Németország általános baremejei na­
gyobbrészt drágábbak a mienknél. Ott tehát a gazdák 
érdekeit — és szerintünk nagyon helyesen, — nem 
azzal vélik elősegíteni, hogy potom áron viszik 
a búzát LiegniUból—Boroszlőba, csakis azért, hogy 
az a gazda a boroszlói piaczi árhoz képest mentői 
kevesebb fuvardíj-levonást legyen kénytelen számítani : 
hanem a főtörekvés oda irányul, hogy a búzaárak az 
egész országban mentői magasabb nívóra emeltessenek, 
•gaz, hogy ezt nagy mérvben elősegíti azon törvény 
«R. G. Blatt 24. April 1894.), mely a gabona-reexportru 
nézve a származék bizonyítását szüntette meg (egv intéz­
mény, melyet megfontolás tárgyúvá tenni nálunk sem 
artana), de ezenfelül Németországban igen sok történik, 
a tarifa-politika terén, meg pedig — és ez a födolog — 
alkalomadtán, szakszerűen és gyorsan. Az elv az, hogy 
azon tartományok, melyek távol vannak az import- 
vonalaktól és azonfelül felesleggel rendelkeznek, kivitel- 
képrsse tétessenek, tehat megszabadittassanak azon fe­
leslegtől, mely rendszerint nyomást gyakorol az urakra. 
Évtizedek óta 1897. évben volt először alkalmuok a 
nemet búzával idehaza meeúinerkedni. Bajorországban 
jó volt a termés, nálunk pedig rossz, importaltunk a 
Balkán-államoitwl, Oroszországból sót Amerikából is. 
Osztrák fogyasztóink atonLaa Németországból, daczára 
a 3’/, márka! kitevő porosz váinrestitucziónak nem tud­
jak importálni, mert ^éntetorszagban magas volt az ur- 
mvó. Akkor azonban megjeleni — ez egy pár napi 
meggondolás dolga volt odakint — a «Deutscher Ge­
treide Ausfuhr Tarif vom 10. Oktober 1397.», mely sze­
rint a rendes díjtételeket egy csapassál leszállítottak 
körülbelül a feiére. A Nürnberg 0. B.-kufsteini 297 kilo­
méteres vonal ezen tarifa szerint 92 pfennigbe, tehát 
108 fillérbe került, úgy, hogy ez a drága nemet háreme 
egyszerre 30%-ka! lett olcsóbb a mienknél. Az ered­
mény az voll, hogy tömegesen jött be vasúttal a német 
búza Csehországba, iiroiba és Voraribergbe.

Tesznek azonban a németek még mást is. Mindeddig 
legolcsóbb tarifának ismertük azon díjszabást, mely a 
német tengeri tranzito-kerested leni érdelében alkotta 
tud, n,?!v tarifa. «Getreide- Seehafen Ausnahme Tarif 
S'.ie C.» alatt ismeretes. t,z°n díjszabás szerint például 
a 358 kilométer hosszú reichenberg—stettini export- 
vouai csupán 9í pfennigbe, azaz 110 fillérbe kerül.
1 ivaiy augusztusban történt, nukor a nemetek láttuk, 
uogy (.seíiorszugnak hely-nkint elpusztult a rozsterracse, 
a porosz kir. államvasutak Bennünket egy 1899 augusz­
tus hó 1 rőt keltezett kis füzetecskével leplek meg. me'y 
«Ausnahme-Tarif für den Export nach Oesterreich» 

fordított irány szamára a díjtételt még tovább redu­
kálta, ugv, hogy ma Keichenbergbe mar pomerriniai 
rozsot is hoznak be, mert a forditotl'iránybao Siettin — 
Reiclienberg csakis SS píennigbe, azaz 103 fillérbe ke­
rül. Ezen a vonalon a német gazdák tehat 40% kai 
"Xpcrlulnak olcsóbban Csehországba, mint a hogyan 
exportálhatnak a mi gazdáink Bajorországba, hova most 
a vasutak részéről hozandó némi áldozatok segélyével 
tülünk igen szép kivitel fejlődhetett volna. Egy szóval 
a poroszok a kivitel érdekében sokkal olcsóbb díjtételek 
kel elégszenek meg, mint a magyar államvasutak.

Hasonló tarif-politikai abnormitásokról meg előhozhat- 
n,.nk számtalan példát, de azon reményben, hogy már 
az eddig mondottak is kellő ulra fogjak terelni a hiva­
tott közök figyelmét, egyelőre lemondunk a további szá- 
mitgatásokról.

Azonban hol vannak itt a hibák és mik a teendők? 
Meg vagyunk arról győződve, sőt tapasztalásból tud- 

juv, hogy nemcsak a kereskedelmi miniszter, hanem az 
■liia.nvasutak igazgatós.iga, a mint a rengeteg tarifáiis 
in rs kiesből, mely sokszor a háreme 2ö—2(a% át is 
meghaladja, táljuk: éber figyelemmel kíséri a küzgazda- 
siLi viszonyok igényéit. Azonban — és ezen nincs mit 
csodálni a legszorgalmasabb és leggyakorlottabb hi­
vatalnoki kar sem képes a gabnnaértekrsilés minden 
fázisát minden pillanatban ismerni, mert ehhez a mü­
veit vil.igkerrskedö, még pedig az oly nagykereskedő 
folylonus észleletéi szükségesek, ki az összes bevásárlási 
és eladási piaczokkal szakadatlanul all kontal.tus-

wk, inten«®ot fiat ni«*« ötfb gabűUut a vám-kűlföldre 
;űrioni igyekszüsk, Ez lesz a legjobb g'iranezia arra 
'lé-zve. Hogy kereskedelmünk zsibbadtságából feléledve, 
hozzá fog járulni ahhoz, hogy ne legyen hazánkban 
minduntalan egy oly gabonafelesleg, mely az árak 
'Készsége; fejlődését nemcsak hátráltatja, hanem azt 
egyenesen lehetetlenné teszi.

______ Engedi Simon.

A betegsegélyző pénztárak 
reformja.

— Szaktanácskczmány a kereskedelmi minisztériumban. — 

(Negyedik nap.)
A munkásbetegsegélyző pénztárak reformja tárgyában 

egybehívott szakértekezlet a kereskedelemügyi miniszté­
riumban ma reggel 10 órakor folytatta tanácskozását. 
Az értekezleten Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter másnemű elfoglaltsága miatt Csörgheö Gyula 
államtitkár elnökölt.

Dr. Csillag Gyula orvos, az általános munkás- 
helcgsegelyző pénztár képviselője a magánegyesideti, 
vagyis szabad munkasintézményeket ajánlja a miniszter 
figyelmébe

Szávay Gyula (Győr) csodálja, hogy a kerületi pénz­
tárak az ankéttől egyszerre meggyógyultak. Fél, hogy ez 
csak hipnotikus szuggeralás részéről s a külső szedő 
felébreszti őket. A mindent uoiformirozó államosít is a 
gyámoltalanság iskolája,, ezzel a mindenható generál- 
szaittal nem lehet segíteni. Az állam sablonos bürokra- 
tir.iis munkát tud esik végezni e téren Az anionom 
létrejött kis pénztárak intenzivebben tudnak dolgozni. 
Kéri az einököt, hogy részletes tárgyalásra ne bocsássa 
a tervezetet, mert az alapelvek tekintetében áthidaihat- 
ian ellentétek vannak e a tervezetet csak a kerületi 
pénztárak képviselői helyeslik. Az altalános vita sem 
boz^fel mar u| anyagot, az ankét kimerítette önmagát.

Sümeg: Gyula nagy súlyt helyez a niagan-gyesületi 
és sznüpéiiztár feladatára. Kifogásolja, hogy a terve­
zet uern tesz különbséget a főváros es a vidék között. 
A szabad ■ rvosvalaszlásl ellenzi, mert ez a szabad pú- 
cziensválaszt s rendszerei honusitja meg. (íi:énk d"röll- 
ség.) Az igazságügyi minisztérium képviselőinek a külön, 
független bíróság szervezésére vonalközé javaslatával 
nem érthet egyet; nem szereli a souimas eljárást, mert 
fel az. Sgyrédi eőltseg.ktel.

Markus Dezső: Ne tessék attól félni, ügyvéd ott 
nem volna 1

S ám égi. Gyula: A portómentcsségnek a magán- ts 
szakpénstáraiírd való kiterjvszfűsót ígénvh.

Fritz. Péter, a budapesti ipar- és kereskedelmi ka­
mara titkár.1 nem tartja heiyccue-k, iiogv «-pen a válla­
lati ipartestüle'i ts magnripanzlárak «dől, ruc-lvck eddig 
• - l'f*v 'link, louabsvk el a működési tér; csupán a 
kf-Z'-lvsi k'ii.s#'gek határainak nuL'állspi! ására 
óhajt intéz kenési Kimondandó volna, 
deleinügyi roiniszler 
nek k-zel'-M kui;s-:

az 1891. évi Xlv. t.-cz. statuált Az orvoslás egyedüli 
módjának a czentralizáczió keresztülvitelét véti; altSe- 
ponn szövetség intézményét batarezottan perborreakálja, 

^ am* munkásbiztositv liivatalt ellenben naeldgeu 
-u voz *• V^gül azt javasolja, hogy a felhangzott 
jegyzesek figyelembevételével a javaslat újra dolgoztas- 

d’é^erül^ aZUlä0 e$3 Uj szakíanácskozmány elbírá-

Gámán. Zsigmond, a kolozsvári kereskedelmi és ipar- 
kamara titkára a szerzett jogok további fentailását 
óhajtja, ezert az életképes különféle betegpénztárak fen- 
marndasn mellett szólal fel.

Kardos. Ignácz (Kaposvár) a befn?segélyezés ü»yét 
csakis egységes alapra fektetett országos szervezéssel Véli 
megoldhatónak! merl 62 a kezelési költségek tetemes 
redukcziójava! járna.

Ezzel zz általános vita véget ért, a részletes vitát a 
szaktaiiácpkozmány holnap délelőtt 10 órakor kezdi 
meg, a mikor a javaslatot fejezetenkiut fogják tárgyaim

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Kinevezés, fferz Henrik, a jeles fővárosi mérnök, 

a ki mint elsőrangú vasúti szakértő ismeretes, a szia- 
von dravavidéki vasutak üzletvezetőjévé nevez 
tetett ki.

ban. Bcviden mondva : a miniszter, ki oly nagy appa­
rátussal rendelkezik, kinek megvan a tarifa-bizottsága 
is, nincsen kelióieg informálva. A tarifaka! ha :;z„i7,ot 
tartanak arra, Iiogv némelykor szoros kapcsolatba kell 
lepniük a gab na-Koujunkturakkal, akkor azokat, iia 
ci-gvan rá a szükség, czelszerüen és gyorsan, mc-g 
pedig nem kvantuut-garariv/iakhoz kötött, hanem min­
denki áltál hozzálerhelő mérséklések által meg kel] 
változtatói.

lavol van tőlünk, Iiogv ilyen mérséklések"! .liandóan 
kívánnánk, hanem teljesen elegendőnek tartjuk, tia azok 
időszerűek, i.lelve ha a mérséklések az illető gabona 
Campagne vegén I ismét meg lesznek szüntetve. Mas 
viszonyok között mily briiliáns exportunk lelt volna 
Bajorországba vagy a Svájczba, mikor tavaly nyáron az 
amerikai árfolyamok barom héten át rohamosan e:,;T 
kedtek, nálunk pedig megálltak a buzaarak, mert nem 
tudtunk hova menni áruinkkal. Es végre tartsuk sz- m

mérlegel, 
mutat ki 
évben.

a% bareme- 
huz! Tehát 
a szab.ilyo- 

djuk mi (a 
olcsón vinni

előtt, hogy a vasúi még a lö—: 
mérsékléseknél még mindig hasznot 
más, mint valami puszta formadolog 
Zásnak útjában nem állhat. Miért t
mi most történik) a román kukoricául olcsi 
Fiúméba ? Craiováról Fiúméig 369 centimesért megy az 
áru és ebből 3u8 centimes azaz 288 fillér esik a máv, 
verciorova-liumei 987 kilométeres vonalára. Ez a vonal 
különben a sziszek—zágrábi 7 filléres péage-zsal együtt 
3U4 fillérbe kerül, tehát 16 fillért engedünk a romá­
noknak, csakhogy az 6 kukoriczajuk mehess u Fiúméba. 
A simontornyai búza ellenben fizesse meg a teljes há­
remet, ha ki akar, azaz ha ki tud menni Bajorur 
szágba ! Difficile est satiram non seribere 1

Összegezve a mondottakat, véleményünk oda konklu- 
d.íl, hogy ha a máv. a gabonalarifakná! takarékosko­
dik, tegye azt ott, a hot azt ép úgy a kereskedelem 
mint a gazda igen jól elbírja, tegye azt például a rö­
vid távolságú álrakodási forgalmaknál, a hol a szállít­
mányok sok esetben még akkor is átrakodásra jutnának, 
ha a háreme 15 —20% kai felemeltetnék. Emeljék fel a 
rövid távolságok és a szorosan vett helyi forgalmak té­
teleit egyaltalában, mert az, a ki gabonájával valamely 
piaezra feltétlenül rá van utalva, az ép úgy meg fogja 
fizetai a szállítást, ha az 26 fillérbe kerül, mint hogy 
mostan nem bánja, hogy a már. 22 fillérrel elégszik 
meg. Éten a gazda terhére mutatkozó névleges veszte­
séget tetemesen meghaladná ama nyereség, mely onnan 
varható, ha az osztrák tartományokból egyrészt az orosz, 
oessarabtai, reman és német versenyt lehetőleg kiszorit-

nezve
hogy a kereske-

I deieimi;:,í miniszter feloszlathatja azt a pénztárt, a mcly- 
v. tapasztalatok alapjan megálta- 

p.t'.ndó sziizí'-.'kot meghaladja. E mellett a tagok szá- 
iiian.k iiiiuiio'.i'iia cl volna ejthető. A központi szövetség 
eilen nyimikozik.

Dr Mar.chall Lajos minden pénztárt, a mely fel­
adat inak megfc'ielni kepes, íentarlaiulónak vél, tekintet 
ni-ikii. a távol: szamára. A bctigpénztárafc lehető egy. 
sZ'Tüsiteset szükségesnek tartja ts erre i ézve javas.a- 
lokkal all elő. A központi szövetséget felesleges­
nek tartja.

fuaty Zsigmond az összes életképes pénztárakat 
szinten meghagy;,Duóknak tartja. A lauganegyesilieti, 
gyári es vállalati pénztár.,k lc!e„itC3ét nem a tag:,!, lét­
számától, hanem a maximális 15%-os kezelési töl's - 
gi-ktöl lenne függővé és ezeknek ellenőrzését az áll.mi 
biztositusi hivatalra bízná, z mely e feladatat természe­
tesen díjtalanul teljesítené. A központi szövetség íeialli- 
tasát ellenzi.

Grunwald József a kerül1!! betegseeélyző pénztárak 
mellett a krr.sktiHmi és az ipartestireti *betegs-gelyző 
pénztárakat is inetliagyandoknak tartja A kertskede.mi 
pénztárukra nézve csuk azt a feltelvh külne ki, hogy tia 
ezek szépén prosperálnak, az iparteiiüieti pénztárak 
fennállását azonoao az ezernyi tngiclszámlól lenne 
függővé. A központi szövetség ietesiléset helyesli, ugy- 
szintén óiiajlja az ailami munkasbiztositasi hivatal fcl- 
ullitását.

Lang József nagy dicsérettel szól a kerületi beteg- 
segelyzőpenztarak működéséről és ezeknek érdekében 
helyesli a törvény javaslattervezetét. A nem kerületi 
belcgsegéiyző pénztárak fenallasa! legalá':,h kétezer tag­
tol tenne ICr.-ov,-. A szövetkezés eszméjének feliétien 
liivc, de a szövetkezetbe vaio b,.l pv-re az összes bet. g- 
segéiyzb egyts.ih t-két kötelezne. A niuukasuiztcsitasi 
hivatal létesítését ürur:i.:> i üdvözli.

kakor Adolf a ma, unegyesüieti betegsrgéiyző pénz- 
1 rak fen illatat s. ükségt-sn .1. taríja és a leleeu ilynemű 
pénztárakat, tekintet nélkül a tagos szamara, meg- 
iiagyanUókiuk ve.: ha azok sikeres működésére keiló 
garancz.a van. A L r si-delmi aiki.linazoüaknak bet g. 
srg esetet" való . Hálásáról külön törvicj iitjan kivanna 
gr ml ‘ini A:- ";.z.e:s szövf-t-eg I . .i i:, • ,1 n leg- 
ti rt oz :• ei an tü-nzi. A munkáabiztoiilo mvatal h-l-
81......... - • ■ -yu.lul az ellenőrzést is gyakorolhatna,
feltétlenül hm;esn.

2ltom ni IL.r.cz, a brassói kereskedelmi- és ipar- 
kamara •: -::i"n, hogy a betegf-gdyzó pénztárak
czvotru . : .'. .l a bizonyos határig s-.ükseg van, de csak
annyiban, a tn.m.yiben az elctkeptelen pénztárak fel- 
uszlutanduk es a leazüzelebb fekvő kerülen belegscgelyző 
pénztárba beolvas,'hinduk.

ScUu jrt: Miklós, a kolozsvári kerületi pénztár tit­
kára szükségesnek vélte volna hogy midőn u beteg- 
segvlyző pi nzti.rak körül érdekelt ö-szes tényezők meg- 
haligaltalt ,k, a rnunkaso* crdekkcpviseJete is megnyilut- 
kozott volna, mert tesz az 6 leiekről, az o egészségűk- 287.0(10 k. 
lói van szó. Szelő híve a kötelező biztosításnak, a 
melyből s-nsit nem z rna ki. A gyári és vállalati pénz­
tárakat t'liörlei’.oüknek tartja, mert ezeknél a vulasziutt 
bírósagok tagjai íeip-s függésben vannak a gyartuiajdu- 
li« sül szemben úgy, bogy a munkás sohasem jut a 
«lagt igazához. A szövetségi pénztár létesitíset felesle­
gesnek tartja, New oliajlj. tiogy az iparhatős igok to­
vább u gyakoroljak a felügyeletet, mert megtőrkot pél- 
d -ul u tua z-v.,11 ipái halüsuggul is, a midőn a kolozs­
vári iparit»tü!-li péuztarnai rovancsolm akart, erről a 
gvnztart kővetkező átitattál értesítette: «Tisztelettel ér­
tesítjük. hogy holnapután, február 14 cn délután vá­
ratlan rovancsolust fogunk eszküzülm.» (Élénk deriilt- 
-hj.J A felügyeletet in.-.gara a miciszteiiumra bízna.

Zeikuivitz Emil, a kereskedelmi alkalmazottak or­
szágos szövetségének képviselője szerint a munkásoknak az 
a szerzett ;üga, hogy az igazgatósáéban a keíhurm.drész 
aranyában legyenek Lépvise.ve, respektálandó. N.,gy 
súlyt hely z arra, hogy a rokkan:'cs aggkor esetére 
való Biztosit:s kérdése is a 
oldassuk meg.

Atu^c/iluss Marczell sajnálattal nélkülözi az érte­
kezleten uZt az citelmes munkás elemit, a mely bizo­
nyára a legjobb felvilágosítást nyújthatta volna a mun­
kások bajairól és az egeiz tanácskozást bizonyára egcsz- 
segeseub mederbe terelte volna. Nagyfontossagu dolog 
például az olyan munkásoknak, a kik csalaijjukuan elő­
forduló ragályos betegség miatt nem állhatnak mun­
kába, a terhes viszonyoknak stb. segélyezése ; ez a be- 
tegsegélyzó pénztár hatáskörét meghaladja ugyan, de 
ilyen esetekben a pénztár közvetíthetne legalább a se­
gélyt valamely országos alapból. Vuzooyaick közt az 
ailami biztosítás volna í legczelszerübb, de ez az eszme 
jelenleg, sajnos, nem népszerű es Így alig kivihető.
Azért a jelenleg fennálló pénztárakat, ele[képesseuijiln.g 
szigorú tárgyilagossággal való elbírálása alapjan, továbbra 
is fentartandóknak véli; a pénztári ügykezelést és a 
költségvetést mindenesetre minden egyes esetben alapo- 
ean tanulmányozni kell A gyári pénztárak közül a 'je­
lenlegieket fentarlaná, de újak csak a kerületi pénztá­
raktól távol eső hGy.ken engrdelyeztessenek. Az igaz. 
gatóságbao a tefjes paritást óhajtja. Az altami biztOiilasi 
hivatalt örömmel üdvözli

Farkas Mátyás, a győri városi tanács kiküldöttje a

ti| kölcsön kibocsátásában 
kölcsönről már szóltunk,

csak 83 száza- 
Ezt az eredményt

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** A fővárost kölcsöne. A székes főváros 
koicsonugvi uizottsaga ma Halmos János polgár- 
meUer elnöklete alatt ülést tartott. A polgármester 
bemutatta a kölcsön lebonyolítására vfjlalkozotí 
konzorcium képviselőjének, Ktrnftli Zsig nond- 
nak az átiratát, a mely szerint a pénzintézetek 
alkalmasnaic tartják a mesiaoi iiót a kélesécügyi 
tárgyalások befejezésére. A »iaettsng is kivinaíos- 
nm. mondta, hogy a köicsőnügyet strgóeeo fejez­
zek be. A polgármestert megkérték, hívja meg 
»uigősen a kenzorezmm képviselőit értekezletre, 
hogy n kibocsátandó fövéra-i kéivényak átvételi 
artolyaniat^egnilapiteik. A bizottság a tárgyain- 
sokat sürgősen be akatja fejezni a «.y tervezi, 
•tog» meg a héten tárgyalja a pénzügyi bizottság 
s a jövő hét elején a rendkivili köegyllés.

A ponzpiaczról. A nemzetközi »»Bzei.iozon i 
he.yzet ismét kissé feszültebbé lett, a men.yíben a ma- 
gankamattáb úgy Londonban, mint íerlinben az utóbb: 
napokban mérsékelten emelkedett. Londonban a pénz 
után meglehetős nagy kereslet volt g oz aűgol b3ni 
Igen tekintélyes üzletit csinált kölísönadáasal. Az élén 
kebb ea nagyobb kereslet egyrészt a media-likvidáczió- 
-an, másrészt a 11 milliós uj kölcsön 
leli ma-yarazat.it. Erről a
konstatálván, hogy összesen 25,390.700 Iont stfiinget 
jegyeztek, úgy, hogy az aláírók összesen 
lókat kapják a jegyzett ü-szegnek.
Londonban nagyon szomorúnak tartják s annak 
tulajdonítják, hogy az uj kölcsön formája nem nép 
szem. A m, a pénzviszonyok legközelebbi alakulásai 
me!', a londoni körökben, tekintettel az angol bank 
aranytartalékának jelentékeny megnövekedésére, biro 
cyosra veszik, hogy a pénz nemsokára ismét olcsóbb 
c»z s az angol bank nem kíslekedhetik sokáig a kamat- 

láb újabb leszállításával. Berlinben azt hiszik, hog, a 
nemet birodalmi bank csakhamar követni fogja az angol 
bank múltkori példáját s szintén hjebb szállítja kamat- 
.tb.u, ele még mindig várakozó állásponton van, a m i 

azzal radonéinak, hegy a londoni váltótrfolyam nagyon 
kozd ért már az aranyponthoz. A német birodalmi bank 
most már akkor fogja a kamatlábat leszállítani, ha a váltó 
piaczon, különösen a Londonra szóló váltók tekintetében 
javulás fog beállni, s nem tartják kizártnak, hogy a 
moslaci áhapotgmég márczius végéig, sít azontúl is el­
tarthat. -Marcziusban ugyanis meglehetős nagy igényeket 
támasztanak a birodalmi bank iránt, ugv, hegv ez már- 
cziusban, berlini pénzki,ük véleménye szerint, aligha 
les:: ab:.an a helyzetben, hogy a kamatlábat 
Nálunk az osztrak-magyar bank ma 
tasa szerint a‘ kereslet a h iúkkal szemben jelentéke­
nyen megcsappant, a menny.lien a vallót ,rcza 45 millió, 
a bankjegyforgalom pedig 33 millió koronával kisebbe- 

A m-Faukamatiáb elsőrendű váltókért 3%%, roa. 
»omváltókért más vallókért 5 százaléklói'leifeie.

Az osztrák
_ lelIe közzé

rEf'iy .000 korona tiszta nyereséget
va~i;S •-'•^ Uuu1 koroLdval tüiabet, niiut a mull 

Az iguzgistóiaDiics elhatározta, ho^y

leszállítsa, 
kvzzt-teít kimutu-

Az osztrák httcllntózet zBorlege.
hiteüntiízet - mint Bécsból jelentik — ma

«eiet?«' geivezt-s keretvben

bntegsegéivző pt4i2.tarak eddigi működésé eredmenyu-leji- 
ségíoek okát abban a utóttagoltságban UUIja, a msjjeí

ov - közgyülé-
a-u v:. korona osztalék fizetését fogja javaslatba 
hozni és 115.000 koronát fog uj számlára álvinni.

A merieg több szamai, a konzorczialis üzíetekbői 
szarmazu nvenseg d..tzember 31-ig leszámolt részét is 
a .eloszt :r., kerülő év, nyereségbe beszámítva, a kövc«- 

^ *tIunyer, ség.'t is beleszámitea)
i kí,rona’. k:m:i$"L . 10.910.000 k.. devizák 

. ,' L>er('5v- ertfkpapirokoD, konzorcziáüs űzi;-
í'- í?4 mot“ tÜ‘r fr" !ímVUvU fc- u!ul^cs bevét-/ 
79Ü .U k n" °afelek dlLUÜU k- -yeresegathozalai 
V9.UUO k„ nyereség a magyar általános bitelbaninál
JToV Tu*,*'*, J «.779.000 k. Ebből levonandó: fizetek

—1 vU u., kolltot'g»;» 1,1/2 UUO b... adók es ii'etéke 
2.085 OUO k.. követelések leírása 17.600 k., küíünfeicS 
, . . ,, ,oíizéien 6.482.OUO k., a tiszta nyereség 
teiiiu 112y7.UUO korom.

1900-ban leszámitoilattak : Siülzle-féle üveggyári rész­
vények, 4%-os megjár koramjaradék, 3'/,%-os* korona- 
járadék, 4-,„-OS déli vasúti elsőbbség 'márkákban. 
4%-os deli vasúti elsőbbségek frankokban, 4y -cs 
busclitiehrad, vasúti elsőbbségek. 3'/,%., aussig-tepíilzi 
vasiiti elsui-buégek.

Nincsenek még leszámolva : a fiumei petreleumfinc- 
mitó részvényéi, a malom-faipar-részvénvt írsasag részéi - 
nyei, az első osztrák linoleumgyár részvényéi, a Prcv 
dentia általános biztosiló társaság részvényéi, a nafta- 
ipar-rézzvenytársaság részvényei, a nestomitzi czukorli 
nomiio részvényei, a Banque Internationale de Bruxelles 
részvényei, az Alleanza bocieta di Assicurazioni rés.. 
vényei, az osztrák fezgyár részvényei, a Tanner, Laetsc 
és tar?a-!c.e gépgyár részvényei és a Skoda-miivek r«5: - 
vényei.

A hitelintézet kommünikéje közli, hogy a hitelintézet 
valamennyi alapítójával, kivéve a prágai Löméi Lipót 
ezég jogutódjaival egyezményt kötőit, a mely szerint a 
jövendőbeli tőkeemeléseknél, ha a tőkeemelés névérlck 
nem haladja meg a 20 millió koronát, az alapítókéi 
nem illeti elővételi jog ; ha azonban a kibocsátás üsz 
szege nagyobb a nevezett összegnél, a mennyiben a 44 
millió koronát nem haladja meg, az alapítóknak a ki- 
bocsátas egy harmadára elővételi jogot adnak ugyanazon 
átvételi árak és fizetési feltételek mellett, mint a' részvé­
nyeseknek. Ezt az egyezményt a legközelebbi rendes 
közgyűlésén fogják bemutatni jóváhagyás vegeit.

” Bankklmutatis. Az osatrdk-mayyar bank e 
hó 15-iki alabb közölt kimutatása szembeötlő változáso­
kat mutat az előző bimutatassel szemben. így a bank 
adómentes baokjegytartalékja nem kevesebb mint 40 
mi.iió koronával emelkedett, ellenben vállótárczíja. 
ugyancsak tekintélyes összeggel, 45 millió koronával 
esősként. A lombard üzlet csökkenése aránylag jelen­
téktelen s mindössze 885 ezer koronával gyengült, ak­
imben a bankjegyhrgglaog ipi.ilié Regösével kisebbé-
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detL A bank állása, különösen az adómentes nagy 
bankjegytartalék teljesen indokolttá tenné, hogy a bank 
a kamatlábat régre már mégis leszállítsa. A bank fő­
tanácsa csütörtökön ülést tart, akkor fog majd a ka­
matláb kérdésében határozni. A bank állása február 
15-én a következő volt: Bankjegyforgalom : 1,317.488.000 
korona (—33,211.000 kor.), érczértékkészlet 1.236,918.000 
kor. (+ 7,099.000 korona), váltőtárcza 260,371.000 
kor. (— 45,127.000 kor.), lombardüzlet 56,121.000 
kor. (— 885.000 k.) és adómentes bankjegytartalék 
251,745.000 kor. (+ 43,302.000 korona.)

** A salgótarjáni köazénbánya rószvénytársn- 
lat mérlegazamlája az 1900-dik érről a következő: 
Főzárszomadas 1900. deczember 31-én. Vagyon. 
Beszerzések, építkezések és beruházások számlája: bá­
nyák értéke Salgótarjánban, Kis-Terennén és Petrozsény- 
ben 7,520.884-40 k„ pénztar és értékpapírok : pénztár­
készlet Budapesten 240.139 06 k., pénztárkészlet Salgó­
tarjánban' és Petrozsényben 150.857-57 k., betétek
pénzintézeteknél 2,959.646*42 k., cselekvő váltók
109.989-10 k., értékpapírok (elsőbbségi kötvények, zá­
loglevelek stb.) 4,533 957.45 k., 6000 drb ki nem bo­
csátott saját részvény a társulat tározójában 1,200.000
k. , letétek értékpapírokban 286.010-40 k., összesen 
9,480.600 t, hivatalnokok nyugdijalkpjának értékpa­
pírjai 1,056.659‘80 k., ingatlanok leltára és anyagok : 
a) földbirtok Salgótarjánban, Eaglyasalján, Zagyván, 
Inaszón, Élesen, Petrozsényben stb. 448.494-90 k., b) 
berendezések és leltárak 3.923.977 k., c) letárolásra 
megvett erdők 252.934-99 k., d) üzleti anyagok
l, 6U3.495"28 k., e) élelmi szerek 228.517-23 kor.,
f) szénkészlet 78.681 44 k., összesen 6,536.100-84
korona, adósok : különböző adósok (szen-.-z un­
lak) 2,118.82753 korona, foglaló és függő szám­
lák 217.179 57 k„ összesen 2 336.007 10 k. Fő­
összeg 26 930.25214 k. Teher. Piészvénytőke: 
70.000 drb részvény á 200 k., 14,000 000 k. Hitelezők : 
Tartalék értékpapírok árkülönbségéért 259.996 73 k. 
Tartalék kétes követelésekért 130.970-76 k. Külön tar- 
talék tervezett uj befektetésekre, stb. *19.780 52 k. Kü­
lönböző hitelezők 633.494 01 k. Letétek értékpapírokban 
286.010 40 k. Hátralevő munkabérek 1900 deczember 
hóról Salge Tarjánban és Petrozsényben 249.303 39 k. 
Hátralevő osatelekok ée részvénytőke-visszafizetés 18 390
k. Az igazgatók és hivatalnokok jutaléka 263.175 02 k., 
összesen: 2,261.120 83 k. A hivatalnokok nyugdíjalapja
l, 103.790 13 k. Törlesztési tartaléktőke: Tartalék a 
leltár elhasználáséért ús esetleges szaporításáért stb. 
4,911.114-94 k. Törlesztési számla: Tartaléktőké a 
részvénytőke törlesztésére stb. 1,878.432 48 k. Nyere­
ség- és veszteeég-szumla: Tiszta jövedelem 19UU-ra, 
az uj számlára előirt összeggel együtt 2,775.773 76 
korona. Főösszeg: 26.9S0.2i2 korona 14 fillér. 
Nyereség- ét veszteség-számla. Tartozik. Törlesz­
tési tartaléktőké : leírás a leltár értékcsökkenése fejében 
400.000 k., adó számla: adófizetések 19U0-ra Salgó- 
Tarján után 232 33S S0 k., adófizetések 1900 ra Petro- 
zsécy után 78.163-92 k., összesen 310.701 72 k., jutalék 
számla : jutalékért az igazgatók és hiratalcokok részére 
1900-ra 263.175 02 k. Tiszta jövedelem az uj számlára 
előirt összeggel együtt 2,775.773-70 k. Főösszeg 
0,749-CiO olt k. — Követel. Maradvány 1899-ról 
407.198-50 k. Gazdasági számla: földek jövedelme 
1900-ban 2979 63 k., kamatszamla értékpapírok (el­
sőbbségi kötvények, záloglevelek stb.) és takarékpénztári 
betétek kamat-maradéka 254.459-26 k., szén-főszámla: 
bányák bruttojövedelme 3.085.015 11 k. Főösszeg:
3,749.65000 k,

** Csődök. Fuchs Ferencz kereskedő ellen április 
15-ig a szombathelyi klr. törvényszék ; — Orosz Jakab 
korcsmáros ellen április 10-ig a pozsonyi ktr. tör­
vényszék.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* JSagyar aertósklvitel Angliába. A magyar 

gazdákat közelről érdeklődő kísérlettel foglalkozik most 
Darányi Ignácz földtnitelésügyi miniszter. Az angol 
sertésfaj meghonosításával Fiamén át közvetlen ki­
vitelt akar létesíteni a londoni piaczra. Az első szállít­
mány Veszprém megyéből küldetett el és pénteken 
érkezett Londonba, a hol az eszme kedvező fogad­
tatásban részesült. A mennyiben a kísérlet beválik, a 
miniszter a gazdáknak nagyobb mennyiségű tenyész- 
anyagot fog rendelkezésére bocsátani és a kivitelnek 
megfelelő tarifák kieszközlésével uj piaczokat fog sze­
rt zni. -

* Az O. M. G. E. kivándorlási bizottsága ma
délután gróf Zselénszky Róbert elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen Buday Barna előadó jelentést telt a 
műit ülés határozatainak a végrehajtásáról. £ szerint a 
megindított akczió már is a legszélesebb mederben ha­
lad előre. A kivándorlás okait, körülményeit, az összes 
lelkészeknek, gazdasági és más egyéb egyesületeknek 
szétsüldött kérdőlapok segélyével igyekszik a bizottság 
felderíteni A mai ülés tárgysorozatába a székely ki­
vándorlás kérdése léven lelveve — előadó felveti a 
kérdést, vájjon a bizottság csupán a székelyek kivándor­
lásává! óhajt-e foglalkozni — esetleg az erdéhrészi 
többi lakosságéval is. A bizottság Forster Géza, Buja- 
novich Sándor és gróf Andrássy Sándor felszólalásai 
után elhatározta, hogy — miután az erdélyi részekben 
csupán a székely kivándorlás az, mely a magyarság te­
kintetében súlyos veszteséget jelent az országra — be 
hatóan csupán a székely kivándorlással foglalkozik, nem 
zárva ki természetesen, hogy a kivándorlási ügyben ho­
zandó határozatai és intézkedései az erdélyi részek nem­
zetiségi lakóit is ne érintsék. Részletesen ismertette 
ezután az előadó a székely gazdasági viszonyo­
kat, az erdélyi kivándorlás mérvét, melyet rész­
letes adatok híján, — évente hozzávetőlegesen 10,000 
főre lehet tenni. A székely kivándorlás kelelét a román 
vimháborura lehet visszavezetni — azóta pusztul a 
székelység s érdekében semmit se tettek. — Konkrét 
javaslatokat nem tesz az előadó csupán rámutat arra, 
iiogy a válságos helyzetnek előidézője — a rossz terme­
lési viszonyok,* az értékesítés pangása, az intenzív 
gazdálkodás hiánya. Kéri a bizottságot jelölje ki a czelt 
s a feladatokat, melyeket e téren megvalósitani akar. 
Az előadó előterjesztése kapcsán részletes vita fejlődött, 
melynek eredményeként oz elnök haturozatilag kimondta, 
hogy a bizottság lehetőleg mezőgazdasági oldaláról vilá­
gítja meg a kérdést, de kiterjeszkedik az ipari vonat­
kozásaira is és a kérdőpontok ehez képest fognak meg­
szerkesztetni. Gróf Dsssezvffy Aurél indítványára pedig 
kimondta a bizottság, hogy felír a kormányhoz, kérvén 
olyan egyének alkalmazásai a konzulátusoknál, a kik 
a magyar nyelvet tudjak. A székely kivándorlás 
felderítésére szerkesztett iterdöpontok felolvasása után az 
ülés véget ért.

* Pest vármegye gazdasági egyesülete tegnap
zárta be Halason a főidmivelési miniszter támogatásúval 
rendezett hathetes mezőgazdasági ts házi ipari tan- 
folyamot, mely igen jól sikerüli. A házi ipari tanfolya­
mon 41 tanuló 671 tárgyát készített és pedig különféle 
kosarakat, hántolt és héjas vesszőből, Bzierdzon kaptá­
rokat, kepét, seprőt ée gyékény munkát. Ezen taufolyam- 
mal párhuzamosan népies gazdasági előadásokat tartot­
tak, melyek iránt a gazdák élénk érdeklődést tanúsítot­
tak. Előadók voltak: Franki Bódog lülduuves iskolai 
tanár, Kamensky Jówef állami kertész, Vass Elek 
egyleti kertész, Begtétiie Sándor állatorvos, dr. Szabó 
Mihály főjegyző, dr. Hofmeister Gyula ügyész. 
Serfüző Géza titkár. Az előadások zárta alkalmával 
vári Szabó István polgármester indítványára elhatároz­
ták a gazdik, hogy a földmivelésügyi miniszterhez és a 
gpzdasugi egyesület elnökéhez köszönő iratot intéznek. 
Á zárlat után a házi ipari tárgyakat állították ki A tan­
folyam intézője a minisztérium részéről Franki Bódog 
fSldmivesiskolai tanár, az egyesület részéről Serfözö 
Gége titkár veit. ________

IPARÜGYEK.
— Fabntorgyároeok mozgalma. Magyarországon 

ez idő szerint tizenegy gyár foglalkozik hajlított fa­
bútor gyártásával. Ez az iparág a múlt évig az osztrák 
versenytársakkal állott közösségben, mert nem volt elég

erős arra, hogy érdekképviselet tekintetében is függetle­
nítse magát. A múlt évben végre a gyárosok megalakí­
tották a magyar szövetséget, mely mint az országos 
iparegyestilet szakosztálya működik. Ez az iparág ma 
már igen számottevő tényezője a magyar gyáriparnak, a 
mi kiviláglik abból, hogy a tizenegy gyár naponta átlag 
6000 darab bútort állít elő, mely legalább 24.000 kor. 
értéket képvisel. A kivitel e czikkekben igen jelentékeny 
és körülbelül az egész évi termelésnek felel meg. Ez az 
élelkepes iparág azönban|jilthon nem tud megküzdeni az 
osztrákok hatalmas versenyével s a külföldön is csak a 
legnagyobb áldozatokkal tudott tért foglalni. E piaczokat 
azonban a jövőben csak úgy vélik megtarthatni, ha 
ez az iparág is állami segélyben részesülend. Hogy ezt 
elérhessék, a hajlított fabútor készítésével íoglalkozó 
gyárosok szakosztálya memorandumot intéz a kereske­
delmi és földmivelesi miniszterekhez, melyben első sor­
ban a magas szárazföldi és tengeri fuvardíjak mérsék­
lését kéri. Utal továbbá a vasúti kocsik hiányosságára 
és arra, hogy a még létező kocsik sem állanak kellő 
mennyiségben rendelkezésre. További baj az, hogy a 
félgyártmányok tekintetében a hazai gyárosok a kül­
földre vannak utalva. Ezért szükségesnek tartja a me­
morandum, hogy a kormány kezdeményezésével egy 
furnér- és egy székgyártashoz való fonónádgyár lé- 
tesittessék. Végül arra kéri a kormányt, hogy a bükkfa­
erdők termése ezentúl árlejtés mellőzésével, fix áron is 
adassék el, s hogy az erdőknél ne csak egész hozama, 
hanem ennek ipari feldolgozásra alkalmas része külön 
is megvehető legyen, s hogy a hajlított fabútort készítő 
gyárak közelében levő ' bükkerdők ne devasztultassanak, 
úgy, mint az eddig történt. A memorandumot legköze­
lebb küldöttség nyújtja át a kereskedelmi éa a föld­
mivelesi miniszternek.

SORSOLÁS.
— A magyar Jelzálog hitelbank 4%-os zálog­

leveleinek és 4’/2%*os korona értékű községi kötelezői­
nek tervszerű évi kisorsolasa ez évi márczius 1-én 
délelőtt 10 órakor fog a bank helyiségeiben meg­
tartatni.

KÖZLEKEDÉS.

() Hajózást a Száván. A magyar folyam- és tenger- 
hajózási részvénytársaság igazgatósává köz Írré teszi, 
hogy a szavai jurátokat Sabácz és Mitrovicza között ez 
évi február 18 ától kezdve a következő menetrend sze­
rint fogja f «tartani : indulás Mitrovicz iról Sabáczra 
naponkint délelőtt 9 órakor, Sabáczról Mitrovíczura na­
ponkint déli 12 órakor.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
-— Február 18. —

Gabnxiatözsde.
Miután a hideg kissé engedett, a gahonapiaczon az 

irányzat már is kissé lanyhult, daczára annak, hogy a 
Dunán úgyszólván megállt a jég, úgy, hogy egyhamar 
a hajózás megnyitásáról még szó sem lehet. Malmaink 
azonban ettől a körülménytől, a mint látjuk, sem mi kép 
sem félnek, mert hát utóvégr?.- Budapesten még van egy 
pár százezer métermázsa a raktárakban eladatlanul és 
a malmok egy gondoljak, hogy ezzel a kisegítő mennyi­
séggel beérhetik. Tagadhatatlan, bizonyos tekintetben 
gazuk vun, de mindamellett a feltevés mégsem egészen 
helyes. Elsősorban szem előtt tartandó, hogy a Budapes­
ten beraktározott búza az arbitrage altat nagyobbrészt 
le van kötve, tehát ez az áru csak akkor kapható, ha 
azt az áprilisi paritást meghaladó kuzussal fizetik meg. 
Ezenfelül azonban különösen megfontolandó az is, hogy 
a különféle befagyott liajórakománvok részben már el 
vannak, adva, a többi nem nagy mennyiséget reprezen­
tál és a még bcrakatlan árura, ha a hajózás tálán csak 
márczius 10 ike után nyittatnék meg, még nagyon soká 
kell várnunk. Mindezekkel korántsem akarjuk mondani, 
hogy a helyzet valami nagyon is kedvezőnek Ígérkezik, 
de túlzottnak tartjuk, hogyha a baisse hangulattal a mai 
nívót olyannak lek.ütik, mintha erről még valami sokat 
1c lehetne szedni. Ez extrem gondolkodás. Franczia- 
országban a <bons d‘ importation» törvényjavaslat sorsa 
e hó utolsó napjaiban a szenátus előtt végleg el fog 
dőlni. Sokan azt állítják, hogy a törvényt meg fogják 
szavazni. Hogy ez miiyen hatással lesz a mi árainkra, 
azt egyelőre annál kev- sobé lehet megítélni, mert még 
olyan egész tisztában maguk a francziák sincsenek az­
zal, hogy mi mind-nt fognak ezen törvénynek köszön­
hetni. Kezdetben Fruncziaországban az arak természete­
sen rohamosan fognak emelkedni: ez iránt nincsen 
semmi kétség. Hisz ilyen roppant vámresliluczióval a 
francziák könnyen emelhetik árnivéjukat legalább is két 
frankkal 10U Lgrkiut. Ezen magas árnivó azonban kuuy- 
nyen becsalhat az országba meglehetős mennyiségű kül­
földi búzát, úgy, hogy konzekvencziaihan, ezt a keres­
kedelmi forgalmat feltétlenül nagy mérvben élénkítő 
vámpolitikai intézkedést csak a tapasztalat utján lehet 
majd birálgalni. Mindenesetre — ránk nézve — több a 
kilátás, hogy ez a törvény nekünk, nem iiasznal, hanem 
inkább árt. A francziák, ha mai lisztár ik két bankkal 
is emelkednének, lü frank vámvisszatérítéssel, a leg- 
sz.-bb «fleurs lie Paris» lisztet 19 franknyi árban fog­
jak angol kikötőbe szállíthatni, tehát mintegy öt frank­
kal olcsóbban mint hazánk malmai erre képesek len­
nének. Ez lenne mindenesetre az első hatás. Hogy rnj 
azután viszont Francziaorszagba fogunk-e állandóan ex­
portálhatni, ez még a jövő kérdése és egyelőre meg 
nem oldható. A mi a kukoriczát illeti, megbízható for­
rásból azt a tudósitüst vesszük, hogy u román első 
rangú kereskedő-ezégeket nemcsak az riasztotta el a to­
vábbi eladásoktól, hogy a tél folyamán majdnem min­
den szállítmány, mely vizen ment, romlottan érkezett 
meg, hanem alapos vizsgálatok arra a felfedezésre ve­
zettek, hogy a csövekben fekvő áru még ma is rend­
kívül nedves, úgy, hogy ha a márcziusi szelek nem 
fogják a kukoriczát kellőleg kiszárítani, akkor a romá­
noknak sok bajuk l sz áruikkal. Névlegesen 8 frank 
65 centimest kérnek ma odalent tavaszi szállításra és 
számunkra ez még akkor is nagyon drága, ha nagyon 
olcsó hajófuvardijakat veszünk kalkuláczióba. Egyes kisebb 
tételekben román kukoricza már eladatott nálunk vas­
úti szállításra, ez azonban már tekintettel az impul­
zusra, mely ezen ügyleteket létrehozta, semmikép sem 
tekinthető mérvadónak.

jl mai készárupiaczon mintegy 2.000 méter­
mázsa búza kelt el 2,/2 fillérrel olcsóbb árakon. ~ 
E1 adatott :

Búza. Tiszavidéki : 200 mm. 80 kg. 7.92k-i 
200 mm. 79 1 kg 7.90 k., 500 mm. 79 Lg. 7.90 k., 
10U mm. 79 kg. 7.30 k., 1U0 mm. 79 kg. 7.80 k., 
100 ram. 78'5 kg. 7.85 k., 300 mm. 78*5 kg. 7.80 k., 
300 mm. 78*5 kg. 7.75 k., 550 mm. 78*ó kg. 7.32'/a k-i 
300 mm. 78 kg. 7.80 k., 200 mm. 78 kg. 7.85 k., 
1QU mm. 78 kg. 7.75 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.67V» k., 
(vegyes), 100 mm. 77 5 kg. 7.70 k., 200 mm. 77'5 kg. 
7.65 k., 1U0 mm. 77 kg. 7.50 k., (hibás), 1500 mm. 
77 kg. 7.60 k (árpás), 500 mm. 76-5 kg. 7.6273 k., 
100 ram. 763 kg. 7.50 k., 100 mm. 73 kg. 7.50 k., 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 600 mm. 79 kg. 7.80 k., 600 mm. 
79 kg. 7.70 k., 600 mm. 77 kg. 7.70 k., 500 mm. 
78-7 kg. 7.70 k., 500 mm. 78 kg. 7.80 k., 100 mm.
77 5 kg. 7 60 k., 150 mm. 77 kg. 7 60 k., 100 mm.
78 kg. 7.C0 k,, 200 mm. 77*5 kg. 7.60 k., 250 mm, 
77 kg. ZJBYa ki hárem hónapra. e

7.66— 7.67 
7.72— 7.73 
7.30- 7.32 
6 70- 6.71 
6.32 — 6.33 
5.27- 5.28 
5.40— 5.41 

12.70-12.80

Bihari: 300 rom. 78-5 kg. 7.75 k., három hó­
napra.

Bánsági-. 2000 mm. 74-3 kg. 7.50 k., három hó­
napra.

Pancsovai: 3500 mm. 73 5 kg. 7.15 k., három 
hónapra.

Fehérmegyei: 100 mm. 76 kg. 7.55 k., három 
hónapra.

Raktáráru,: 4C00 mm. 75'5 kg. 7.35 k., 1700 
mm. 75 5 kg. 7.35 k., 650 mm. 74-5 kg. 7.20 k., 1700 
mm. 74 kg. 7.25 k., 1700 mm. 74 kg. 7.25 k., mind 
három hónapra.

Eozs. 100 mm. 7.25 k., készpénzfizetés, paritás,
150 mm. 7.25 k., készpénzfizetés, par., 100 mm. 7.15 
k., készpénzfizetés, par., 200 mm. 7.20 k., készpénz 
fizetéssel, paritás.

Zab: 200 mm. 6.50 k., 200 mm. 6.30 k., 100 mm. 
6.60 k készpénzfizetés mellett.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértókben ér­
tendők.

A hatirldőpiaczon mérsékelt volt a forgalom, az 
irányzat, kukoriczát és rozsul kivéve, az összes áruezik- 
kekre nézve lanyha volt. — Köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 7.49, 7.50, 7.51, 7.52, 7.50, 7.49 

korona.
Búza októberre 7.65 kor.
Magyar búza októberre 0.— kor.
Rozs áprilisra 7.32. 7.33, 7 30. 7.29, 7.30 kor.
Rozs októberre 6.69, 6.70. 7.72, 6 69 kor. g 
Zab áprilisra 6.28, 6 30 6 26, 6.27 kor.
Tengeri májusra 5.21, 5.22, 5.25, 5.26. 5.24 kor. 
Tengeri júliusra 5.34, 5.37 kerona.

Déli 1 óra 50 perozkor hivatalosan záródnak .- 
Búza áprilisra k. 7.4S— 7.49
Búza októberre . . 4 . , . . » 7.63— 7.64
Magyar búza októberre................... » 7.69— 7.70
Szokványrozs áprilisra................... » 7.29— 7.30
Szokrányrozs októberre . . . . » 6.67— G.fiX
Szokványzab áprilisra 6.26— 6 28
Tengeri májusra 5.23— 524
Tengeri júliusra..............................> 5.37— 5.38
Kaposzlarepcze augusztusra . . . > 12.70—12.80

Delotaat forgalom.
A határidöpiaczon a helyzet ismét megszilárdult, kü­

lönösen élenkebb lett a véíelbedv kukonczara nézve, 
még pedig daczára annak, hogy a haussiereket mind­
untalan a roman hírekkel ijesztik.

Délután 4 óra ÖV percekor hivatalosan záródnak:
Biiza áprilisra..................................... k. 7.51— 7.52
Búza októberre.....................................
Magyar búza októberre .....
Rozs áprilisra ........
Rozs októberre ........
Zab áprilisra ..........................................
Tengeri májusra........................... ....
Tengeri júliusra........................... ....
Repcze augusztusra..........................

Értéktőzsde.
Az osztrák belpolitikára vonatkozólag ma kedvezőtlen 

hirek voltak elterjedve, mire a spekulaczió igen tartóz­
kodóan viselkedett. Időnkint teljesen pangott az üzlet, 
az előfordult csekély kötések pedig valamivel alacsonyabb 
árfolyamok mellett történtek. Helyi értékek iránt vala­
mivel kedvezőbb hangulat uralkodott, habár azokban is 
a forgalom naayon korlátolt maradt. Magyar hitelbank 
és budapesti közúti vasúti részvények elénkebb keresletre 
mérsékelten emelkedtek. Befektetési értékek közül a 
magyar koronajáradék kevéssel magasabb jegyzéssel 
kerül forgalomba.

Elötözade.
Az előtőzsdén kedvtelcn hangulat uralkodott. Csekély 

forgalom mellett az árfolyamok az egész vonalon le­
morzsolódtak. — Köttettek : Osztrák hitelreszveny
G71.-----670 50-ig, magyar hitelbank 682.----- 681.—ig,
osztrák-magyar államvasnt 670.75—670.25-ig, rima-
murányi v.istnü 473.-----474.-—-ig, magyar korona-
járadék 93.30—93.35-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel 
részvény 670.50—671.—ig, magyar hitelbank 681.75 —
682. —-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 422.— 
—-123. —-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
154. 155.—ig, magyar jelzáioghitelbank II. kib.
440. ---- 441.—ig, osztrák-magyar államvasui 670 50 —
671.—ig, déli vasút 108. —109. —-ig, rimamurunyi
vasmű 473.----- 474.—ig, magyar koronajaradék 93 30 —
93 40-ig, közúti vasút 574.-----575.—ig, városi villamos
vasút 280.-----281.—ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén berlini magasabb jegyzésekre valami­

vel kedvezőbb lett a hangulat. — Köttettek : Osztrák 
hitelreszvériy 670.25—672.---ig, magyar hitelbank
682-----682.50-ig, magyar leszámitpjó- éa pénzváltó
bank 424 —425-ig, osztrak-magyar .tlbjgíjvasut 670.50 — 
671.25-ig, rimamuranyi vasmű 475.—-ig, magyar ko-
rooajáradek 93.35—93.45-ig, közúti vasút 574.-----
57G.5ü-ig.

U-lyi értékekben köttetett: Hazai bank (szelvény 
nélkül 215.—, pesti magyar kér skedelmi bank 2455.

1 ore. 30 porozkor zárodnak Osztrák hitel- 
részvény 671.50—671 75-ig, magyar hitelbank 682 75—
683. —ig, magyar leszámítoló- es pénzvaltóbauk 424.50
— 425.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.—
156.—ig, magyar jeizaloguiteloaük 11. kió. 440.-----
441. —ig. osztrak-magyar allamvasut 671.25—671 75-ig,
déli vasul 107.----- 108 —-ig, riroamuraoyi vasmű 474.50
— 475.—ig, magyar koronajaradék 93.40 — 93.45-ig,
közúti vasul 576 -----577.—ig, városi villamos vasul
280. -----281.—ig.

Prämlum-üzlot: Dijuiztosilások : Osztrák hitelrész-
vényben holnapra 4 — 6 k., nyolez napra 10 — 12 k., 
márczius végére 24 — 28 korona.

Ütótözsde.
Az utótőzsde kedvezőbb berlini jegyzésekre barátságos 

hangulattal folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelrész-
vény 671.50 672.50 ig, magyar hitelbank 683.-----
683.75-ig, osztrak-magyar allamvasut 671.----  671.50-ig,
magyar koronajaradék 92.40—92.45-ig, közúti vasút
575.50— 576.—;g.

4 órakor záródnak : Osztrák" hitelrészvény 672 25 —
672.50- ig, magyar hitelbank 683.50—683.75-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 424.50—425.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 155.----  156.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 440.----- 441.—ig, osztrák-
magyar államvasul 671.25 — 671 50-ig déli vasút 107.— 
—108.—ig, rimamurányi vasmű 474.— 474.50 ig, 
magyar koronajaradék 93.40—93.45-ig, közúti vasul 
576.-----576.50-ig, városi villamos vasul 280.----- *
281. —lg.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, febr. 18. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Üreg nehéz 88—92 f. Üreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 97—99 f. Fiatal közép 94
— 96 f. Fiatal könnyű 90—92 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű 
—f. III. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 92—94 f. 
Közép 90—92 f. Könnyű 88 — 90 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. SzokásszertUeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok telje* (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 febr. 16. napián volt készlet 
32.290 db, február 17. napján felhajtatott 1091 db, 
február 17, napján elszállittatoU 105? db, febr. 18. nap­
jára maradt készletben 32,324 db* A hízott sertés üzlet- 
irányzata: változatlan.

Gabona forgalmi kijnatatäs»
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

febr. ho lóén esti6 órától febr. 17 én esti 6 óráit 
Jiuaapestre vasúton és hajón erkezett s innen elszállított 
gabonáküldemenyeKről és a budapesti lővámhivatalnál elő 
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekrő1

Az áru meg- ; 
oavezee?

ElKZallittatoV.

huza
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa
UeSZCbtU

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa___

;| vasúton 1 na ion együtt i va-iuton ! na ion egviltt
L--------- ----------

1) neiyi .‘or.-aloiubac
1 16941! — 16941 7101 — 710

71 g! — 716: 101 — 101
1 2149 — 2149 505 - 505
I 716! — 7 it! 402! — 402

1228 — 1228j

612: — 512; 15207 — 15207
2292; — 2202

222621 — I 22262 191271
b) átmenet' torgalomnan

1 19127

összesen |j —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bee», febr. 18. (Az Eovetértiis tudósítójának távirata.)

A mai előtőzsde ismét nagyon gyenge forgalmú volt, 
mert a spekulaczió a belpolitikai viszonyok miatt telje­
sen tartózkodik az üzlettől. A coulisse-értékekben csak 
néhány kötés jött létre, a sorompó-értékekben egy 
sem. Az irányzat mindvégig gyenge volt. Valuták nem 
változtak.

Jl urakor záródnak : Osztrák hiteireszvenv 670 25, 
bankegyesület 467.—, osztrák-magyar allamvasut 670. — , 
deli vasul 107.—, eibavülgyi vasút 481.50, közúti 
vasút Lit. A 271.—, alpesi b.inyatársasag 433.oO, 
rimamur myi részvények 474.—, magyar koronjáradek 
93.30, török sorsjegy medióra 112.50, német birodalmi 
márka 117.47.

A déli tőzsde üzleltelen volt, az irányzat pjenge 
maradt. — Jegyeznek : Osztrák hitelreszveny 670.—, 
magyar hitelbank 680.—, Liinderbank 412. — , union- 
bank 53.7.— , anglo-bank 273.—, buiik'-gyesület 467.—, 
közúti vasul 271.—, osztrak-magyar allamvasut 670.-—, 
deii vasút 107. —, eibavülgyi vasút 481.—, észak­
nyugati vasút 471.50, török doh ,nyrészv-nyek 299.—, 
aíp-si bányatársaság 433.50, rimamuranyi részvények 
474. —, prágai vasmüvek 15:j.j, májusi járadék 9<s.45, 
magyar koronái «radék 93.30, török sorsjegyek l!2.oU, 
német birodalmi marka 117.53.

A délutáni magon főt yi.lotnban a deli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrcszvény 672.—, 
magyar hitelreszveny GS2. —, angol-o.sztrak bank 2/4. —, 
bankegyesület 469 —,union-bank 537.50. Länderbank 
112.50, osztrak-magyar áliamva-:ut 670.75, deli vasul 
106. — , eibavülgyi vasút isj —, eszaknvuguti vasút 472 —, 
dohányrészvény 299.25, nrnumurányi vasmű 474.50. 
alpesi banvareszvenyrk 434. —, m.ijusi járadék 98.40, 
magyar koronajaradék 92. , török sorsjegyek 112.50,
német birodalmi marka 117.47.

36Ct febr. 18. trtékek trzrln5».) 4-%-OS
aranyjaradék 118.15. tiszai es szegedi kölc..vűnsorsj-gy * 
14135. magyar vasúti kölcsön eLÜGtvv 190 6 ' magyar 
zel. vasút all. kötvény 119.—, magyar leszámítoló- es 
valtób.-resz'reny 421.—? magyar kereskedelmi bank 
2460 magyal corcnaicrvu 93 25 t,j ,-oí roagy. lóid- 
leinrmcntesiiézi kőit. 92.60, magyar hiteíbant-reszveiyek 
GS1.50 magyar nyércmecy-K.-sorsjegy .67 — , zass® 
ouernerg! vasut-i 558—, nmamuruuyi vasmű 4.6.50, 
magyar ezukoripar 1915.

Bt-oe febr. 18 (Osztrák tékek zárlata., 
papír- iáradez 98 40, 4°, -os osztrák aranyjaradék
118 20 1860. sorsjegy 137.30, osztrák inteisorsiegj
392. —, angol*osztrák Dint 273 50, neve Bankverein 
468 —, o-ítrífc-magysr bank 1678. déli vasul rész­
vény K650. duaagőzhaióiuai társulat 773. — , dohany- 
részven-. 2 *9—, cs. es kir. vert arany 11.33, nemet 
backváltck 117 45, 4*2ti/6-08 ezüstjaradék 9S3'>. osztrák 
koronajáradék 98. — , I8G4. zersjegy 203.25, •; ;zfr <k
hitelintézeti reszven’i 671.50. uLtoc-bannreszveny 537 —, 
o-zir.tk Lándernank 411 - . osztrak-magyar allamvasut 
670 75, elbavöigyi vasút 2.—, alpesi részvényéi. 133 50, 
.0 :ranKC; árun-. 19.10, loncom vallom -4U 65, 
bécsi tramway Litt. A. —.—, Lilt. B. —. —, Lipólkohó 
—.—. Szilárdult.

BÉCSI 6A3ÜNATÓZSQE.

Bóoe. febr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A külföldről kezdeményezés hire nem érkezett és en­
nek következtében a határiduforgalom csekély volt s az 
árfolyamok nem változtak. Csak épen tengeri iránt volt 
érdeklődés és ez a czikk néhány fillérnyi javulásra tett 
szert, de ez az emelkedés később elveszett. Általában a 
haneulat lanyliasagot jelentett. — Köttettek : búza 
tavaszra 7.70—7 75, rozs tavaszra 7.77 — 7.73, rozs 
őszre, a mely czikkben ma volt az első kötés, 7.05 — 
7.03, zab tavaszra 0.03—0.04 —6 Ül, tengeri május— 
júniusra 5 52—5.55—5.53—5.52, tengeri julius— 
augusztusra 5.67—5.66 korona. Jegyeztettek : búza 
május—júniusra 7.85—7 86, búza őszre 7 93—7.95,
repcze augusztus—szeptemberre 13.---13.10 koronáig.
A készáruk piaczán a kereslet a fogyasztás tartózkodása 
következtében lanyha volt, az üzlet is majdnem teljesen 
f argóit. Búza 2*/2—5 fillérrel könnyen volt olcsóbban 
szerezhető. Zárlatkor maradtak : huza tavaszra 7.75, 
búza május—júniusra 7.87, zab tavaszra 6 65, tengeri 
május—junius 5.57, huza őszre 7.95 — 7.97, rozs ta­
vaszra 7.75—7.76 korona.

A szesz ára ma megszilárdult. Kontingentált szesz 
azonnali átvételre 38.20 k. pénz és 38.40 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 18. fAz Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A tőzsde kedvetlenül nyílt meg a helyi értékek 
gyöngébb irányzatával. Híre jár, hogy a bankok rea­
gáltak a berlini bank ki nem elégítő zárszámadására. 
Bmyaértékek szabálytalanok. Kőszénrészvények gyen­
gébbek, kohórészvények szilárdak a Laurakohó kedvező 
félévi zárszámadása reményében. Járadékok jól tartották 
magukat, belföldiek gyöngébbek. Vasutak renyhék, gott- 
hardi vasút részvényei jobbak, transváliak ingadozók, 
amerikaiak gyöngék. Később banyaértékek jelectéke- 
kenyen javultak, majd ismét ingadozók lettek. Vezető 
bankok javultak. Holnap lesz a birodalmi bank köz­
ponti bizottságának ülése. Magánleszámitolási kamatláb 
33/g«yo.

Zárlatkor jegyeztetik 4-20/A-os papir járadék —.—, 
4%-°s osztrák aranyjaradék 100.30, eibavülgyi vasút 
—, magyar koronajaradék —, osztrak-magyar 
allamvasut 143.50, kassa-oderhergi vasút 89.50, bécsi 
váltóar 85.05, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.60, 
alpesi bányarészvény Disconto Commandit 185.40,
általános villamossági Edison 208.90, gelsenkircheni 
173.—, Laura-kohó 198.—, 4 2%*os ezüstjaradék 98.30, 
4°/e-os magyar aranyjáradék 99.25, osztrák hitel­
részvény 21125, déli vasul 25.50, Károly Lajos-vasul 
101 80, orosz bankjegyek 216.45, 4% uj orosz kölcsön 
96.25, török dohanyreszvény —.—, olasz járadék 96.40, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust —, Har- 
peni 167.90. Gyenge.

Berlin, febr. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelfészvény 
211-90, déli vasút 25.50, osztrák-magyar államvasui 
143,/5. KeüvleieD,k

Frankfurt, febr. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel, 
részvény 212.—, déli vasút 25.40, Disconio-Comman- 
dit 185.25, berlini Handelsgesellschaft 153.75, Harpeni 

, Laura-kohó 197.50, magyar aranyjaradék —, 
osztrák aranyjáradék —, osztrák-magyar allamvasut
143.50, német bank —, drezdai bank —, gél- 
senkircheni —, Hiberniaolasz járadék 
magvar koronajaradék -—.—, osztrák ezüstjaradék —e 
Csendes.

Hamburg, febr. 18. (Utólőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
212.—. Szilárd.

Hamburg, febr. 18. (Zárlat.) 4*2°/0 ezüstjáradék 
98 35, 1800. sorsjegy 138.50, osztrák déli vasul 25.25, 
4%-os osztrák aranyjáradék 100.30, osztrák hitelrészvénj 
211 75, osztrak-magyar államvasnt 143.50, olasz járadék 
—, 4% magyar aranyjáradék 99.50. Nyugodt.

Paris, febr 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) o óra 40 perozkor zárattunk: Osztrák- 
magyar államvasui —.—, 4°/0-°s osztrák aranv* 
járadék 101.20, osztrák Länderbank —, 30/0-os 
franczia járadék 102.27, ottomán-bank 556.—, 3V2c/,.-03 
franczia járadék —. —, alpesi bányarészvények —.-«1 
déli vasul HO.—, 4%-os magyar arany iradf k 99.90,
párisi bankrészvény lOSO, olasz járadék 95.85, franczia 
törlesztési járadék 100.45, osztrák föld hitelint. részv. 
—.—, török dohányrészvény 323. — . Bágyadt.

London, febr. 18. (Megnyitás.) An_ .í -onsoi 97.
London, febr. 18. (Zarlat.) 2%%-os anzoi consoiok 

97%, spanyol járadék 711/4, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 99.—, 4%-os rúpia 63ok,, i'-szam/.oUsi
kamatláb 3%, bécsi váltóar —.—, deli va-ut 5’/,, 
olasz járadék 94%, négyszázalékos osztrák arany, 
járadék —, Canada Pacific vasút 93.—, ezüst 
283/,6- Nyugodt.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, febr. 18. (Zárlat.) Gyapot: Newvork« 

ban helyben 9:,/16 (9l}2 tegnap), cytpot márczirsra 
8.84 (9.96), gyapot májusra 8.50 (9.02), gyapot
N'-w-Orleansban helyben 9*/,. (9f/j. — Petroleum*. 
Stand White Newyorkban 7 80 (7.80), petroleum Stand 
White Philadelphiáiban 7.75 (7.75;, pvirnh-nm Rafined 
in Ca3ps 8 85 (8.85), petróleum Credit Balances at Oá 
City 125 (125). — Zsír : Western steamt 7.7*• (l.vj) 
zsir Robe és Brothers 7 85 (7.95). — Tengeri irány­
zata : gyenge. Tengeri februárra —.— (T . , ten­
geri májusra 46.— (46), tengeri jul usra 457«
(45%). — Búza irányzata: gyeng'. Piros őszi
búza helyben 80l/4 (80%), búza februárra —(—. — ), 
huza márcziusra 79 (791/,), búza májusra 797.
(80.—), — búza júliusra 79% (79;'.,). Gabona
szál.it Isi dija Liverpoolba !% (1V4). — Kávé
fair Rio 7. sz. 7%. (77g), kávé februárra 5.7"- fő05) 
kávé májusra 5.85 (5.70). — Liszt Spring Wheat
clears 2.75 (2.75). — Czukor 3% (5%). — On 27.05 
(26 85). - Réz 17.— (17.-).

Chtkago, í- iT. 18. (Z rrlnt.) Buzz, ir'-yrita:
gyenge. — Búza februárrá 73% (73VA bűzi má­
jusra 75 (75%). — Tengeri irányzata: gyenge. 
Tengeri februárra 38% (39. ). — Zsír februárra
7.27 (7 42), májusra 7.42 (7.52j. — Szalonna
short clear 7.40 (7.45). — Sertéshús februárra 1 .s2 
(13 95).

Pragn, f br. 1> JVyei r znkor Au ->han azonnal 
át vi-ve 2 4.29 márcziusra 24.39. fioomiíc'.i készáru 
Prágáiban 84— korona.

Hamburg, fi br. IS. TYvez-'C : • *'r f-' ru rra 7 7'-, 
m iie/iusr i 9 30, -ncidsra 9 37 nn i~r t 9.45, iuoiusra
9.50, juüusra 9.60" marka 50 kik'-::kint.

Berlin, f-hr Is. Hu/ c c . r.. 161.73 idusra 163.75, 
szilárd; rozs májusra 143 25 juliusm ! 43.—, szii.rd; 
zab májusra 138 25. julius: a !37.—, iavult ; tengeri 
májusra 10S.5Ü, juliu-ia —. —, szilárd; ólai m-tiusra 
55.40, júliusra 49.50, bayyadl ; szesz 70-es helyben
4 í 2« *.

Boroazló, febr. 18. Búza le ;yh -n 15.60, e.irga bura 
helyben 15.50, rozs helyben 14.70, zab heiyb-n 13.59, 
repcze helyben 25 60, tengeri 1UU kilonkiut 13.2:.

Köln, ft-iir. 18. Olaj 64.—.
Pá Is. f-br. 18. Mi vs holnap zárva.
London, f- i»r 18. ((juhon-iyiurz ) Az ir-:nvzat 

áltahiban nyugodt állandó. Teng *ri 3 p.-vel drágánb. 
X urosi 1 • v"zt 21 — _t> sh. I í ; íj 25 ~h. G p. T"U-
gf-ri 22 6 p. B-huz.itai : i,j:a G‘ >' . árpa 2'iCuV,
zab 180.000 q. Az hJő nedves.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok arai. (Mag ir jelen­
tés.) A mai forgalom még a rend.*- ie tíci fi reálom­
nál is gvengéhh veit és az eivime-zikk'-k ;«ra emel­
kedett. Az elelmiczikkek felhozatala a nagy ..! -g miatt 
igen gyenge. Rántani való csirke darabja 130 fillér, 
tyuk l/U fillér, puliírd 220 fillér, k n 3 korona. A 
vidékről küldött hízott ludak kilója 120 fillér, h'zott 
pulyka kilója 124 fillér. A marhalul- • 112 fillér, 
hátulját 132 fili.r, v-cs--pecseny.*t 150 filer, marha- 
nyelvet 112 fillérért mertek a husi :-ske.: l legalább
5 kilós vételeknél. Friss tojásból (in:b- dr.-Ldü ládaáru) 
33 darabot olvastak 2 koronáért. 3 darabot 20 rért.

Boost vágómarhaváeár.
Bécfl (St. Marx), febr. 18. (Az Egyetértés tud. táv­

irata.) A mai vágómarhavusarru felhajtottak: 3112 db. 
magyar, 891 dri) gaiicziai, 41 bukovinai és 797 drt> 
német, összesen 4751 darab vágómarhát, »őzt : 897 db. 
soványát. A nagyobb felhajtásra való tckmt-ttel a vevők 
kezdetben tartózkodók voltak, minek követkéz! -tien az 
üzlet lassan fejlődőit. Az arak nem viltoztak leoté- 
kenyrn. — Jegyeznek: elsőrendű magyar híz tt ökrük 
70—73 k., másodrendűik 58 68 korona, har- 
madrendüek 50- 57 k , galicziai eisőrt-ndü hízott 
ökrök 70— 75 k., másodrendüek 60—69 L, harmad- 
rendűek 50—58 k , elsőn-ndü német hízott ökrök 
80 — 85 k., másodrendű k 70—79 k., harmad: -odüek.
58 69 k., silányabb liizott és parasztokról; 43-54
k., bikák és teliének 41 66 k., (kiveteb-sen 68 k.),
100 kilónkint élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, íred. és nyomda-Részí.-táfiistó.
Igazgató: Erdő# Armand.

Napirend 1901 február 19,
Naptár: Kedd, február 19. — Búm. kath. K.%%

— Prot.: Konrád. — tiörög-orosz (f i 6.) Bukói.
— Zsidó: Scheb. 30. Rosvh. Chod. — Nap kél: 6 ura 
44 pereikor reggel, nyugszik : 5 óra 12 pereikor este.
— Hold kél : '3 óra *26 pereikor reggel, nyugsz i. ura 
pereikor este. Pjh.xld 3 óra 45 perczkor reggel.

A földmivelesi miniszter fogad d. u 5 érakor.
Szabad liczeumi előadás a müeg-yetem puiv-pületébea 

(Eszterházy-utcza 1%.) d. u. C órakor.
Nemzeti muzonm: Régiségtar d. r. 9 órától d. ü. 1 

óráig Többi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett- 
Technológiai íp&rmnzeum nyitva d. e. 9 óratol 1-lg d. U« 

1 túl 5-ig.
Mnzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Az iparművészeti maisom könyvtára nyitva d. f

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-tól fél 9-úráig.
Akadémiai könyvtár nyitva a. u. o—8-ig.
Egyetemi fnveesk« t (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—11-16 

és d. u. 2—6 óráig
A rVisszantasitoítak Szalonja“ a Klotild-palotában reg* 

gél 9 órától este 9-ig. Belépődíj 50 fillér.
A nemzeti szalon kiállítása délelőtt 9 órától este 9-ig. 
Egyetemi könyvtár nyitva <i. e. 9 —12-ig es d. u. 3—8*18* 
Közlekedési maze um a városligetben d. e. 9—12-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet mnzcnma (Stefania-ut 

14.) megtekinthető dijtalanul 1U órától 1-ig.
A városligeti mii <-arcokban állandó képvásárfá* 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig

1901
Ip&rmüvéeaetl__

állandó bazárja Rt j 
nai onkint ^—1-ig L 

Állatkert nyitva egl 
Deák-maneolesiB

S órától 5-ig 
A m. kir. közpon

könyvtára es terke
Szabadalmi iereit| 
JUagyar kir keres

vaczi-körut 32. sz: ? 
osztály és kereskeA 
Lgyanott Hivatalos 1 
termékek állandó . 2 
711 ény és h izit/, u r: 
utasításokat is eszi; 
Nyitva: 9—12-ig. 
központi üzletvezető 
társaság) V., vádi-K

idege:
Nádor szé-lioda. V--

J «9 neje F j.-ű*. - Fur>. 
Heirr A. 1 iclc, -n. — ,

V. Nagy* eLc-a. — Karaceui
Pe.nnoc.-c szálloda.

Szinger J. SelmeczL*nya 
Arad. - Ras-Ö G. i.-.V - 
Fiume — ~zkies.:,: F K 
M -Laborcz. — Katona l 
r.iczky Gy. H -C«.i.-hi — 
Ka.'cr K ájitro’.'icz - hr.. 
l_ P -Teooyí. — Üteb!u i. 
L. Tioye.

Enuicarie
L. ne:<- - «-9 P-. . a - 1
y dt L • t -
Incjé J. v- ki- u.
(. t - c -s kii. Oxf rí. - 
T., V\ 1 «. Am-V r 
V. Át veri. - Vij.i «. - 
tiold: ívd! F.'df- 'art.

-

SZÍNHÁZA
VÁR-SZINáÁ:

Bcdap-st. 3001 feb- 
ZáTva.

M. KIR. OPERA

Év. biblia í.-fcl

ArP- - 50 k.

.engreTl 50 kg-

Ifi Leifun.o

D.-Füiava

E r t e k r|

-• i Arany^ráü^V iáén*,
8*' • j ,.
t ,• '■»oronsertékfi járadék.

1 41,eo kJ0' *.I gWf r“Fa!e-k«irt.
j 4 ; vV^tr'-'/'A:,.'...



s/irúk rvh-lr

zsde.) Osztrák hit 
140, DisconÍo-Commaa- 
Ischaft 153 7b, Harpeni
]yar arjnyjaradék —.__

t»$ir áilamvasut
3auk —, gél. 

:• laradt'k —f 
Irak ezüstjáradék —._„

L) Osztrák hiteirészvénj

4 z 0 ezüstjáradék
ii vasút 25.25, 

'részvény 
1-13.50, olasz járadék 

d.üU. -Nyugodt.

** i aiiosítd; mák táv.

- ' , i : Osztrák-
■ '■ osztrák arany.
int —• 30/Q-og
■ 3'/20/„-03
:y.r zvi-nyek —.__

arany radék 99.90,
■ ' - 95.85, franczia 

löldbUelint. részv.

Anz onso! 97 '*y 
• mzol consoiok 

:y, 1 ;z»„ kos magyar 
93’ : szamitolási

-, dv.i va.-ut o'/„ 
»L- osztrák aranv-

■ut 93.— 1 ezüst

JZSÖEK,
G'/apot: Newyorki 

.; ipot márcztrsra 
'1 '.9 02y, gyapot 

— Petroleum 

I- petróleum Stand
i, a fined 

- .aces at Oil 
:. 'mt 7.70 (7.SO) 

'■•nyeri irány- 
—(4S' 2), ten-
:' “I «*» 4=7,

i .ros őszi
rra

5a májusra 79% 
Gabona 

— Kávé 
' rra 5.7") (5 Go) 

v:‘ Spring Wheat 
1 - 4). — Ón 27.05

Puzr. irányzata: 
(75’/A baza má- 

•ányzuta: gyenge. 
— Zs/> februárra 

— Szalonna 
is M ruárra 15.>2

*h.m azonnal 
fi: - ii készáru

--.r M rnárra 9.25» 
9.45, júniusra

.7 ;'5;u-ra 103.75,
t : . 5 —, szilárd;

i-'t . tengeri 
iá-:: olaj májusra 
sz 7(;-.s helyben

15.00, sarga búza 
zab helyben 13.50,

Az irányzat
.-ve! drágább. 

- 6 p. Ten-
arp-t 21000,

:tások.

WJa rjánjelen- 
- ::á: ■ rgalom- 
■k -ra emel- 
gy hideg miatt 

130 fillér, 
3 korona. A 

!' fii! r, hizott 
112 fillér, 

!ér. marna- 
: £ legalább 

t-ndü iádaáru) 
>ot 20 fillérért.

rrtés tud. táv- 
k: 3112 db. 
a. is 797 drb 
*üzle S97 db. 
it ttel a vevők 

v f-t kéziében az 
toz.tak jelenté- 
r hízott ökrük 
iorona, har- 
örendü hizott 
) k., harmad- 
hízott ökrök 

unnád rendűek 
I r.rük 4u —
ciesen 68 k.), 
léikül.

les Márton.

:'i '.r:zf.-tárasig.

19.

Lath. Konrád.
o.) Bukói, 

np kél: 6 óra 
perczkor este. 

g-tzik—ti óra 3 
?gel. 
rak or.
p ^épületében

ától d. n. 1 
epödij mellett- 
ratoi 1-ig d. u.

nyitva d. ^

d. e. 8—11-ig

palotában reg*

itol este 9-ig.
$ d. u. 3—S-ig* 
9—12-ig.
i (StefaJlía-ut

, képvásárlás .

1901

nai onkiot 9—1-ig pente. kivetelevel
Állatkert nyitva egész nap. Beiéoti díj 30 kr

■Ärsr * tereBe,i'a“ -rá™ a. o.

A m. kir. központi «tatlutlknl bi-..., „ •, .könyvtára es krkep-syüjtemenve Qvitv.^ io—5i ,ny‘,vano» 

Szabadalmi levéltár .Erzsébet-kúra, IH , „ .
Magyar kir kereskedelmi moeeam- ínw-*

váczi-kOmt 32. szám. Hivatalos órák a ^‘“r'1 i V*; 
o;:tüy és kereskedelmi szakkönyvtár és keléi. 
ugyanott. Hivatalos órák a—12 es *>—.6 ; t$ ™mfataT 
termékek illand,: Hállitasa. a keresksdelemtorténeÚ JmZ 
meny és hizttpart kiállítás (melyb-n az ü-l JrJSr- 
Utasításokat is eszközöl) a VároKti iní*
Nvitva: 9-12-1». , L. 2-iK — Ak*?r, ?pfesamoitban

(?rar ^sked’elmí rét^

IDEGENEK NÉVSORA
Rádor szálloda. M-nybarűl M , Dr 3Ienvh=rrl» n r ^

• ■=■ - !* t™ i t™.:,ár: i-s.trhá f*-
-I - '-tvdi Ji. .vras. , _ r/.t t> A. Sziszek.

- Ka„=.u„y, £. totoa-Tár. .

-°%ÁSStTi»iL Rudil°ír.ú Ki”a'
- --.' -I’o:,, - b,;“”ü l •1"7e- - 8a,6 Abel P

Ma» - "s « f km. - Kettiely I Jz I ,mbt ~ T“,Q ö.-y«
v ■ :tz — ..-t-ria tv T.-K.ti _ * L*h9 — F«:Urik V.- u S Tata -’tett-e* - Be-
, .. k Mitrovica - Braff S. Uclia. - li, ., i ? f ‘').
1 ; Atehla ;. Epe,-,. _ í ‘ > ~ )««~k
l. t.nr. ° S.iteriom. - g,al

Bav,a,i. ...l.»«-.- Cantacozeoo L. * ti,. Pa,i.. _ 0r6f S|i[um

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 35.

Budapest. 1901 febr 19én.

A pelaskei nótárius.
Eredeti bohózat dalokkal 3 
szakaszonn. Irta Gaál József. 
„ . _ Személjek:
Zajtai István ffjházi 
Baezur -

EGYETÉRTÉS, KEDD, FEKKUAlt 19.

iOLDBS CAPRICE

Hein

Tóti Dorka
Sugár
Hopfen
Fanny
Nina"
Herman
Othello
Dcsdemona
1-ső I
2 ik f vasas 
3-ik >
4 ik I németéi 
5-ik I

Kezdete 1

Rózsahegyi
Rákosi
Cryenes
Cabányi
Ligeti
Sagy. 
Zilahi 
Beregi 
Hegyesi 
Núday 
Vízvári 
Latabár 

c Náday 
Cs! szár 

28 órakor.

népszínház.
Budapest. 1901 f^br. 19-ón 

e Először:
Jupiter óo Társai.
Eredeti énekes bohózat 3 t'elv. 
Írták Guthi S. es Rákosi V. 

Személyek:
Bogáncs Németh
Esztike Kápolnai
Ágnes te*6né
Ozv. Bucsayné Baán N 
Bettendy
Klarisz 
Királyi 
Özv Bankóné

Eilippi

Bányai 
Tánczos 
Dorongi

Kiss 
Kkry 
Raskó 
&posnó 
vj vári 
Solymosi 
Tol lagi 
Kenedich 
Szerdahelyi 
Szirmai

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budai,e«t. 1901 febr 19-én.

Ocskay brigadóros.
színmű prológussal, 4 felv. 
lr.a: ű er ez eg Ferencz. 

tzemóljek:
í’enyvesi 
Csillag

Pra^a. - G
- k - ~futtg*rt 
ki- h-Talu. —

< Oxford. - T. 
m-V-niim - M
- Via.) M. Sza»/ ...
Frankfurt. - Adumcy W. l.ondvu. - nie-

;:v-v QuiyTTÍLSLVgS

- I Weinberger J. Zemnku
*•***&£ £Sd.vlEl

irt. - Di 
. - Lf.vt

a ’ “j r l;s Tenge!,r,. - ,3tvf 
• i- oh * E ^ '* 7b klR kci,,z*,c‘i‘r. Karó 
. v í, ne*~ n*fOimgham T!;or, ’.„n
'»y.'EV e3„n,(J'‘‘ Üaruv'r- - Clerx
■ ^ e nez- Htlvf-rsuro - Kevorkian

- FlaiLtn t... K r. m-r H Hamburg.
A. tierlio. Uoro

Ocskay 1« 
Tisza i.
Tisza J. 
Fyber 
tz ‘fuczi 
Júvorka 
Dili
A nalócz
Udvari kamarás Bárdi 
Szörényi Qú\
Taries

Nógrády 
Hegedűs 
Kazaliczky 
Goth 
T Delli 
Szerem i

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest 1901 febr. 19 én.
A postás fin
Operett 5 képben. írták: 
James T. Tanner és Alfréd 
Murray- Ford Salgú Ernő 
és Móréi A.Zenéjét szerzettek 
Caryll I. és Monektun L.

Személyek:
Punehestown Mátrai
Hooker Molnár
Cosmos Giréth
Clivo Palástuy

Metróper

- t
Hl

zÁUcda. Dr. Sebőt*. 3. Gavawfi. v,„i,r 
~ - h'„i

ra k2L':
v hi:,:," : oiZ7á ii ~ E-

r.. L " AlvX.iu .r -rR, — ll.iiug L.
, , v"-i T~-l 0rQT",Z f h ',lvar - t)obi I.

j f, Y " By. e«Wr 0, ll R.„lna.
..... , . ..z p • — •'•«sV r -né. Lg-r Th.,1-Q*J- ftobiesek D. Orosháza

u., : 1 hv. A h - K1 -p i] s. Fiume.
I 1 , Á V‘,C1 5 A. X^rct. - ev.uo.1.

- Lrog l„ Aida, It Sir aü-.u.d,. - R.^-n.2 d .10 .

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
VÁRSZÍNHÁZ.

N i st. 1901 febr 19-én. 
Zárva.

K

F.: pp,

KIR. OPEBAHÁi
be iet "bő. Havi béri. 
-r-'t, 1901 :ébr. 19-á

crenonai hegedűs
•a 2 képben. Szöveg

.Acrz. íiubay Jenő. 
Személyek:

Várady

!).

.
tnyi

Blatté.
Mihál >

Utána:
Naiia. a forrás tündére.
Balh.t 3 részben, 4 képben 
rtír Nuítter és Saint- 

Leon Az L és IV-ik kép 
z-acjét szerzetté Mlkus.all 
es ÍU. képét Delibes Leo. 

Kezd-.-te 7 óra sor.

ä-T s” é E s a
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 t->br 1U én.

1 8 4 8.
Kezdete 7[2 órakor.

Fővárosi syerrnek-színfiáz.
Rettenv.Jler-utcza :í7/G. az.
Buíiaptjat. 1 viJt ;

Zárva,

I arics 
Ocsk;,y S. 
Czkglédi 
Hu íza 
Krupics
Málcsik
Éűnigsegg 

Dudás

Bihari 
Tüpolczai 
Gyöngyi 
Szatmáry 
Róna zéki 
Nánási 
Balt,-, a 
VenUrei 
Ac

Pott 
Le flcury 
Stockfisch 
Tuilor Pyke 
Nora

Ráthunyi
Füredi
Szilágyi
Vidor

Somossy-mulató.
Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Február hó második felében aj szen- 

záczióa műsor.

55 Morrisons

n leghíresebb amerikai níi onípségek.
MS«*®H- Ri^sclae

csavarßo a byciolin
láa ©é 3B© Llsetíe Zieilza

fraaczla daettisták német énekesnő
JULES ANGELOS, előképekkel, 

KÄTHE és ÁEfcMISr JÓZSEF
realisztikus .. hnmorisztikns színházi parodisták. 

ÜJ 1 Uj!
átváltossó müvésss

bohózat 1 felv. Ármin Józseftől.
üeymint az összes njonnan szsrvödiltt m«or8k.

débtCmtafló|t0k r Mula,6 naPP?li Pénztárn/d 9-1 óráig és
körút 26 T~ 7 Voelsz A- oa"7 lazsde Károly-
körut J6., Tőzsde Andrassy-ut 33. és 26. szám alatt egéL

napon át.

7

3 üjdonaágü!
3 Újdonság!!!

n arator:

»Qebrüden ZEf f erhSatt68
Posse von I.eitnnn

SahönLarg
Roíh
Ferenczy
Schindler
Weisx
íiísinchardt
Ormai
Pfeiffer
Peterdi
Bayer
Kenten

íaulusz

Punchestownnó Szikiáinó

Kezdete 7V2 órakor,

19 .

Postás íiu Sziklai 
Naylor Kardos
Mi-tress Bang Margó 
Daisy Dapple Dóry 
Gascoigne Ivänyi 
Rozsa Rózsa L.
B aj ós riszt Kalocsai 
Olusiz tánezosno Gombaszögi 

Kezdete 7:j3 órakor.

Színházi játókrondek
-■°,perul,az Heerdán Don Pasquale.
terd-tlno'krl- ív'',/"”“' Csütörtökén A nürnbergi mos-
mese ÍV.■ 1 í'y nmcs ,:i Szombaton Hoffmann
mesei. Vasárnap Észak csillr»a

.fÄvÄ-AÄ*!:
pFÄ,^rP u-u A ta-

Cmkm A Galeotto.
i,- Ayiy"ziI1/'y ,ma*ya: ast^an. o*v
K, rv.ro, u' f. 'i" A gyermekkert-egvlet javára
rersroy S^,"atoekoretnäkh<^631iVel Az aran)" kaka«. Hang-
titkt^r^ír^b^r 'v™ ^u- a

sr..^o-wZi;bh m'T"K Jopitor és társai (má­
ién .... .. J-I"‘er v* tor.-at 1 harmadszori. Pente-
x , Jupiter és társai, h„„map d. u.

-- , ■ ut -na ,..e vupiter és torsai
Pente?**?™ =ä«ra: Gerdán. Csütörtökén,
denn . estei KOtora^d-,L Pritoa-

A*?£t,”inE',m::i,ora.. «•

..... ............. 11 -V1 1 --..‘zaö. ozombftton Amerika.

S"K ^’a esíe az étteremben

Berkes Bela
i^mertskedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor.

ÉRDI ZSIGMOND
Oki. építészmérnök és váUalkozé műszaki irodája

Csömöri-ut 19. sz. és Ercsi (Fehermegye).
Elvállal mindennemű, különösen mezőgazdasági és ipari 
ép,'kezesek terveinek t, költség,.,étének elkészíti 
v-dummt parczelhaasok, fölmérések, ki,ajalitasok es egyéb 
mlLzakt munkák elvégzését Ugyanott a hatóságilag en- 

gedtilyezutt

szabadalmakat értékesítő ügynökség
azabailalmaztafötr^TóntégekeV9 és^^életk^e? ^elzméket

kőmnÁ h' 1 -5•ataj0n 6rli!:: Vidékieknek két
korona beküldése ellenében megfeleld értékű kimerítő

válasz adatik. 4U4ÍJI

Fesse von Leitner,

A,i Persceen:

Másét,itz) ri-anaz Kaufleete ...............................
Rosa Zifferblatt ) c , , ..................................
Fanny Zifferblatt) Schwägermen .................
Salome Zwetschkea=tiel, Hebamme i. äarseuse 
bzabadvári )
Vörösházi ) Cleerln........... ~ .............. ... ™ ™
Gerichts Executor ™__™ ™
Gerichtlicher SchStzmeisler.................
Katbi, Dienstmädchen 
Der Milchmann
Bin Fiaker ........."
Kúl GeschäfUdiener

Spielt im Bause Zifferblatt.
10 órakor:

**** o^o.t fogért66#
E.edosi magyar bohózat. írta egy fogász. Rendező Rótt S 

9 Ginkor:

Umgekehrt heist auch gefahren.
»»’STs-iL® .^k.Ke«ö®53Zsä.066

Phenomenális!! c. ,, „
íazonzibcsiós! I

A remek télikertben
r_<;5Sel 5 ^raíg czigáayzenekar játszik

=-ekntn,m‘SPn«dai felét ?edi:; d»presszi6 borítja, a malyac*: 
e.entruma Görögország környékén van.
„d2 id6 Európaszerte inkább fslhős, de havazás tzct eső 
czak elvetve - jobbára délen volt. "

A himérséklet nyugatról lassan emslkedik
voutvL“gvr,tí taMsi/tvtk é^l6tiebatárraeöéibefl
bóra dereit *' aa ‘3l15- -ZJébkent az ide ssarad és job 

A fagy nyugatról gyöngül

v 5* z6r-déli részéin havazással. 5 ^ tB/Kget, é

Állomáséit

Vízállás, i «01 február 18-án.
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iOSO
iZÁLLOOfi

A uuaayebti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1301.február 18.

öziil^oF’be'te^e k,
hízásnak indulók, valamint

csozos betegek és vérszegénység-
ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek által 

elismert és külföldön annyira elterjedt

G/asner-íéieÄLEÖRONAT KENYERET, 
Giasner-faie ALEURONAT KÉTSZERSÜLT, 
Glasner-féfe ALEURONAT BISC ö 1T-ET. 
Giasner-féle M ANDI’ LA-KEN Y EB ET. 
Glasner-fáls G It A H A M - KEN Y ER. 
G,'3sner-f8íe KARLSBAD! KÉTSZERSÜLT*

GLASNER MIKSA
Ckasz. ÓB kir. atlv. azállitó 4(AjÜ*

BUDAPESTEN, nyár és féűzleí Király-uícza 56. szám.
Az Aleuronat keezitmenyek naponta frissen kaphatók.

FQÍ5S39S9S2?

71 I;

lan czcatui-jj
Schärding + $20 &

Dean.
Paasat . . ,. 4.
Linz ....   <
Hecs .... __ ;
Pozsony .,
Komarom ,
Baoapest.. j
b.-FöldváJ.
Moiiács. . \
Gomnoe . _i_
Újvidék... ^.1
Zimony. {
Pancaova 4. 5
Dreni-ova . 4, .
Uraova ... -4- 0

Vég;
Szered . . + 40 2

Ráítai
Győr . . + 178 < s

Zákány.. j
Bar s .. +
Ének.............. 4-

• • • -f- $0 C io : Arad .
Mitrcvicza .. * 2C7 15 Makó.

m agy erase te i + null filial
< apaciet

Béfi;»:
Ki»etó .... 
Temesvár . 
N.-Becaxerek. .

Tiflsai
K .-Sziget. 
Tesoi.ua. . 
T:gufÍ ijlak. 
V.-Na.-y Tny.

18 ! 2ihony(C»ap|
41 1 Tokaj............
. y TüítA-Pöred 
io Szob«k . 
is ] Lsongrad.
IS S^ved .. 

Töröb-tiecss 
Titel ....

f££r£t:
- Varad 

Fikát?'- T-.nke.
I Feker: n.-Jeaó 

’3 I Ksttöa: Kék-s. 
^ j H&í.*r:Gtyo(na

2Cmo*

*61»
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- 3 <

gél A bt- i
5 $ ! aaSrfteifcíjtt ' 32^1
a . I tie wie* ; iránya 6
-56" z I «ertöt I ereje

timrut

Időjárás.
A m kir meteorolooicsi Központi intézet táv­
irati /eientése Iliül J'ebr. IX -in rerpjnl 7 órakor.

A magas nyomás Európa északi felét borította -1 és mv 
vai egyrészt Anglia, másrészt Kozép-Oroszorsz 1» f..,J,

Aína-Szuitma 
Haimar — 
Kger — —
Uoyvár —
Kéaui ark —
^rvavaraiia 
■ieiruéiezoanya 
kuaaiseti — 
>-<iyalia — 

Ua.ryar-Ovár
Soorun _
;iereat —
Kf'szti.eíy _
Pécs - — 
Eszék— —

Karoly var os

CiríVfioica — 
üenrecztia —
x:*-EanaJ — 
Szóin ot 
azegeg _

Zeomnolva 
Temesvár —-
Versccz __
D-rfQSova
Nagy. Varad 
hoiozsv.ir . 
^agy-^ieosa 
Bee* — _
SauzijQf g __
tílaceGRzri-— 
Dóik — —

HantLurg —

óünci —
Btarnts __
Nizza — __

«8 —- _
Ltiriabaozand
Slcest otm —
Szent- Pét ervár 
•arso _

M oxzxva —. 
Kiev - _
-arajeto — 
SaJma — 
Szo!;a — _
«'.then __
fonna — 
Floren« _

Nanoiy 
Bnndiai
í' aj ti: Q
Malta —

: - 7.4 í E
j —Só; -
I — 12.0 , N 
! 15.0 jBB
I — 50 Ö 
I —SO.: 5ÍNí 
i — -4 S ái\V
- ? 5 1 jNE
- I8.e; s
- 10.0 ( E
- íOiW
™-u! i

65-7 — 8.f i KE
6-9 —11 3 « 
őú-3 i — U * E

16.3 1 —

s : «

-16.6 E 
-1 i.3 —
-13.0 NE
-12. 1 N VV
- 10.1 N
-13.J KE
- is 8 n
- lű. - , SE

— 3/ KNW1 *

84 . SÍT t 
0.4 EJ! 
0.3 I KNg 1 
2.1 , KNE i 
6 tINKS í 
8.7 j VV i 
2.6 |SSE 1

* -•

■ I 68 0 — 1 3 , N 3
■ j 72-9 ! —11.0 ÍN 8 

• 1 73-6 —21.1 j SW 0

-75-2! Sj.ll.NNWO
— ! ' = "3 I - 8.7 E i
— [ G7-1 1 — 13.6, SW 1 _______

S-? .N^v- o 'ívj
?r * i~ 1 u >v\Y.\b •; nvi

j ! 4- IQ.-, __ rá ű!
— U2 8 j — 4.8 uN 4
— I * 1.-t NE 0 •
— ;p3 U;-f- 1.0 X í jyi

i 58-1 1 - n K*C.í i NNW - 
■ yJ7-*\+ •TLíNYv 5
' v-(-3jft- 3-1 |W 3
íoS-tl-j- 9.4 ;NW 3

_ A^sz-ljrárynii 0 51^S:

—7

R-n -ní "=r:T - é,,ák E na telet, s „ da>
cyire dozftlt í -'■*>** 0 -m szeszen dárájt, 1 .
I? 4 ^*esb3Q feJnos, 3 — t^hhnyire hóra?
hUu, U b0ratil 6 = ««, Ai-rroto/s, -wj

r> / °r ‘I ^■'ht — G C. j I.dxídtvmero reg 7 ó. 7Cv n/m

A) Árutőzsde.

I. Gabon.— Arii koronaertobhan.

• I Ííox 6,rL,

a,;:

7.22
7.öb

7.35 
7 45

• rfiktőzs.ip sz szerint - isiién őü ki»-
'áUsiáüíiUlióZ

- kint. — Á minősei;•1 iulv hektoliterenkirit e*

lő 6 17 . ._____ ]* 79 SÍ
7 35 i 7.45 ! 7.4£; 7 63 ! í 60 7.70 7.65 7 75 7.75 7 90 7 80 7.35
7.25 i 7.*4, 7.45 i 7.60 I 7 bO 7 70 l'.Ci 7.75 ; 7Í/5 7.85 7.85 7.*90

7 7.40 7.3S 1 7 45 : 7 5C 7.*€0 7 6C 7.7C 7.65 7*75 7.75 I 7 .*85 . _•- ; U;_

7 25 | 7 45 7.4 z 7.60 j 7.60 7 :*_ 7.65 7.75 ■ ~ 1 - : 1
7 55 ; 7 65 7.7v 7 23 .

-1 - . -.- ■ -.- ! U.Z • — ; . - i
---- ------ 1 - - 1 ------- : - - , ------- : - - ; - -

31 1 n c • • c Aríoivem
1 — kor -‘el kor -lv
1 j Bozs ... f.rj zg.-imt Ki- ;i. . _______________________ 7.15 7. a 

7.0v

J »rpa _ so kg.-kint
1

z z z
6.10
í.9ú

ti. 20 
6.10

I ÍS£®-'0 Kir.--.n* - 5.30
f- : ; ...___ ________ _ ... e.3;.

6. IS
6 ec
6 .5

I tengeri 50 kg.-kmt Kor: *:i v. bolgár ______________ ...
Cs./j
5.30

5 3í 
5.40

-A-i
-------------- --- — -- - - 5 0

HutarJdiue

He.tárlűö

iV/e
<*,c.
tV.-T,

Magyar bűz«.

isvi 'Zpt;zzz"ZZr
a°“ - -in— - * julausL z z z ~ e~ 7.66

1901 ip-itn __________ : *Z 7.49

Rozs 1»00 Oktober________j ti.6. C.68
50 kg.-kmt IViil aonh:.................... 7 29 7.*3,

Tengeri ... ._ ... ,9Vl jen. . ------------ i í.3«
ezepten.ber____ i —.

• KOI tnájci ...----------- 5.23

5.3/

5 24

óO b'z.-smt 1*01 i'vriii» _______ 1 g,2G 6*27

*-i'*' ..... 12.70 12.8C0 kg.-kinl . i-úru^: . -

I n.olt". nrfotyamok ni.

Hajózási fnvavdij

K Q I 6 n f e I e terményen.
•U 1

Bodape.: ttviroe ifi», óvj kfiicaflae. edómaet* !
öo»!ano*f ezáLy.-Ifivarc* kfilevzn« atk'-nefiiaa _ |
Tamw-ha^avőlgT-. nz«aJi. Ure. kólcacee _ __ ,

111 Záloglevelek és köldcdnkőtv. 1 

ai Endeipeut: íntéaetek VlbuetaiáeaL
Hrivarön taiaxékpénztár r.-f__________________
Ep><ii(llt öpetli főváros: tztarúenőnztár £rV an

• a- rs czemtii gv..r v.-t. r-t.- 7*
G^ziz űe Urea vast a:. • gépgyár -.-t. köles, köt." 1 
Kighirtckoeok országos fridiüteJint. _r.-Lban

„ • - , ÍC", e-re frrbu i
1 *. agr.- ae jiiradécLank r.ezí-’fikötv.________

• * • • jArr.'1*kjegy ?L*«zaf,2. iu^»;e
- * » - /.a!oirU.*v*| kitrrjaaeríekberi

Magyar fbldtulelint. o. e._______________frtban

. s tsroc.virtákben O evre* __
• • koron fúrták bon 6® ttvre __
• . , • Whó.-.ly. os talajjav. irtf-un

kanyar belyiérd. vasutak kötv. tO';, «-rr,
• • • . öö 6 - re . _ _

.. • . . 60 óv.-„ i06«/e_
Magyar .'elaálogbilolbjnk _ _ _ _ ^.frtLan

• e 60 6r;e _ _ ______ ___
e w *Co. kCív. 10 evrw frtbu

• • kf-u. kítv. 60 <vre frt"ba"n
• e lOzs. k. 60 é.. rí. ilU írt.
• • k. k ' - Dií. f. t.
• • nyer.-kiír________ ______
• • . oeztr. fo!0lb.

M • - oyer.-s tv_______________
"rwAgoa kí*p. takc-*Akp6nzt : e frlbtr.

M takarék;,, körp/jelzálcgb. *. 2. 3. C. ?7öTkiiT

• kuu kötv. ____

Ot»Jag. 1 k.Jrp-.nti hite!i/.ovetk<z«t k.'v. ~ 1
Orrtrtli.tua^-yer bánt «(>«/, erre____ _ _frVban
u , . • , ,60 evre _ ________
EtrtU haza. -.««a takarékp. köze. köt,, öo -vre 

1 * * • . . _ írtban

'7 zzzzzz't-

>"/.x k 'V. Ml' , rvrr._
ktu. k. vissz. M0°efrtb

(,itfiaí* artu/vejt,
.

H4> úor.-líaeT

•7.30 •e.ac
H3. - 89 -.5
82.2Í 95.25

98.50 29.5C
97.50 93.5C
92.25 93.2a

!C2. - 103.
36.2- 9 7.2Í

lOI SO 102.50
101.- i0l.sc
97.-- 93. -
97.-- 93. -
9'. •6.-
93. - ■ 99. -
99.5C: !00.
9 .501 92.50
91-5J 92..;o
81. S3 32. -

Éri *fc D * p I r • B H
if-<K,cranBc.3öaci*íEL t.

— -JOvinlrk
f~ iélirríiX^-TTk jl,y'r'1 j

Érié • !> 1 r o h

' í‘i4"yas —------fchr. k. *10 Ö4C -1 441 -
Laz:yar tareAkruielmi r. t.------------------*00 <^5 — 4Io! -

^ Tagyr.r leazainitnlo »»i Bsuzvaj'ó haak_ 4(M) ti. _ _ _
í«wl 2 ’Ü ’°“:r

o ...... .... ............ .....  f«6r. •. ill 67f.50 6/2--
A. .' ; kib. ._ .» ._ p.x - - — .
Jict-'tk-magyv banX-----------------------: voo :62í" -16--5." -
p1 r<-agyar koroké‘ »írni bank______ icoo 2465 - ''47b —

, OmoobMi __------------------------- «• , Sm:-I mS:-

1

kora. k. vwn. 10 v

Ir.gyen hvroc
50 kg.-kmt

I Pénz Ar 

, korona koruui*

öleiDúaelr | bi»ű*D*sti_ _ _ _ _ _ _ _ _
: Vlécki —________________________

- 55.50 I 56.-

60 kg kint Sznlocnu _

, Ztak ka? *ry<Mi ]
, góngy-uly tiazUeujy

— 600 grauiiMiukiBt
50 kg.-fcint

Szilva —, —

Ir.gyori noroo
60 kg,-kint

magyar la legenszar.íctt vidék;______
varos, icgsnszar.tot!. i darative—____

• • 1 B — — — 
(UaLó:------------------------------------------

44 — I 45 — 
47.— I *7.50

boszniai. 18S8 évi. a#itn<f-nnr,fls->g _
e • • 100 ilfl.zbcv __ _
. . . 56 ____

szerbiai, e e usanee-mmöseg____

15--
16.25
17.—

15.50 
16 5u 
17.jV

14 2i 14.50 
15.50 15.75

— 16 25 , 16.60

szlavóniai IKtia_ _ .
»/Afroim lli'Jb______

60 kg.-kint

! 19 5C 
19 —

Herocnac .
í luezerna magyar. 1S9S»______ __ _ 43.— 43
j lonere aproszemü it-y9___________43*— ! 50.—
’ , kózupszerü isay______ __ _ ! _ 5g] —
j , nagyszámú 1899---------------- ! 61. — 65!-

V/,e„
6 •„

6'-V/s
*'/,•/! 
» */, 
6 %

fc)Vt«4fc, *. fceifBMl int. AlbeeoAláeet,

AlLina tak.irdk e* hitelintézet______
Arad, poigan Ukarókp. foevn,______ ~

• • B «0 é. viseraflz. no*
. • • B 4V övre____ _____
Aradmegyt«! »akáréi pénztár___________ ~~
RosnySk-berczegu'-ma, u^abad. országos bank a 
Dobrtrzr>ai sleö takarékpénztár ... _ __ 
-ri.ajyr m. jiizalogbiteíb. *y tere _ _ ”
faor-*t szjaven ornragus jetzáJogbLikT^'é___
Na^p b "ált. tafcp* U'/, =

• B e 80 evrs, rima. lufi', __
• e B 40 síre, lü. ktfa.

.- • B B 56 erre, IV. kib >•nsgy-saebsni földhitel,,.tezet_________~ ~

101.— |02.- - .*—

88." 99Í -

^ 1. Takar^pénitÁrab rézivényel.

Belvárosi tnkureknenzrAr.™ ._ _ vqo
1 t. pest Ul. kertiI»*í fakarékoenztar ... no 
Buna pas! -errjkvbot varost t# • .»koúnzrar 1(10 K.

'idar.«-<U tat. néuzt. 4n .«.íaiigt. r. t. <U0 ti. 
ilyenül: budape/i- föv. -OH t.xgareao... »0
■ agyr.r AlLalaucs tft'.r.iuzornrtar ._ SOO < 
■'Kykr - rwzagi,8 »• ta^arekpeozt. _ -X>0
rseti hazai s!ső ta*arekp<*nzUr_______ ___ zovv

Eísteslt.ó tézeaaágok rossv

Heesi biztosító larsaaag ____________ _ 4()<>
J-v.-i eívt- w, jaradcx-oiztoeitó totezsíTL Z ;oO 
. ' Ui*ey*r »Ualanee biztosi:,v tarsa«a< __ fOOO
r i'.,cior- . bixtn-tito in?#»/»:___________lW
;a»y«r J-é vi^unfb.ziueito r.-t. _ 3.»
rVetnueti baJeu-st-btztosnu r.-t. _______ yuO ti
lannoma nsroafbzztotóía mtKUrt________cw

^III. Gösmalmek reesvényel.

Concordia-gflan*Jc= r _________________ _____
, . • , • , - sladóbsogi roezv. HOu
i“ r,11 < -t.----------űoo K.
trzMbít-gV ma.oB-Ur*.______ 4llo
U;ro-s»lu .1 juj
resti hofig-rmalom-lar.4. ..._______  _ 800
p ,U ™";nvo* * s«í6e gázmalom r.-L _ 400 
Pwfi V iktoria-gflzojaloai ________________ _ s. 0

IX. BállyáL ée t*;:-!n£-yi.rft6c r------
! Budapest-itactlöruiczi tev;a<<var

E#ry-wíilt lógta- r.t
LuAJUr. egysaci: kőszunb. .Z ,pcr_ ]

FeUöniagyarorsz. banya »» kohóm, r.-t
István tagiagyar r.-t.___
Kle-ven-.-si graoitbajaya" r.-t. Z Z ”
tiöbaoyaj goztéglagyar r.-:.____
KCezenhatna „ tegi.^ysr r.-t______ ~ "
Menn«r^ rákosig tögíagynr r.-t.__________

«Agyar alt. 1. at*nban7a r.'í.Z ~ Z Z "
Magvar eornmiei gyár r.-t. ettv'Zjoff. o
* "Uthogyi 'oglfupai r.-t.____
—**r|.tui u'lozaz;."vanya r.-t.
L ilfUn t*jgU Co aseug^tö r.-L

.Hntjana* mdkra^ve én kássA^-^w
a.at -.,ylr raer.i.nytAnia.*,*» — — _ _ 

‘ -• 1 rtMnHfc."
■ agyar *—ulenKar r.-t. _____ j
»«: • ar . i.unpaara-gyvr.-a, «„

■ ■ gyér re $gyaetear«gyar r.-t.______
Vagy .r va-i-.t, ferzri o: r.-t. elöv. jog. n. 
»ccyer vUlatoosaagj r.-t _ ___

S8),- ato.- 
— <»? 4>c.-r^ íaC. — ,

.y».-. ac~1900 K. ltiZ—_

- V I ^5.-' óB). — j
— JUJ 360.- 305- - 1 

K. I 53C.-1 555.- <
*00 ti. 22a. — 1 ">27 — f
- *";l :

ívn 910.- ion - - i
- “io 4jo.-'tid5. -! 
4^0 ti. 935. - tec;. - 1

fíagy-zabeoí villam.ír.:?’ ............
Nőűsetíuz. v;j;«mos-.s5n U.-iáaiZ* _ *™ "*
Ktrowttiai wsg^nkiRc-SazI r.-t. _ . 7
ropper Liput .v«:par r.-t. _________ —
Uovcero .-9«zve.iytársaaa> — — —
l.ovil c..,v-v-,':o:.T r^iroovtírJ,,,; ~ia Sn.^,1, . ... |t

j Teiernc-H;,moD.]á r,-^ 5 5 ™ 7u»'lö —j Ä- —
j Uret'7"<i«lr=l «ekuyetr«j2r.',tiji"r.-t. • 20C, űj 3oV 5

sei-J

34C.-Í 350.

2151 — 22u!

B) Értéktőzsde.

I AflasiadóenáR.
*"* Meeryar all&zcadcecAg.

I Ar.rr> UKi.őüti. iOOv ar. írt nevm.drbok,adóm.
' rád, k. 10.0UV ir. írtne\>rt.dbokb. adom.

ar- írl — -4.-AJO 6....................- — —
Dyjüradrk. adómentes. !<•' r. írt = 840 k.

■'•cronaerték'I járadék, adómentes-------------- —
........ * I I febr ,*15
'• kei. ra-.á!!amk. ar.frtb. ICOar. £r-=840 k. 

A.f ‘Üamv. a:anyfe..ariom. 10V ar. fkt = 840k.
évi atiamvasuti ezilstkölcsvn___ _. — —

\i; " x. vask.czeij. ar. ea- 01.. 10 f. stéri.=840 t. 
" ' nyeremenyk., ivu irtó.- ure 100 írt = 200 k.
v' - 60 . . 60 frt = 100 k.

! ^?ig'3r r,,Pa!e*kart. kötvény, adómentes — —
' --""•ur •' i,;‘e;irrnienin>ftéfo kötvény, adomente-

1 U'Olnu *rlo, vaui
{ oenz *r.
1 100 Jun-kin1

I
1 118.25 

| _
118.75

118.25 118.75
84.2L 84.7.-.
93.-,5 U4.85
S3 *C 63.6C

U9. ' 120.-
121.50 .22.:o
1G0.S0 161.50
83.- 84. -

16/.- 163. -
167 - ib9. -

»9.20 100.05
99.-. 99.-
93.- S4.-

—

« • * »•»Írek
I Utolso srfuivám

4 */, Tiszri es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt = *00 k. 
l,nee*/o • ti orvát-szú von jbíz. töldv. kötv. adelev. 7*;e_

b) OestrAk államRűdeenc.
4s/it*,e Egyesített járadék papírban február—augusztus 
4*/iee-eJ . B e mujoa—covembcr—
é’/te’/e! Egyesített járadék ezüstben január—juiius____

c 1 B 1 spriiie—i.VInhei-
4 Arany;., edóm., ar. frtban, 1CÜ
4 °,'e Koronaerték:; laradéz------ --
6*/ie°/e 1 Allan.sorej

141.SC

98.25
93.25 
98.fO 
98.10

142.50

58.75
98.75 
98.60

I860.
ifetiO.
1864.
1884.

500 
100 
100 , 
60 ,

uu»uj«.-unvj^uv,u«l Ull
! Bosnyak-nerczegov. orsz^

frt = 240 k. Mti.- ua.íc
98.25 58,25= ÖÍ5 k_ 181. .63. -

= 1000 k_ 136.75 137.75= 800 k_ 168. iee. -— 200 k_ 203. — 2C5. -= 100 k_

.

223.- 205.-

frt = 840 á 97.- 98.—I8#b. évből 85.- I
.189H.évről 94.-I 95.-

Osztrák fBldhiteUctézet nyer.-köte*
lemevvar eleó UAarékpenrtar „ ^ ~

I> Elifiklségi kötvevyek.

Adria m. kir. tengurbajózaei reezveoyt. _
4 •/* R 5SpW1 közul1 VÄSP*fy**tAn. komiéért. _ _ 
4 »■ |]udape8t viUamoe városi vwut r.-t
• /e ouüapeot-pecsi vasút________
6 •-! E,í VUUhl------------------*00 markról« 7.

/s I Alsó u. kir. to.2,. cunagózhajózóai tára.____
j ,,e 6^saa-6dtrbergi vasnt 1S69. _ ________ _
4 •/' I • s ,869. 100 m ä liy k.
4 e/ 1 • • is9t._______________
4 e* I • • 1S£)2, 100 ni = 118 k!
41 / •<* 1 H. •, . (oszt. von.! 1889. ez. „* »gyár folyam- és tengerbajozA»; r. t.____
. MlW*r-gaew.-«agi vasút J. kib_____  _
; .• . . D. t,h--------z _ z

. . «nt,:_________
6 ; *»m, n?. v. (««krof.-gjfrpaen vonal)____
ilr , u ’ • • 1874. kib. — —------ ---  _ _
« I nZEÍI *• ” ete>a "‘,l m =118 t
• - j u-n,kk-aiavye, 6Ü.Bvasat I*;S8. 100m =ll6k. 

" j Torontói, b,J„ «drtO ,Í^ÍÍ" “íü'l^'Z®“

-* ..et j
ISOO-ra! ^
—— V. Bankok résarényei.
—Angol-osstrak bank — —

— I Bucapesti bankegyeaUlet """
Első magyar iparnan;

96. :C 
96. :u 
98.5C 
9*.75 
98.50 

102.- 
102.- 
iei.7s 
98. >0 

102.50 
106. - 
106.-' 

98 25 
120.2Í
100. -
96,-

97. - 
100. - 
99. C 
99.75 
99.50

'02.25 
99.5C 

103.50 
107. - 
107.
99 25 

121.25 
101,- 
96 75

14S
__________ koo

------------------3V0
nuaapesu giro- es peozur-egylet______  2000
hazai oana-részveny-tarsasag_________  *yy
hertnws megy. alt. valtoüzirt reszvt „ Z *00
Hurvat teresxedelmi banc______ __ Z 140
Horvat 1 xamitolo bánt____________  4^
tiorvat-sziavon országos jelzálogbank____800
Magyar általános tu tele anz______ _ _ <00
Magyar ipar- es kereskedelmi toaak^^l — *00 

Magyar jelzalogbitelbank   ^ *40

»7.- 98.-
S.’.äOj 97.50 
88.-! 96.-
91.SCÍ 92.« 

tU/.IO 108.
9SÍ-| 9fil 
'll.5C 112.30 
9-25; 98.2« 

111.5n 1,2.5: 
9S.5C, 96.S- 
36.25 98.75

'OS.-, 106.- 
ICS.- ,06. 
95. - , 87.-

105.-, ,06.- 
' 05. — I0S.-
"8.- 119. -

U'viro uhjtdiu

koronaerték
-72. — I 273.- 
ibc.— 170 - 
330.- 335,— 
155.- 16C. —
214Í-| 21 el -
210.- 220.-

2G8.—
682.e,,5

145.-

215.-
S82Í2S

U?I-

■egrtő r.-L elűv. jog. » 300

X. VenaSrek i, téPrTá.rnk

- E'flÓ ,'. 'V> ; r68da*«Ei gépgyár r.-t.____ 40»
..lanubius- rn. hajú- tb gépgyár r.-t— *00 ti.
Ganz e* ‘area vasónlóde te, gepgvar____ soo
M-gyar be iga femipargyar r.-t. elsóbbi. soo K.
Radragi vasi par tarealát'Z _ *00
..Nichoison'-gepgyar resrv.-tara.____*00 ti.
llimaamrany-eaiirotArjafli vasmű r.-t____ *00
ScbUct-féle vasöntöde góngvar Teuuloff e Dit;ri<h gepgyr.-L líeor. elöl]. vtx> K.
We tzer Janes gép-, waggongyar r.-L _ 400 í.

j XI Könymyemdák róeevéiiyui.
; »Athenaeum* ‘rodelmi m nyomdai r.t son

f raukliu-taniiuat___ ________ "
.Kosmos- mbiatezet_____________
-faiLás* irodalmi ee nyomdai r.-L____,00 35c _ ,cr'l*Mti könyvnyemd. r.-L--------- ---- ZZ,™ zÜljZja^jZ

I XE. KláUSnféle vAIl.Iafofc ,^,,T
í!Uin:o. .^uk.l-.ontó-Uroum _ ,oo L 1020.- '01C - 
.Apr.lki Böolajuuomno-gyar r.-t. _ ^oo K. '
Bantlin-lele vegyi gyarak r.-t. _ Z Z ouu K.
Bfehar-bzilagyi olajipar r.-t.______Z *00 fc.
Bratsoi cellulose gyúr r.-t. _ _____ _ »00 £
Buoapesti alLxlanus viíJamuaeégi r.-L__ *00 tiJ
Bpv-ti 7.j*f.iun\ -fen-: 1 ’2.-iay«'aczegy.r.-t.*U00 h
Első magyar Letflönt7»de r.-t. _ __ _ _
Első magyar gyapjúuioso- ee bízom. r.-t,_ 400
Első magyar részvény sorfözöde__ ^qq
Első magyar »ertwtuzlaio r.-t._ _ _ _ 400
Eiaó magyar szálloda r.-t.______ __ Z l ‘ 0
Eleó pesti epodium es e sont liszt gyár Z *00
Fiumei mabamolo- es nssaomeoyitó gyár luUO 
Gscnwmdt-íele szeszgyár_ _ _ ______  ^

200.- 210.-
15-.- 16C. -

- ,3SCCÍ -
13s'-\ 348.* —

204. — I 2C8Í-
»’4Í/5! 4!S;25 
■95.-' 210. - 
190.-, 200 
185 -I 192

! 310.- 
540. —1

Xlil. Kbtlekeßiai vili. rá««,.
i4-*'? St. Iseím. .Xémli..*____  '

,-Z crl ■ > « M. t»n* . Z *b
8«,ro-,,ilr«m «Mt .,,5bú. 'tm. * ............2

•.— Hodbcort, tozuU xaspilys t,„. _ .

" _ • • B id. ré^z?.____jűu

.— j .f.rno* ««roaj ,««,«« -i-A ™ ” jé
••z !:£p“íZ'H"!írina‘‘b- —iVi*" z iwi
•- Süi,2:.Z. «»• »«et f-h «es.
.*- r- :

'ZviTz'^- *•=' •»

«Sä «*■ vüo.- ;«'
— tia„f... es teagsrhajoze# r.-L $30 ti.

«VH. ^ ^ ■4i,UÍ—______ _____ 4A> .2'«’Lr ér -r.Q vasutak r.-t________ ____
!«‘-r Q7-Ku£' »«ea------------------ ------- -uu

.- Máramarce. e.'s. remvenv _ »00
•_ “araiFurce sorasut tCrzsraezvwye, ._

rRiü«—1, t,n..t,u. roezvtcy: .„0
* ••vsvattrh.-.,z*szreg. vasút ois. r«-:v. _ ■»

*_ oL,^rZ C **y tc:‘**n ha.u/aai r.-t. .. ivou JL
■_ u*trék-magyar all am vaeut_________  í.4/ .
'— o, . 1 Ver*:e áód
•_ réee-barciuu vasat____ — — — ,a0

1 "• u' *'•'--;7'*1’ '»a-Nasiczi n. e. v •:». ..SO®

417-ZÍ 4-'." i

'05.-I 405* j 
5 6.-' 577. —J

37Z-, 33CI —* 
-9'.- 292. — 
9C.~ 95.—

3SÓ.-Í 358.-
--97. - j 39J. -

-! *20.-
’C. -

11^.— 126- - i
118.- 126 -

XTV. SorsJ-e^yek.

Bazilika sorsjegy________ _______ «
B B oaztr. faidlbólyegzáasalZ Z -» j

D. • . » nyemmeny-jegy------------------
faécxv».oei DyereoBunyzulcsun 1374. t-vröl _ _
eudavaruei sorsjegy _ _ _____

, ’ • osztr. felttlb«ivegz»wel_ _.Jo sav* egyeeűieD ,ar*JC/y _ ...
M • • 1 osrtr. felUibélyegs.
dlagyar .> zali.g.utsjbang over - »,
8*17» Vi^ö»-kereezt «oraje^y____* _ 1Ü

• • • B otatr.
Ci»« ,C,5,-taroZ ninémj —"’Ül '

r. di,„
Oeitril vó,;i8-k„eat «,’ --<l
P’fíf11' !>:Mia«wU ronjeey _ Z Z Z------
1 ilö> ODZXIVtijf_______ __ _ _____ _ _
bx.rbiti cy«:..).6i« MB fc^VttSlllii?ju5»*j

XV. Péernsmek.
Éi»ny, az. #e kir. vtrt ________

• » B B b tör.___ I "" Z Z Z i
• eetlrák vagy magyar 8 Irtás________
. SC frankói................... ..........ZZ ZZ

. ttrcL aranylira     ZZ I
Kémet biroc. vtgj- egyénért, banki. (iÓoZnarkai
irancaa bankjegy nüO frank)______________
Olasz <.«okjegy .iOO Lra- _________ _
Papim Le! dEj-abonkict___ Z___ — Z ™"
Roman bankjegy (IdO len____— — — Z
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) Z _ Z Z Z 

XW. Viliók drfolyaroe (látra).
Amsterdam ______

Loeűod _________ Z
Kernet nankpiaaok_ Z 
Ulaaz baxUtpiacsok _
í’i-ns ______ __ _
bvajerj bunkpzaczofc _ 
bientpótervar______

12.75. 13e?s
14.23‘ v,.2£

155

1
____ _ 11.40
13.3' #1.3;
19.: 1 fe.;C
3 9.1! <».-)•?
23.5C 23. S3

117.dC 1 T7*6J 
95.4-5 95.G5
dO-JL 30.60 
2.53 Z.Sr

hollandi írtért _ » 1S9.2'JÍ 199.8C 
frankért —b_ 1 __ __

A steriingért ___
Ut» markáirt_ _
-00 tiráért _ _____
10U irankert _ __ _ÍOO e___ *
1UU rabéiért Z _ Z

683. 
672.-

■ agyar Alt hitelbank _ _ „ * _
Osztrák hitelintézet_ _____
Magyar aranyjanaek — — _ _ _
Magy ar cnronajaradék_____ _ _
Magyar ip. es sernek, bank.--------
Magyar idiuüo^uiielbanl; _____
Magyar leez*mitolo bank______ _
Bima-iluranyi vasmű r.-t.     _
Bptwti közúti vaspálya t. _ _ _ _
Déli vasút___________ __
Osztr.-magyar allainvasut_ _ _ _
Budapesti Dankegywsillet _ _ _ _
Etat magyar iparoana______ _ _
Hazai bans r.-t._ _____________
kamatozó tuícsiari utalvány camatlaba (6 hó) Z______ _ .

t)artr^k-Mayyaj oank aamatl.vQa váltóleszámítolásnál _ _

^•Mámltolc árfolyaznok feLr*aár 18-ársI

246C.—

243.601 <4i -
I17.4C; 117 6CI

30 20 j SC. Sí.
95.4C SS-S3 
95.30! »5.5

~-r—«L.

3uo!

Pesti m. komat, oau* _ _________
Hagy- JV-) viBzentbÚ4_________ _
Magyar ezukonpar r. L______ _
M. takp. húzó. jeikaiogb. _ _ _
Magyar asphalt r.-t____Z_____
óéi városi takarék pénztár r^L _ _
Auna m. tir .eugeruajvz. r.-t. _ _
I. magyar ált. biztosító' tára____  _
Újlaki téglagyár r.-L. _____  _
Molnárok es sütök gízm. Z______
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. _ _ 
Erzsébet-gözmaloin r.-t. _____
Pesti Victoria-gözmaiom___
Budapesti .Ut. viliaitiu»»agi r.-t.

149.

j JaraacKuK es Oiiikza’og. .
I VIas ertespapiruk eizaiogos: Ushou

í.öLlnya: polgári teráízS
Salgo Tartani k&axénh. t. Z" ~" 
kunzeubauya e* le^.agyar rZZ 
& ursz. kuíp. Uicarecp. _ . 
Naí-a-.Suniv k v — — ■
Budapesti viU. városi vasét Z Z . 
Magyar alt. Ufea-eapeuzuu
Butiapesti villainassagi r.-t. __ .
Magy. kerámiái gyár r.-t. Z ___
Felsőm, banya- es kohomű___
Egyes. Bp. fóv. Ukarekp.______ .

Pe-ti eb*5 ta-ar ikiienxtar__
Concordia gőzmalom t...... .. ... _ . 1592a -

• - & % j
-- ;

(



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 1$ 1901
Bzen hirdetést rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be* 
tűkből szedve 8 falién-e fíz^^ndő.

TELEFON 5166. Csal? oxy "levelekre vgj&fígclünk. meiyekke. a vau aszra. szükségéé lereibeiT^e leveier&uik oesmaens es a airaeíes aiait

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, a compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

uin izaja íozoiceajc. 'ELEFOrv 5:66

Kis hirdetéseket
»lfogad az Egyetértés szamára 
a központi hivatal Papaívelda- 
ytcza 8. IZ. ét a köveket» 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohán}tőzsdéi« VI. kar., Taráz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosáé
ditánytözsáéje Erzsébet-kerat 

51. szám.

Nemeceek A,
lohánytózsdéje IV, Pittfl-táf 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje lózaef-könil 

60. M.. (Baross-utcza uráén. I

Toldi Lajos 
lönyvhareak edéaa Boon. IL, 

Fé-utcza 2. Siam, 
(nlsmíct ounéan UfáMíd

ma

«ui üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
latzbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Elatias.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrónygyár raktá­
rában. Budapest, \5., BáE- 
vany-uicza S. sz. 379U0

Gyümölcsfák
és szolidvwagék legaemesebb 
fajokban megrendelhetek Te­
leki János faiskolájában Ba- 
laton-Uecye, e. p. Köros-Kálla. 
Tessék árjegyzéket kérni. 8905

Bútorok.
Mindenfele uj és keveset hasz­
nált háló, ebédlő és úri szoba- 
berendezés, perzsaszőnyegek, 
elw.-zobafal, gyermekkocsi, lám­
pák. varrógép, Íróasztal, könyv- 
szekrény, valamint különféle 
butsrdarabok minden elfogad 
ható árön eladó. Használt bu 
torok becseréltetnek. Gyár-u 
2. sz. I. ern. Vakok intézetév 1 
szemben. 40353

Egy rőfös divatáru
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag egy keresztény­
nek, nagyobb vidéki városban 
átadandó. Czirn a kiadó­
hivatalban. 11363

Billiard és dákók.
kifogástalan és igen szép 
készitményüek, felszerelve vagy 
anélkül olcsón eladók a készí­
tőnél. VII., Kertész-utcza 11.

4046!

Vétel,
Keresek megvételre

használt szeszgyári beren­
dezéseket. Czirn Fried Aurél, 
Nyir-Mada, (Szabolcsrnegye).

11374

áikaimazasi Keres.
idősebb úri nő

mint anyahclyetles vagy mint 
házvezetőnő keres alkalmazást. 
C.zime a kiadóliivatalban meg­
tudható. 8944

18 év óta
állásban lévő 32 éves hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Meg­
bízható, kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár, 
magyar, német, franczia 
levelező, vagy más bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
rG. S. 39.“ alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek 11377

Perzsa szőnyeg
javitónö, házakhoz ajánlko­
zik IV., Váczi-u. 42. I. em. 10.

8937

Kereskedelmi
szaktanfolyamot végzett kis­
asszony, ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gyorsirászatbun is kellő jár­
tassággal hír, állást keres. Le­
velek „Pontos“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11365

Jó bizonyítványokkal
ellátott, ügyes inas, ki csak 
magyarul beszél, ajánlkozik 
urasági házhoz. Czim Vili. kér. 
Nagyfa varos-utcza 26. szám 
ajtó 7. 8928

Óvadékkal
rendelkező nő, hivatalnok neje, 
bármily tisztességes állást ke­
res. Esetleg kulcsárnői állást 
is elfogadna. Leveleket a 
kiadóba „Vidéki 27u czimen.

8934

Házgondnoki.
állást elfogad óvadékképes ál­
lamhivatalnok. Czim a kiadóban.

8940

iskas es beriet.

«@

Öktatas.
Hevelőnőket

zene és nyelvismerettel, bon- 
neokat, magyar, német és 
francziákat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Szegheöné 
S. Lujza. Budapest, VI., 
Dessewny-utcza 22. Ugyanott 
angol nevelőnő azonnali al­
kalmazást keres. 40579

Zongora órát
ád nemzeti zenede növendéke 
Czim a kiadóban. 8941

Hatodik
gyronasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény“ jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 11364

Lakást keresek
2 vagy 3 udvari szobát első 
vagy második emeleten a 
Kerepesi-ut vagy Váczi-kürut 
mellék utczáihan, a közúti 
villamos vasút közelében. Rész­
letes ajánlatokat „Május1* 
czimen e lap kiadóhivatalába 
kérek. 11376

Különféle.
Pénz-köicsiraí

házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 
vagy 3. helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 29802

GRVNSFBLII
Budapest, Király-utcza 23.

Található d. n. 1—4 óra közt.

Hagy

kőiesön-könyvtár
Vili.. József-körut 77.

Havonta csak 1 k. 60 f.
40641

Saját gyártmányú 
vas- ós réz-

fa-

rózágyak, ruganyos aczél 
sodrony ágybetétek, áfrilt 
és lószörmatraczok, szalon- 
garnitúrák, kerti-bútor és 

gyermekkocsik

részletfizetésre
minden árfölemelés nélkül — 
gyári árakban — olcsóbban, 
mint bárhol készpénzfizetés mel 
lett. Vidéki megrendelőknél 
árjegyzék 50 fii. bélyeg bekül 

dése ellenében. 4oeof

Butcrraktár: Andrássy-uí 2.

Pénzes társat
keresek egy kitűnő harczászati 
czikk szabadalmaztatásához.
Czim a kiadóhivatalban. 8943

Társat keresek
földmunkák fuvarozásához 3000 
frt készpénzzel, Molnár Mi­
hály Ovúda-utrza 3.1. ein. 13.

11367

Öszibaraczk-
csemetét, csodaszép gyümölcsíl fa,ok­
ban. S0 százalék árengedmény nyel 
szállít Unglivary László gyümölcsfa­
iskolája Czeglódröl, hol azonfelül ki­
tűnő minőségben, végtelen nagy 
mennyiségben megrendelhető : szőlő- 
vessző. nemes e;>erf.-. birsojtvá-y, 
sparyolmeggy. diófa, mind'-n másféle 
nemes gyümölcsfa, továbbá - —
10—15 kros kiselejtezett mindenféle 
ojtvány, mindenféle vadoncz, J í 
eves akácz, sövény készítésre gledit- 
-■■hi.-t, maci ura. ribizli, kertieszköz

Viszonteladók
20 -30° „ engedményen túl 6 heti. 
esetleg 4 —ü havi hitelt Ls kapnak.

Ár- és névjegyzéket küld ik :

DNGHVÁRY LÁSZLÓ
gyümölcsfa-iskolája Czegled.

Uj Petőfi.
Az ei-ö szabad képes Petőfi, 
kiadás. Telegdy, Túli *.s
Meo^rady festőművész:-:; 
rajzával. Minden rajz c-gy e»é*z 
oldalt foglal el = három hzíq. 
ben van művészi módon re- 
produkálva. A két kötetet ,]r 
Radó Antal rendezi' 
alá és látta el jegyzetekkel 
A szöveg tökéletes pontossági 
Dr. Ferenczi Zoltán, a jée- 
teljesebb és legjobb Petőfi, 
monográfia szerzője. < ■; 
magvas életrajzot irt az 
kötet elé. A könyv p?.p;ra 
famentes, finom papír, a nvo- 
más mintaszerű, kitünően 
olvasható. A művé-7.i kötés a 
melyet Petőfi dóm! .rn.'v • 
arczképe diszit, pár ? ,t;a 
A két kötet ára 10 kor KiadA 
Wodianer F. és Fiai ij.a'". 
pel Róbert) cs. és 1 r Ulj„ 
könyvkereskedése Budapesten" 

■ Andrássy-ut 21. Kaphatu min’ 
: den könvvkereske-ié-bpn

Mii Nélkülözhetnie* szeezáeziés újdonság

Szabadalmazott FREGOLIN ruhaszáriíó.
Pusztithatatlan!

Olcsó!
Minden megrende­

lés pontosan
elhelyezve

házhoz szállítva 
4 m. hosszúságig 8 kor.

bármily alacsonyra
ugv. hogy kis gyermek is kezelheti, felakaszthatja

3 m. hosszúságig 5 kor.
Előnyei: Kényelmesen leereszthető.

tandó ruhaneműt, és az igy megrakott készüléket egészen a 
mennyezetig felhúzza, pár óra lefolyía után a ruha teljesen 
megszárad, meri természeténél fogva a hőfok fent sokkal 
jngyobb mint lent. Alkalmazható minden konyha 
fürdőszoba és egyéb helyiségekben. Megrendeléseknél 
-.kéretik a helyiség szelessége méterekben. Megrendelési czim: 
FREG0L5N ruhaszárító, Herstéd-utcza 54., I. 5.

Gymnásimmíiaa vagy a budapesti ketcskedelmi akadémián 
nyert érettségi ktseuv Iváaytjvoi bíró ueílen fiatal ember egy

g:^r OL le o r* n o Is:
altul mazást nvar. Megkivaatatik. hogy pályázó a német nyel­
vet szóban es U'^hao legesen bírja. tiizomitvany másolatok­
kal felszerel! folyásúodváayak a fizetési igény.-'-: negj-dőlése 
mellett eG. M. S16 S aialt f. áo 25-ig Haasensteiu és 
Vogler Raulok ás Tésa) hirdetési írod ja hoz Budapest. 
V., Dorettya-ntcza 9. laiéaeedék. 4üöo2

Egv jó karban levő nyolezvan ló erejű

Stabiíg1^
Cornwall kazánnal 51/, légkör nyomassál, nagyobb 
gép_ berendezése folytán eladó.

Üzemben megtekinthető Valins János és fia 
gőzmalmában Jászberényben. 406to

jer

és bolgár fojedelm- udvari szállító 
kerülőt! gyógyszerész, Korneuburg, Bcca mellett.
3 arany-, 19 ezüst-érem, 30 disz- és eüsmorö-okmany.

Cs. és kir. mosóvíz lovaknak.

ions-fltiid
1 üveg ára 2 kor. 80 fill,

Kö t; 4u ev f'ita udvari istállókban, t’.unmt nagyobb katonai és polgári 
Istállókban h i-ziulath .n vau oros.tesüt nagyobb eromogf-czitesak előtt 

után. tov:«!/... ficzamodúsok. r.’návlások, <s inak merevségénél «tb. 
kupesiü a 1"' illírt kiváló teliesitményokro az idomitásnál. Val.,-6 csak 
Outi véti; gyével kiiphiiűí az Oiztrűk-ausgyar monarchia u.indin gyogy- 

KZertái'.-.b.»»; -s liruxunrinjul. .u. _ 3SI41
:íí'va:u'iö?i !'■:iir tíi. üt: Jiíítf Hn.:.-; Líáiy-iilc;» 12.

lfaló-
di franczia különleges- 
«égek (gumim es hal hólyag, 
összes női óvszerek stb). 
csokis F. Berjjucrand
fii» leghirnevesebb páii-i 
gyárostól legelőnyösebben 

b^czerezheluk

POLGÁR SÁNDOR náí
BMatesl Erzsétjet-körst 50.

Részletes ki-p- s árjegyzék 
ingyen éeb»-rmetitvf: kií!d-;ti k. "3Sß

_ ißdt £11-0X^261«
legtöbb esetben a vórszeeénység kuve-tkezménye. Ha most már kérdezzük, hogy mitől ered ezen ha;, rr. n 
sok no és különösen leány .-zenved, bárki is azon választ adandja, hogy ezt a vér vasszeKonysége . -

hiányos táplálkozás eredményezi. Melyik a legjobb vasképző tápszer? k-.'t-egenkivul

Hoff János vasmalát a - készítményei!
mint híg. kivonat, sűrített vaskivonat, maláta vascsokoSádé.

Főraktár Ma^yarcrszáá részére Török József gyógyszertára Budapest, Kirííl7,--u. 12. |
frebikiider 20 Ph

* Az önsegély ^
3Gr.l elvk kik it|e*eri ÜTeiék-.« káros kövi-ttrezroényejler., ugy r-.irt j 
az ideg — és árul tuaAztw 6o;.eg-«g#ikon ; ■ .r Lóiau k 
sekLec es -uwa-reduek » legeha--rább, kipróbál*,
é» a nedv«« -t :av*í rregyepiet utálnak. 0!varsa din iei:k: 
a ftmebbi h^okbae vajuvi-Í in», » r"«.cint (Icvélbélyec) h'nph..:ó 
illák» Ármin kwnrvVereskedéiv-: Baiiapeni. Mu/x-uni-kvrut ü. sz. j 

A könyv bontókban küldetik meg.

f-:n%. mf u $$ fS
&Ü ÍÜ a£ Üsé

■loeoy
>gy levelező lap dija. Tessék ezt a következő
•zimre elküldeni: Franz Rekwald Söhne, 
Wien, U/8, erre kap On olcsó és elegáns 

szövet-mintákat "Vl* ingyen és bérmentve.

ff 1—2 millió luez, 
erdei, fekete és 
vörös fenyő i. 2. 5
éve.- csemete és na­
gyobb bicska. Kivá­
lóim árjegyzéket, va­

lamint a csemetékből mintát ingyen és bérmentve küld 
Kontsek György fuidbirtuko-; levi'-lrzirn ; Ábr..iiámfuiu u p. 
Tót-Próna (Turnczmegye); surgöny--zim Znió-Várai. a. 4055s

Tekintetes

Friedrich János
£yó=r2TE~eré£z ■vLm.a.lv:

Malaczkán.
Egészségemet út év óta az On hire-

iiaí kárpáti lsitoaisat
köszönhetem, azok egészségein fentartására nen;< sak ha.-zno 
sak. hanem szükségesek és ennélfogva nem nélkülözhetcii.. 
Kérek nekem ennélfogva ismét két tekercset küldeni. 

Budapest, 1899 április hó 29-én.
Kiváló tisztelettel

Miklós Isívón
posta hivatalnok.

^G-Irtdr S'jLc?-ape3t3n:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész urnái
Király-utcza 12. szám.

Egy doboz ára 4/ fill, fül kr). egy tekercs 6 dobozzal 
2 kor. 1U fill. (1 frt Uä kr). 4<j:,'J7

ÖECKERT és HOiOLKA
iitiré-. liisestti'j-, ?iu»iijp|é- és villaiovibsitás! cereaúezö |

BUDAPESTENGyár ti iroda :
I VI. Izabclla-u. 38

Rak ti:
V. Dorottyn-u. 8. j

a rnagy. kir. állam vasul ak # - a m agyai 
állam szállító

a hangosan beszélő grafit mikrofon j
lálói és szabadalom tnlajdonotelt

r-v .Ki-/.;! telefunoevend zeseLet köz
-o,ponttal vagy börkapcRoláseal. «•! 

■(. ifi vállalja régi !- i-nd.-kn-í. s egye.- 
,r r ‘ kisznlekcknek alapos átalakítását. V - 

vábiia: villámhárítókat, házi sürgő 
nyöket, tiiz- os vizjelzö-bereudezé-

fiókét --ti* 4ü2bo
t HSiiiiiviláiriíósí

^ a legszakszenibn kivitelben jutányos áron 
vi géz.

Arjenyzék, költségvetések és ajánlatok Ingyen és bermentve

i

Valódi franczia es anyol

n 1;7 WM

és hidhólyag-különlcgességek 
tuczatja 1 forint 20 krajczártól 

6 forintig r-;ak

RADVÁNYI L
servkötö és sebészeti kötszer­

gyárosnál

Budapest,
Erzsébet-körut 36. szám

kapható. 101-09

iDr.CZiKCZÁRJ.i
;y etem orvoetndor | 

szakorvos
I gyorsan t s alaposan gyógy it | 
j minden friz-, régi-, makacsI

jiiíkos beteoségeíi
úgy férfiaknál, mint nökné 
e;*<-rrz biztos eredrnenynyel, I 
k -nyelrnes egész uj mód­
szer “zeiint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik . Budapest. Karó 
pesi-nt 14. szám. I. em 
Rendel: d. c. 10—V; este | 

6—8-ig. 4ü59i
Külön várótermek. Leve 
lekre válaszol, kivárni! i-; 
gyógyszerről gondoskodik

íi fitlfei
,8'c'-B<p‘3í ö»an <52^,

MáSIamos világítási
villámhárító olcsón 
izoltctik

OTTÓ
Házicsen^ö herendezés, 4 oloí'on, villámhárító olcsón 

és szakszerűen eszközöltetik

RIEDER
villam-müszakl Intézetéből U3ű0

Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 8. sz.
2íi5^ Csillár- és fc rr c ó.f-r evict dr. ”3

Kepea árjegyzők ós köitséjjvetós kivúnutr.L ingyen.

ö t: q -J

üiilÖ

HM3
y-x

%

(Védjegy.)

'09. e Ti ■
oall W luL1 K aS

lelE FLEL-n=’
A rumot teljesen n '■ Hermann le..-föl
voricin ;a .' Fi;

bb ‘
valódis igánál fogva közkedv« it--vn
.jobb. jutányosabb és kiaiíúbb

röl behozott rur

I Hermann A. horvátországi szüvorin"! csarnok
Budapest, Frzsébet-tér 18 K. szám.

a®- ICíf-i-c-l-J le n fonti vóiljegyro jól Ügyelni. V5C
e5E5^3!SBBEi85£E5eBgesB&iiBa6%a2$u83aE.;"éí&'zzmssssmoszsz.- 'z:

"O.X'g’OS

ut

7 7 S
a ■" ,á

gyártmányú j £3 7 
t kéiZitek, kérem hazafias éizelun. ® *™ 

h. pártfogását. Minden n ilam 
íróit r/ipöért hat havi fe!elő.-s>'-ge! 

vállalok. Kerem egy prabareu- 
ilelést termi, mely ha nem fe- 
l'.-h.f meg, ezennel nyilvánosán 
' ötelezem magam, hogv sa­

ját költsége, 
men vissza.

9? Országos ipar-hitelszöv
1901 márczius 3-án délelőtt 11 órakor, sajat
kir., Kai'lúsz-uic4u 43. sz. alatt)

HsgMzliató
aokank bomataío t szamuu-xa 3i«rgMzhato .iliving 

j köszönő irat folyton exon aegyod^zozoti c:a i onnálio rea- 
I________ dOi&-»nterot » l;gm>.lojcobo«u t-jaatba'-s.________
I Rendeíő intézet VI. Andrássy-at 24. sza«ib

Opera mellett.

Titk©s betegségeket, íj!

J®-“ V 6

i B 4 ■

Uk
Ev* < ■i * l

Mm

m 12

2 fi u; a 0 a s, n

if
hagyeeöfjiyaeoänit •• «ebeSut. nr. őafertóstetee ■ 
zz elgyen^Ält forSaröt, mo^ömZoces»:. ti bajikot-n 
íovetkexeónyolt, noluiél fohórfoiyáot. Larmencvu.! i- Ejj
viiamiot urm-iarcn roi betwyxegrXet. meiyaKti'sk a mt-rír-Iansni: 
efiik fCuMozi.j* e» borbetajrs'j^eest gy-tryit uj #yo»;ymod «z.-r.n: k;

Mto. «kerr«;. «. <u»poM. »ifezstös és íutalék mellett. JelentBr. GAU AI ANTAL IL 3
orroe. »wbeai. «xOit*-: es »zemtaz tu ioc, volt c&u»z. kir. osst.-föorio».

Rendel: naponta 10 órától d. e. ei;e-n * or* Ueiutam^. 7 •>ra! »l
t or»^. ÖV Díjazott levelein * lernagwo.i in-. va'asiuiUtik
o »yr>íjfsrerekrfil is gondoskodva .es.' "^83 — NőknöK kuI<>r*
__________________________várótérén.___________________________ £

I

íkeziii lehet d. e 

a kiadóhivatalban

Mikor nevet a magyar?
Hogyha csiklandozzák! Eh­

hez a csiklandós mesterséghez 
pedig legj- bban ért:

A nevető Mutryarorszáft 
A legujaub adomák egyet'-mes 
gyűjteménye. Összeállít útiak : 
Rracza György és Follinu» Emil. 
Közel ezer kaczagtató adoma. 
Ara fűzve 3 kur. 60 fillér; 
kötve 4 korona.

Ejnye be jó ! és !,••;>-
tfi adomái: és mókák Gai- 
madáha hunyta Murai Károly. 
Három kötet Ára kófi tenkiut 
1 kor. 20 fillér. Minden kötet

Elkeseredett hazánkfiainak 
-zivf-uri megkidüi Lamptl 
Róbert (Worlianer F. és Fiai) 
könyvkere kedf-se (Bndape-t, 

. i fi , , .. .... Ari 'rá.-sy ut ál.) a pénz elő-
*? es J.V Óra liözo fct. | zetes beküldés : vagy utánvét

ellett.

Feri. u.x^unzipö egy dar ..-, . i ... ............................
Férfi vix i-eV-tes czipő, erű- kivitelben ..............
Valódi borjubör fűztő- cz:p«» vászon x agy lilczheles 
Posztó czipö orv-sziakkal. «lufda talppal ... ........

r hagariafcjjel. haromsz-jros talppal 
Oroszlakk. fűzős, meleg bélés-A elegán« .
Valódi bugariiv.sizma egy darabból, vízhatlan bár-

szoros talppal, jótállás mellett .............. ................
Erdélyi darócz- (halma) csizma, csuklóig börboritás

daróczczal bélelve térdig ...........................................
Darócz-csizma bőrfejjel. meleg kivitelben...............
Női zerge- v. borjú bor «-ziigosczipő, cm-, melegbélés: 
Ptjsztóczipő borjú bőrfejjel, erős kivitelben...
El öl kötő.- po.szt«’)CZÍpu,báránybörbelés.-.el, prémmel szeg 
Mértéknek elegendő, ha harisnváb.-m a l.ib talpa 
lapja rajzolt ..........

zt minden

. frt 3.— 

1 ” 3.50

al,

7S1sAS -iá _ia a va,ü'4c. a&
tartja meg, melyre a szüvetkez- ;i tagokat tisztrleU-a m .

Túrjjj-sorozat: 
azgalóság és felügyelő-bizottság jelentése1. Az i; 

terjesztése.
Határozathozatal a jövedelem felosztása és a 

tekintetében.
3 50 3. kel la ínak a jegyzőkGnyv hitele
4 2U 4. 10 vál isztmányi és 4 ‘elügyeiő-i

5. A felü gvúlö-hizotléáyi ik ti.-z
' 6. Netán! indítványok (; / al pszab

7.— Budapest, 1901 február hú 5-én.
5.ÜU

3.30 Alapszuhúlyok 98. S-a: A ki a kuZL-yu

eh
sági tag ni- 

dijának me
alvók 100. t-a éneimében).

i.

papír- I
brúval, mehet j 

405
tik. Kérjen árjegyzéket töbl 

ingyen eg bérmentve küldök.

AGULÁR EDE Bgest. Erzsébet-körut 6
A Kew-York idiótával czoinben.

.•kezet könyveiben nevei 
bi> 5 nappal a ki-zgyüL-

izetye és ;i lej

elem

aki e szakmában jártassággal bir. 

azonnal alkalmazást nyerhet

üJ.Jépyr 3 0
Magyar Általános Hitelbaiá.

& j láiíÓ iS i
D i "

§*, 17

.a «*■ séy Ü& *

11:r,71.

Ugyanott megjincnt 
rccaeluetf"

* ezeriőueJ Dr. UAtöli A.N iÁL-ual in«;-

NÉPSZERŰ UTBITJTATO
(mar a 15-ii kiadaahan cieyeient) a crmi bfteirwegr: « euí mt&rsaú 

gyOfykeuWcü-f cziiml könyv, volt ara 1 fit ‘.u nr., 4U314 |
most csak 90 kr.

A könyv >M Decxoaiagutva 1 frt beltUUKta» mellett beriuen'.ve <ülcct;k meg.
A könyv tavrtctlzna: 1. ál ivarsxerve* leiraea. — 11. A nemi e. 
eureaeae. — iiL Az uuíertóae* e» az ejjea maguaile»;-. — lv. A Uízí.v- 
«.rftakar (tripper) es qy^ycs&aaiUül»tca. — V. A Dujaxor (aiomiie) - 
VI. Febei folyás. — Yll. Lagyengúlt faríior1'. — V'ilJ. .Női uia^talansa; | 

IX. Az ivar szerve* me|;r>ete"e<:r*-Tirv. í.ier. mt.j ? a uro^tit .cz.u H
-------------------—---------- 2BB9BBBra

zssm j

1035Í0. 11. 2a. 900.

A FRANKLIN-TÁRSUL AT magyar irodalmi e 
nyomdai részre*)y-társilat kiadásában (Budapest I\ .

Egyeteoi-utoza 4. szára), megjelent es kapható :

A sertések nevelése, 
tartása és gondozása.

It la :

RÍ2VÉÍ§e35 GYUILA.
Ára 1 korona.

Hogy a sertéstenyésztést a fúldmivelő gazda ha­
szonnal uaiiesse, ahhoz ekvetlenül megkivántatik, hogy 
mindazon ismereteknek a birtokában legyen, amely 
ismeretek nélkül a sertés nevelése, hizlalása, egészség 
ben tartása el sem képzelhető. Ezen ismereteknek 
valóságos kincstára Révosa Gyn’ánalr ,.A sertések 
nevelése, tartása és gondozása- czirnü könyve, amely 
hazánk sertésfajainak ismertetése után, a sertések 
kezelésére, a sertés istállók berendezésére, a lermé 
szeles és mesterséges takarmányozásra, a hizlalásra 
s a sertés-betegségek, ragályok elleni védekezésre a 
legnagyobb részletességgel kioktat.

A Vnkm-palánkai m. kir. állami csikótelepc-n 1901. 
évben íoganatositandó gazdasági i pitkezésekhez szük­
séges munkálatok biztosítása czéljából ezen telep 
intézőségénél f. évi márczius lió 1-én délelőtt Hl órakor 
nyilvános ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A tabulati utón biztosítandó munkálatuk költség! ányzata a vonat- 
k i'ó tervek és költséírvetési-fc alapján a következőképen állapíttatott meg:

iVlagy. kir. államvasuíak. Üzletvezetusey Szeged.

09212 kor. 30 filler.
92570 „ 05 „
12535 , 20 „
S975 „ 21 „

17309 „ 38 „
262 . 80 „

SEs&a

I. Föld és köinives munkák .
II. Ács és kovács , .................................

111. Asztalos, lakatos, mázoló, üveges munkák 
IV'. Vas és bádogos munkák................... • . .
V. Cserepezö , .................................

VI. Egyéb kisebb „ ................................. ............................................
Összesen: 190804 kor. bő filler. 

Ajánlatok úgy az összes munkálatokra, mint csoportonként az 
egyes munkanemekre kúlön-külőn is tehetők. Felhivatnak pályázni 
szándékozók, hogy 1 koronás bélyeggel és a vállalati összeg 5e/n-at 
kitevő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat .Pályázat építési 
munkálatokra“ feliratú borítékban mondott időpontig a csikótelep intéző­
ségénél nyújtsák be. Az ajánlatban világosan kitüntetendő, hogy pályázó 
az épitkezéA munkálatot a költségvetésben előirányzóit egység! árakkal 
szemben hanv százalék engedménynyel, illetve íeiülíizetés mellett hajlandó 
elvállalni, továbbá, hogy ajánlattevő a vonatkozó összes feltételeket 
ismeri és magát azoknak teljesen aláveti.

Az építkezések lei-vei. költségvetési és részletes feltételei ugv a 
bukin-palánkai c-ikútelep intézőségénél, mint a mezőhegyes! rn. kir. 
állami ménesbirtok intézőségénél betekinthető!:.

Budapest, 1901 február hó 14-én.

40665 M. kir. íiiitiniivelásiigyi miniszter.
P32F
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Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak k-ze!v-e alatt álló Toron tál! 

helyi érdekű vasutak <z- r- any ..tllua-a-.in um- ; pálya j
udvari veiidv glö bérletére i/.unncl u\ il;1 
Inrilülteti* A Ledet 190! maiu< hu 1,-vel \Vszi k..-2-letét é-i 
tart ezen időponttól számított három *?veii at vagyis 1904. 1 
»'Vi ápriU> hu 3U-ig.

Rérliinek kővetkező helyiségek tioc-áItatnak rendelkezésére 
u. ut. uz «meisten 2 szoba. 1 konyha, továbbá egy pincze 1 1

Az üzem czéljaira átengedtetik az I. ÍI. és Hl. osztulvu . 
fiterem.

Az egy koronás bélyeggel és „Ajánlat a rnarv. kir. állam- ! 
vasutak fent kiirt Szecsany állomása palvaudvarán 1.,-vu , 
vendéglő üzletére1* felirattal ellátott, lepecset- it boritekha zart, 1 
ueuikuluiiben kellő okmányukkal felszerelt ajánlatok 1901 
övi február hó 26-áu déli 12 óráig; az alulirt űzlétvez- - j 
tőség általános osztálya főnökénél (iizletvozetős ,-i palota 1 ! 
emelet 21. sz. a^tui vagy személyesen, vagy k.r. p. ata utján 1 
benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200 azaz kettő.száz korona ! 
készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban a | 
-zegedj tudetvezetöség gyüjtőptnztáránál 1901 február hó 25-én j 
déli 12 óráig vagy személy---« r. leteendő vagy kir. posta utján | 
bekuiueu«*».

Az értékpapírok a Lpe-ti vagy Ij- csí tőzsdén legutóbb .'el­
jött 14 napnál nem régibb, a m-véríéket meg n -m haladó1 
naptáxlulyani csak 90 ‘>/0 szerinti értekben számittatna!; Kész­
pénzben leteti összeg után kamat nem fizettetik. Az a ánlat- ; 
ban a lététől megtörténte megemlítendő ugyan, de a letétről ! 
nyert elismervény nem csatolandó

A \enutslv bérlétére vonatkozó feltételek a nevezeti üzlet- 
vezetőség t-mgalnd vs kereskedelmi osztályában <i ern. 12. sz.it 
a hivatalos orak tartama alatt megtekinthetők, nőért is az 
ajánlattevőkről fdteteleztetik. hogy a feltételeket ismerik s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek
elfogadják.

A fentebbi feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn 
túl b'vrkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek táv­
iratilag tetetnek s végül olyanok, melyekre nézve az előirt 
bánatpénz le nem tetetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szabadon u bérösszegre 
való tetekintet nélkül történik.

Szeged, 1901. január hóban.
Az tizletvezetőség.
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A T'-Iag-yRi Általános Hitelbank 
rú.-zvém eivi .1 1901. évi márczius 19-én,

rakor, Budupe.-U-n, a bank heiyi-.'-jtében (V.. X 
tartandó
1

idden dt

iiu'ghivatnak.
A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése a társaság 1900. • vi üzieteiró:.
2. Az igazgatóság -zúu.adásn sz 1900-ik üz 

az évi nyereség megallapitása és horáforditása iránt.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Határozathozatal e tárgyban és a felmentés megadása az igaz­

gatóság t-s a felügyelő bizottság részére.
.1, Választás az igazgatóság! tanácsban.
C. A felügyelő bizottság választása és tiszteletéi iának li-cgaA:

A közgyűlésen minden részvényes húsz darab lelet! részvény után • 
zaltal bir.

A szavazatra jo-osult t. <-z részvényesek felhivatm.k. ho„-, r«-.:v i.v- i- ^ :- 
nem járt szci vények kel együtt a közgyűlésre kitűzött határnap eLn lí :. a Buda­
pesten a Magyar Általános Hitelbanknál, vagv R--c.-i.en a _K. K j « ■ .
Credit-An-tilt für Handel und Cc-werbe - :i: in in?-zetnél. vagy 8. M. v-n R ' 
..anXliazmil letétbe t gyek.

A részvények számrendben «.-.-zeállitva a henui.t, által -....a-xvz..:- 
kíséretében nyújtandók be.

E jegyzek budaj.esten két. Bécri.en barom példányban a'h'an ió ki.
E jegyzék egy példánya a benynjtandonak az Aív«• f• 1 .-i - m- ; ■ r :• 1 v - ; K-' k.

A részvények csak ezen elismervény visszaadása mc-lkt? f. trnak n i.ó/.rv-.;.- uta:i 
vi -«zaszolvaltat;.:. A közgyűlésre belépti jegyül -z-dm-ht dvm.x I;. • - • zva -
lenül a leletei alkalmával, Bee-ben nyolc/, nappal u közévül:}.- • lolt i • k a-, a ...

Ha valamely részvényes szavazati jogát m ,s :-zr-.v.izatkvj.-é- r.*-.:-. ■ :r. ál!:d 
«»hajtja gyakorolni,- a nieg|.;z«ytt nex--re szóló roegUataimazást az i. a.. \ a> . ---:i 
kitölteni s aláírni tartozik.

A mérleg a felügyelö-bizctteág jelentésére! együtt nyolc* nappal a 
Közgyűlés elolt Budapesten az intézet helyiségeiben H- őrbe a a . K K- 
prir Oesterreich? sehe Credit-Au sí alt für Handel und Gewerbe cz Ana 
intézetnél es S. M. von Rothschild bankháznál a részvényesek rendelke­
zésére bocsáttatik.

tiudapest«?n, 1901. évi február 16-án.

40664 Az igazgatóság'

.Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-ulcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda reszvenytarsa: ag körforgó-gépein.
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Az igazgatóság.
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Telefon atámi

I^ZIRATOKAT NEM Kt,
fCAlC bERMENTES levele

ELOFIZETFAj
Vidékre postán v. hely aj

Egv évre .... 40 kor.
Egy fél évre . . Zi) kor.
Külföldre: 3 bura Neme
franczia-. Olasz-, Orosz-. 'í 
orszat:oki?a. Svájca-. R,i 
valamint ama/ orsa; gv, .
ezenÁdeshez tart«>zuak.

Erty szám

Mai ssámunk
Vezórczikk : Ve* 
Oláh aknámnak 
A talált gyermej 
Politizálás egy 
Felirati vita az 
A khónai hunyod 
JL transzvuli hí 
Müvészháborn 
Jupiter és társa 
Közgazdaság 

részvénytársaság 
pénztárak reform,]j 

Tárcsa : Mlkó lif

V ezek]
$ Mi az, a 

bokorban Ei< ■ |
üveget. Hát csak 
szövetkezet bujk, 
gos kőnyomatom 
peltetnek 48-as 1 
jobbról eltűnő, i 
tiszta a szinpadc 
vonulását ábrázó 
rejtőzött mozi.nr, 
hogy darab idő 
határozottan a 
műveletét hajijai: 
ítélet napja, a nr 
közönség előli ! 
kerülniük, az in pj 
kadtak, melyek 
tartották fenn. 
idő, igyekezi k i 
sanak vissza a 
függetlenségi eh 
helyére. Mindég 
térségében.

Ejnye, de j) 
hogy tudja fujn 
szinte különös , 
választójog és £ 
seiben, káprázci 
demokraták szci 
szabadalmazott 
ez idő szerint n 
lakk előállitás ,! 
pöknek még 
is mágikus í• 
mostanában i. ; 
nagyobb mennyi 
szituit kis üsiiui 
nek olyan kamun i 
ropog az elv.az 
fővezér, igaz. ki 
ö sem felejtette 
tatványait é-s kit 
48-as tűzijáték . 
göbe. No mc.: 
nást intéztek - 
• Ocskay brigádé; 
labanczokkal c: 
alakjában megdü 
hasonlatossága t 
más módjának v 
rázslattal világa 
kisértetet utók é 
A kétszáz év elv 
zonvára kény- 
már minden k

Irta
Éjfél 1 

aiudni. Mi 
magát és 
ntennek. 
mikor ugv

Oltiekü
Tapogatta 
csak az ei 
formát, az 
többet m; 
hallja a s 
orak magi 
mire meg 
lába hiány 

Hát azt 
Sebaj Mik 
lék. Amia 
igen törd 
«Jenre, o 
Lopó bai 
1 álhatód a 
Lám, jo a 

De az c 
hogy:
J - Hát
danak oka 
ólait a tut
szabaditan 
hoszusagol 
A sok dra 
^ket a mé 

.Jgy gom 
mikor az i

ÉS így

ha valami 
tarni ke^er 

oero tudót 
“*r- fára dl 
habja nyu 

0 meg 
szemmel, 
náre jó az 
t68J még


